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Τα Ασφαλιστικά 
μέτρα 

των 2,25 δισ. 
Σελ. 16 

ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ... 

ΑΝΑΣΤΑ (ΤΩ) Σ Η 
Οι γιορτές του Πάσχα είχαν μια ιδιαιτερότητα φε'τος στα Κύθηρα, 

καθώς ε'γιναν υπό το βάρος των πρόσφατων εξελίξεων στα εκκλησιαστι-
κά θε'ματα, που απασχολούν το νησί εδώ και αρκετούς μήνες. Παρακά-
τω ε'χουμε μια συνοπτική περιγραφή της κατάστασης που διαμορφώθη-
κε ως την ώρα που γράφαμε αυτό το ρεπορτάζ. 

ΜΕΤΑ τις τελευταίες εξελίξεις και ιδίως με την εκδίκαση των 
Ασφαλιστικών με'τρων (βλ. σελ. 16), αλλά και το μπαράζ μηνύσεων ενα-
ντίον τοπικών παραγόντων και απλών πολιτών, τις οποίες υποβάλλει ο 
Μητροπολίτης και οι συνεργάτες του, τα πνεύματα στο νησί είχαν οξυν-
θεί προς την κατεύθυνση της αποχής των πιστών από τους ναούς στους 
οποίους θα ιερουργούσε ο Μητροπολίτης, ο οποίος πήγε στα Κύθηρα 
την ΙΙαρασκευή πριν του Ααζάρου. 

Η Μεγάλη Εβδομάδα ξεκίνη-
σε με την κυκλοφορία πληροφο-
ριών για μετακινήσεις κληρικών 
οπό ενορία σε ενορία και από μία 
πλήρη σύγχυση γύρω από το πού 

τελεσθούν οι ακολουθίες, κα-
θώς οι ενορίες είναι περισσότε-
0ες βέβαια από τους ιερείς. Τη 
Μεγ. Τρίτη ανακοινώθηκε, μετα-
ξύ άλλων, από τη Μητρόπολη ότι 
0 Αρχιμανδρίτης Φρουμέντιος 
Δημητρίου, που ιερουργεί στη 
Χώρα, εστερείτο το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου. Το γεγονός εξόρ-
γισε τους ενορίτες, καθώς ο ιερέ-
ας αυτός είναι ιδιαίτερα αγαπη-
τός και καθώς επίσης φέρεται να 
του έχουν προσαφθεί καταγγε-
λίες ότι «εσκανδάλιζε» (;;) το κοι-
νό, κάτι βέβαια που μόνο ακριβές 
δεν ήταν κατά τους ενορίτες του, 
οι οποίοι τον περιβάλλουν με την 
εκτίμησή τους. 

Οι αντιδράσεις κορυφώθηκαν 
Υενικά με την αποχή των πιστών 
από τους ναούς όπου ιερουργού-
°ε ο Μητροπολίτης. Στη Χώρα έ-
Υΐνε Κοινοτικό Συμβούλιο με 
συμμετοχή και του κοινού κι απε-
φασίσθη να μην γίνει περιφορά 
του Επιταφίου, που γινόταν κάθε 
Χρόνο με εντυπωσιακό τρόπο, 
Φωταγωγίες κλπ., αλλά να κλεί-

σουν τα σπίτια κι οι κάτοικοι να 
εκκλησιασθούν αλλού. Πράγματι 
αυτό έγινε και στον Εσταυρωμέ-
νο βρέθηκαν περί τα 50 άτομα, 

τουλάχιστον είναι η πρώτη φορά 
που δεν έγινε ακολουθία Επιτα-
φίου στα Μυρτίδια! Αντίθετα, 
στην Αγ. Ειρήνη Αειβαδίου, στον 
Αυλαίμονα και στον Ποταμό συ-
γκεντρώθηκε πλήθος πιστών, που 
έφθανε σέ κάθε ναό από 800-1000 
άτομα. Παρόμοια κατάσταση επι-
κράτησε και στην Ανάσταση. 

Τη Δευτέρα του Πάσχα, αντί-
θετα, απρόσμενα μεγάλος αριθ-
μός συγκεντρώθηκε στη Χώρα 
για να ξεκινήσει η Γύρα της Πα-
ναγίας, που τη συνόδευσε για 
Αειβάδι και Φράτσια. Στην εκδή-
λωση δεν συμμετείχε ο Μητροπο-
λίτης. Έτσι, όπως εμφανίστηκαν 

Η Μνρτώιώτισοα στο Λειβάόι στις 28 Απριλίου 

κυρίως από άλλες ενορίες και ξέ-
νοι. Σε μερικά σπίτια υπήρχαν 
και μαύρες σημαίες. Την ίδια μέ-
ρα, όσοι πήγαν στον επίσης κα-
θιερωμένο επιτάφιο στη Μ\>ρτι-
δκότισσα βρήκαν κλειστές τις 
πόρτες, καθώς ο Μητροπολίτης 
είχε δώσει εντολή να ιερουργήσει 
αλλού ο Αρχιμ. Πέτρος Κασιμά-
της. Αέγεται ότι στον αιώνα μας 

τα πράγματα στο νησί, οι κάτοι-
κοι του, στη συντριπτική τους 
πλειοψηφία, έδειξαν με τη συμμε-
τοχή τους ή την αποχή τους τη 
στάση τους στο γνωστό εκκλη-
σιαστικό ζήτημα. 

Η αποχή τ(ον πιστών από 
τους ναούς ήταν ιδιαίτερα αισθη-
τή στον Ποταμό κατά την εορτή 

W στη σελ. 5 

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΑΠΑΛΛΑΣΣΕΙ 
ΤΑ «Κ» ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ 
Για άλλη μία φορά η Δικαιοσύνη μίλησε και «πήλλαξε τον εκδότη 

των «Κ» Μ. Καλλίγερο των αποδιδομένων σ' αυτόν κατηγοριών. Συ-
γκεκριμένα, με Βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Πει-
Οαιά, που εκδόθηκε στις 11 Μαρτίου 1997, γίνεται δεκτή η πρόταση 
Της Εισαγγελέως κυρίας Φωτ. Βιλλιώτου, να μην απαγγελθεί κατηγο-
Qia κατά του εκδότη των «Κ» για συκοφαντική δυσφήμιση διά του 
Τύπου, σε μήνυση, την οποία είχε υποβάλει ο Αρχιμανδρίτης Κύριλ-
λος Σταυρόπουλος για δημοσίευμα σχετικό με τις εικόνες, του Φε-
βρουαρίου 1996. Το επίμαχο δημοσίευμα είχε ως εξής: 

«Δυστυχώς, τα ερωτήματα είναι ατελείωτα και οι ευθύνες όλων 
πολλές. Και ανήκε στην δικαιοδοσία του Μητροπολίτη, ο οποίος 

• ως εκ τούτου φέρει και ακεραία την ευθύνη, να ανυψώσει έναν νε-
| | | αρό που μετά πολλών βασάνων επεράτωσε την μέση εκπαίδευση, 

σε αρχιμανδρίτη, Ηγούμενο της μόνης Μονής που υπάρχει στα 
Κύθηρα, εφημέριο της μεγαλύτερης Ενορίας και Αρχιερατικό Επί-
τροπο, δεν έπρεπε όμως να απασχολήσει τους υπόλοιπους παρά-
γοντες το θέμα, όταν ήταν γνωστή η συμπεριφορά του ιερωμένου 
αυτού και όταν μάλιστα έχουν γράψει «ι εqημερίδες για το παρελ-
θόν του;». «Διαχωρίζουμε σαφώς την Εκκλησία από τους λειτουρ-

; γούς της. Αν μεταξύ των τελευταίων υπάρχουν κάποιοι (ευτυχώς 
στα Κύθηρα είναι ελάχιστοι) που θεωρούν ότι οι χριστιανικές δι-
δαχές υπηρετούνται με τον τρόπο που ζουν, δρούν και συμπεριφέ-
ρονται, δικαίωμά τους. Και δικό μας δικαίωμα να φωτίζουμε τα πά-
ντα για να λάμψει η αλήθεια και να φανεί ποιοί σπέρνουν τα ζιζά-

I νια της διχόνοιας... η δικαιοσύνη θα λάμψει και οι μηνύσεις θα 
μείνουν ασήκωτο βάρος στο ισχνότατο βιογραφικό του». 

Γ.Γ. ΥΠ Π Ο 18-1-96, την απόφα-Στη συνέχεια, η πρόταση της 
Εισαγγελέως κάνει εκτενή ανα-
φορά στα γεγονότα, τα οποία 
Προηγήθηκαν του δημοσιεύματος 
και αναφέρει τα έγγραφα, του 
Μητροπολίτη Κυθήρων της 11 -8-
9 5 και 1-1-96, το εξώδικο της 
Εγχωρίου της 4-1-96, το έγγραφο 
ττ1ζ 1η ΕΒΑ, της 5-1-96 και του 

ση του Επαρχιακού Συμβουλίου 
Κυθήρων της 17-1-96 και των 
Κοινοταρχών στις 19-1-96 και 
συνεχίζει: 

Εν όψει των προεκτεθέ-
ΙΙΙΙ ντων ο κατηγορούμενος δη-

μοσίευσε τα κείμενα τα ο-
ποία ο εγκαλών θεωρεί συκο-

φαντικά. Όμως, πέραν του 
ότι τα δημοσιεύματα δεν α-
ποδείχθησαν ψευδή, αφού ο 
χαρακτηρισμός του εγκαλού-
ντα ως «νεαρού που μετά βα-
σάνων επεράτωσε την μέση 
εκπαίδευση» δεν αποδείχθη-
κε αναληθής (ούτε ο ίδιος ο 
εγκαλών αναφέρει ποιά είναι 
τ' αληθή) και αν ακόμη θεω-
ρηθεί ότι η συμπεριφορά του 
κατ/νου περιέχει δήλωση 
προσβλητική της τιμής του 
εγκαλούντα, η εκδήλωση αυ-
τή έγινε από δικαιολογημένο 
ενδιαφέρον του δημοσιογρά-
φου προς ενημέρωση της 
κοινής γνώμης, των κατοί-
κων του νησιού που ενδιαφέ-
ρονται να πληροφορηθούν 
για την τύχη των εικόνων. 
Στο δεύτερο εξάλλου δημο-
σίευμα (σελ. 5) δεν αναφε'ρο* 
νται γεγονότα αλλά χαρα-
κτηρισμοί και κρίσεις για 
τους διοικούντες την εκκλη-
σία. Η προαναφερθείσα εκ-
δήλωση του κατηγορούμενου 
ήταν κατάλληλη και απαραί-
τητη προς πραγμάτωση του 
επιδιωχθέντος σκοπού, δεν 
υπήρχε δε δυνατότητα πραγ-
μάτωσης του σκοπού αυτού 
(διαφύλαξη δικαιώματος, ε-
κτέλεση νομίμου καθήκο-

στη σελ. 5 

ΗΡΑ · Διευθυντής: Μ Α Ν Ω Λ Η Σ Π. Κ Α Λ Λ Ι Γ Ε Ρ Ο Σ 

Συμπαρίστανται και ζητούν 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
Οι υπογεγραμμένοι, Κυθήριοι του νησιού και της Διασποράς, 

επιθυμούμε να διακηρύξουμε προς τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, προς 
κάθε αρμόδιο και προς όλους τους συμπατριώτες μας, τα ακόλου-
θα: 

ΠΑΡΑΚΟΑΟΥΘΟΥΜΕ με αισθήματα πικρίας, θλίψης και ορ-
γής τα διαδραματιζόμενα στο νησί μας, τα οποία έχουν επίκε-

ντρο τη συμπεριφορά και τις αποφάσεις του Μητροπολίτη Κυθή-
ρων και των δύο συνεργατών του. Κύριλλου Σταυρόπουλου και 
Ιάκωβου Γιοσάκη. 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ ότι οι κληρικοί αυτοί έχουν εκτραπεί σ' έ-
ναν, άνευ προηγουμένου, αγώνα, με διώξεις, αγωγές και σω-

ρεία μηνύσεων εναντίον του Τύπου, τοπικά)ν παραγόντων και πο-
λιτών του νησιού μας. Είναι η πρώτη φορά στην ιστορία των Κυ-
θήρων, που οι κάτοικοι του βρίσκονται σε παρόμοια κατάσταση. 

ΘΕΩΡΟΥΜΕ ότι η συμπεριφορά αυτή είναι παντελώς ξένη με 
το υψηλό θρησκευτικό φρόνημα και τα ευγενή αισθήματα του 

Κυθηραϊκού λαού κι έχει ως μοναδικό στόχο να κάμψει το σθένος 
όσων αγωνίζονται για την προστασία της αξιοπρέπειας του περή-
φανου λαού του νησιού μας, που διασύρεται με το χειρότερο τρό-
πο εις τα δικαστήρια απ ' αυτούς που κηρύττουν τη διχόνοια και 
το μίσος και προσπαθούν ν ' αναζωπυρώσουν παλαιές διενέξεις. 

ΔΗΑΟΥΜΕ κατά τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι είμεθα 
αλληλέγγυοι προς κάθε Κυθήριο, που διώκεται από τους κλη-

ρικούς, που προαναφέρθηκαν και θα σταθούμε με κάθε τρόπο α-
ρωγοί και συμπαραστάτες στο πλευρό των διωκομένων συμπα-
τριωτών μας. 

ΚΑΔΟΥΜΕ την Εκκλησία της Ελλάδος και την Κυβέρνηση να 
λάβουν θέση στα πρωτοφανή γεγονότα, που διαδραματίζονται 

στο νησί μας και να λύσουν το πρόβλημα με το ΜΟΝΑΔΙΚΟ τρό-
πο, τον οποίο δέχεται η συντριπτική πλειοψηφία των Κυθηρίων, 
όπως έχει εκφρασθεί από τους νομίμους εκπροσώπους τους. Δη-
λαδή με την ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ από το νησί του Μητροπολίτη και 
των δύο συνεργατών του. 

ΖΗΤΟΥΜΕ απ ' όλους τους Κυθηρίους να εντείνουν τον αγώνα 
τους και να μην τον εγκαταλείψουν μέχρι τη δικαίωσή του. Οι, 

μέσα στα νόμιμα πλαίσια, δικαιολογημένες διαμαρτυρίες του Κυ-
θηραϊκού λαού είναι αγώνας ΟΔΩΝ ΜΑΣ. 

ΕΧΟΥΜΕ την ώριμη πεποίθηση και την ατράνταχτη βεβαιότητα 
ότι πολύ σύντομα το νησί μας θα ξαναβρεί την ηρεμία του και 

σ' αυτό θα συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις. Όσοι αγωνίστη-
καν το δίκαιο αγώνα για την πολιτιστική κληρονομιά, τους θε-
σμούς και την ευπρέπεια του Οίκου του Θεού στον τόπο μας να έ-
χουν ήσυχη τη συνείδηση ότι επετέλεσαν το ΥΨΙΣΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ 
προς την τοπική κοινωνία, την Εκκλησία μας και την Ιστορία μας. 

Το φρόνημα ΔΕΝ ΚΑΜΠΤΕΤΑΙ. Η τελική απομάκρυνση όσων 
διχάζουν τον τόπο ΔΕΝ ΘΑ ΒΡΑΔΥΝΕΙ. Το δίκαιο και η αλήθεια 
ΘΑ ΑΑΜΨΘΥΝ. Οι μηνύσεις, οι διώξεις, οι απειλές και η τρομο-
κρατία δε σταματούν, αλλά ενδυναμώνουν τον αγά)να μέχρι την 
ΤΕΑΙΚΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ. 

Στρατηγός Ιωάννης Καθηγητής ΙΙαν/μίου, Κασιμάτης Γιώργος 
Καθηγητής Παν/μίου, Πετρόχειλος Ιωάννης Καθηγητής ΙΙαν/μίου, 
Παπαχαραλάμπους Eev. Καθηγητής ΙΙαν/μίου, Τσίχλη-Αρώνη I. 
Καθηγήτρια Παν/μίου, Κασιμάτη Κούλα Καθηγήτρια Παν/μίου, 
Κασιμάτης Γρηγόρης τ. Βουλευτής, Δικηγόρος, Λευθέρης Βασίλης 
Καθηγητής Πολυτεχνείου, Χάρος Βασίλης Π. Χαράκτης - Ζωγρά-
φος, Κεντρωτής Γεώργιος Καθηγ. Πανεπιστημίου, Κασιμάτης Νί-
κος Καθηγητής Παν/μίου, Δεοντσίνης Γεώργ. Αν. Καθηγητής Πανε-
πιστημίου, Γιαννιώτης Στ. Αν. Καθηγητής Πανεπιστημίου, Παπα-
δάκης Ιω. Καθηγητής Πανεπιστημίου, Σούγιαννης Αν. Καθηγητής 
Πανεπιστημίου, Εμμ. Περάκης Χειρουργός - Ουρολόγος, Τζάννες 
Περικλής Γιατρός, Πρόεδρος Κυθ/κής Αδελφότητας Πειραιά, Μεγα-
λοκονόμος Κοσμάς Γιατρός Χειρουργός, Στάθης Εμμ. Συντ. 
Εκπαιδ. Σύμβουλος, Χάρος Σπύρος Συντ. Εκπαιδ. Σύμβουλος, Κα-

w στη σελ. 5 

IRG0 
Γ. ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε 

Είδη υγιεινής-πλακάκια 
Διαδέτουμε όλα ζ α νέα 

μοντέλα ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ και ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
σε τιμές μοναδικές 

·»'•* Μεγάλη ποικιλία ειδών 
υγιεινής σε τιμές ΧΟΝΔΡΙΚΗ! 

Άμεση εξυπηρέτηση και 
ε ι δ ι κ ά τιμές acous Τσιριγώτες 

επαγγελματ ίες 

ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 81, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
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Εις μνήμην 

Σ Π Υ Ρ Ο Σ Κ Υ Ν Η Γ Α Λ Α Κ Η Σ 
Ο Σπύρος Κυνηγαλάκης εγεννήθη το 1938 στον Πειραιά. 
Κατάγετο από τ ' Αντικύθηρα, ο μεγαλύτερος γυιός του Γεωργίου 

Κυνηγαλάκη, προέδρου του νησιού επί πολλά χρόνια, και της Αικατε-
ρίνης. 

Σε ηλικία 12 ετών κατακτά 4 μετάλλια στο επιτραπέζιο τένις (πίν-
γκ-πόνγκ). 13 ετών ασχολείται με τον κλασικό αθλητισμό, τρέχει 400 
μ., 800 μ. και άλμα εις ύψος, με μεγάλες επιτυχίες στην κατηγορία των 
παίδων και απέκτησε μετάλλια. 14 ετών γράφεται στην ομάδα του 
μπάσκετ του Ολυμπιακού και λόγω του ύψους του 1,85, μεγάλο για 
την εποχή ταλέντο, παίζει στην Α ' ομάδα ως αναπληρωματικός. 15 ε-
τοΥν αρχίζει την κολυμβητική του σταδιοδρομία κατακτοόντας το πρω-
τάθλημα Ελλάδος σε πολλά αγαΜσματα όπως της πρόσθιας κολυμβή-
σεως, πεταλούδας, 4X100 μ. ατομικής κολύμβησης, όλες τις σκυταλο-
δρομίες με πανελλήνια ρεκόρ: Μόνιμο στέλεχος της Εθνικής Ελλάδος, 
επί μια 20ετία με διεθνείς επιτυχίες στο εξοπερικό, στα Βαλκάνια, 
στην Ευρώπη. Παρά τα φτωχά μέσοι της τότε Ελληνικής κολυμβήσεως 
καταφέρνει ν ' ανεβάσει την ελληνική σημαία στο Παρίσι κατακτώντας 
την 3η θέση στους Πανευρωπαϊκούς και με αποκορύφωμα την συμμε-
τοχή του στους Ολυμπιακούς αγώνες του 1964. Κατά την διάρκεια 
της κολυμβητικής του καριέρας κατόρθωσε να κατακτήσει 85 κύπελλα 
και 320 διπλώματα και μετάλλια. 

Για τις επιτυχίες του αυτές τιμήθηκε από τους δήμους Πειραιά και 
Αθηνών και νομαρχίες Πειραιώς και Αθηνών με πολλά μετάλλια και 
ειδικές τιμητικές τελετές. 

Παράλληλα σπούδασε μηχανικός του εμπορικού ναυτικού και ξέ-
νες γλώσσες. Ταξίδευσε για ολίγο χρονικό διάστημα απόκτησε το δί-
πλωμα του Γ ' μηχανικού, αλλά εγκατέλειψε το επάγγελμα αυτό γιατί 
δεν τον αντιπροσώπευε. Στη συνέχεια εργάσθηκε ως προϊστάμενος 
στην «Λαυρεωτική» επί μία ΙΟετία. 

Τα τελευταία χρόνια ως ελεύθερος επαγγελματίας ταξίδευσε πολύ 
εις το εξωτερικό. 

Το αθλητικό του όμως ένστικτο δεν τον άφησε μακριά από το ά-
θλημα της ιστιοπλοΐας, της ορειβασίας και υπήρξε πολύ καλός σκιέρ. 

Διετέλεσε πρόεδρος των Αντικυθηρίων και προσέφερε πολλά εις το 
νησί του το οποίο αγαπούσε ιδιαίτερα. Δυστυχώς όμως η υγεία του 
δεν του επέτρεψε να τελειώσει το έργο του. 

Αφησε την τελευταία πνοή του εις το νοσοκομείο «Υγεία» την 25η 
Μαρτίου του 1997. Στο πλευρό του ευρίσκετο η αγαπημένη του σύζυ-
γος Ευγενία, ο αδελφός του Νίκος με την γυναίκα του Ασπασία. Εκη-
δεύθη και ετιμήθη εις τον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου Γλυφάδας. 

Δωρεές 
Στο Γηροκομείο Κυθήρων 

κατέθεσε η Χαρ. Μαθιουδάκη 
στη μνήμη της μητέρας της Χρυ-
σούλας Γαζή-Κυπρίου 20.000 
δρχ. κι ο Γιάννης Λευθέρης στη 
μνήμη Διαμάντας Καλλιγέρου, 
10.000 δρχ. 

^ ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμά^Ν 
χιον, άρτιον και οικοδομηι-
μον με πρόσωπον επί α-
γροτικής οδού προς Άγιον 
Ονούφριον, στη θέση «Κα-
θαράδες» του οικισμού Ζα-
γλανικιάνικων - Κοινότητος 
Ποταμού, καλλιεργημένο, 
άνευ δασικής φυτεύσεως, 
εμβαδού: 5.576 μ2, σε τιμή 
διαπραγματεύσιμη. 

Πληροφορίες: ΑΘΗΝΑ 
(01)4113147 (Κα Ιωάννα 
Μανουσάκη). ΚΥΘΗΡΑ 
(0735)33388 (κον Κωστό-

^πουλο). 

Γεννήσε ι ς 
• Η Ενη Ταμβάκη, σύζυγος 

Νικολάου Χ. Κομηνού, από την 
Αγ. Πελαγία, γέννησε στο ΙΑΣΩ 
αγοράκι. 

• Η Αλεξάνδρα, σύζυγος 
Κων/νου Γ. Μουλού, από τον Πο-
ταμό γέννησε στην Αγγλία κορι-
τσάκι. 

Να τους ζήσουν. 
Γ ά μ ο ι 

• Στον Ιερό Ναό Αγίας Αικα-
τερίνης στη Μελβούρνη της Αυ-
στραλίας, παντρεύτηκαν στις 9 
Φεβρουαρίου ο Νίκος Λιμηόης 
και η Δήμητρα Ανδρ. Κασιμάτη 
(από το Κεραμουτό). Μετά το γά-
μο ακολούθησε δεξίιοση στο κέ-
ντρο Athens Tavern με Ελληνικά 
φαγητά και γλέντι μέχρι το πρωί . 
Στους νεονύμφους ευχόμαστε κά-
θε ευτυχία και στους γονείς να 
τους χαίρονται. 

• Στον Αγ. Νικήτα Καλάμου 
παντρεύτηκαν στις 28 Απριλίου 
ο Σταύρος Εμμ. Κουμέσος και η 
Μαρία Εμμ. Καλλιγέρου. Στους 
νεονύμφους ευχόμαστε κάθε ευ-

ΣΙΔΗΡΙΚΑ & ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ 
ΕΙΔΗ ΕΠΙΠΛΩΝ 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 
Τ Η Λ Ε Φ . 3 3 5 9 0 

τυχια και στους γονείς να τους 
χαίρονται. 

• Στα Φράτσια παντρεύτηκαν 
στις 30 Απριλίου ο Γαβρίλης Αθ. 
Χάρος με. την Μαρία I. Καλοκαι-
ρινού. Τα στέφανα αντήλλαξαν 
οι Νικ. Νικηφοράκης, Νένω Χά-
ρου και Λία Μεγαλοκονόμου. 
Ακολούθησε μεγάλη δεξίωση 
στον Κυθηραϊκό Σύνδεσμο στη 
Χώρα. Στους νεονύμφους ευχό-
μαστε κάθε ευτυχία και στους γο-
νείς να τους χαίρονται. 

Θ ά ν α τ ο ι 
• Τον Απρίλιο πέθανε στο 

Αειβάδι σε ηλικία 94 ετών η Γρη-
γορία Γ. Φατσέα ή Μαζαράκη. Η 
κηδεία της έγινε την επομένη με 
συμμετοχή πλήθους κόσμου. Στα 
παιδιά της Βαλέριο, Παναγιώτη 
και Βαγγελιώ, τα εγγόνια της και 
τους λοιπούς συγγενείς, θερμά 
συλλυπητήρια. 

• Η Μαρία Ανδρονίκου από 
το Στραπόδι, πέθανε στην Καρ-
βουνάδα, όπου ζούσε κοντά στ' 
ανήψια της, σε ηλικία 85 ετών. Σ ' 
όλους τους συγγενείς της θερμά 
συλλυπητήρια. 

• Νικόλαος Ανδρόνικος από 
τη Χώρα, πέθανε σε ηλικία 84 ε-
τών και ετάφη στην Χιόρα. Στη 
σύζυγο του και τα παιδιά του 
θερμά συλλυπητήρια. 

• Πέθανε στο Αειβάδι σε ηλι-
κία 97 ετών και ετάφη στις 24 
Απριλίου, η Αλεξάνδρα Φατσέα 
ή Φουριάρη. Στα παιδιά της, Μα-
νώλη, Γιάννη, Μπάμπη, Κούλα 
και Αντωνία, τα εγγόνια και τα 
δισέγγονά της, θερμά συλλυπητή-
ρια. 

• Πέθανε στις 14 Απριλίου 
στο Γηροκομείο ο Κοσμάς Αθ. 
Μεγαλοκονόμος από την Αγ. Πε-
λαγία, σε ηλικία 88 ετών. Στη σύ-
ζυγό του Ντόρα και τα παιδιά 
του Θανάση, Ειρήνη και Νίκο, 
θερμά συλλυπητήρια. (Γ.Π.Σ.) 

• Τον Απρίλιο, πέθανε στην 
Αθήνα και ετάφη στα Μητάτα, ο 
Βρεττός Φιλ. Πρινέας ή Καμπέ-
ρας. Στη σύζυγο του Χρυσούλα 
και τα παιδιά του Φίλιππο, Θεό-
δωρο και Κατερίνα θερμά συλλυ-
πητήρια. (Γ.Π.Σ.) 

• Στις 25 Απριλίου πέθανε 
στα Φράτσια ο Παναγιώτης Ιω. 
Πρινέας ή Περτίος, σε ηλικία 89 
ετών. Στα παιδιά του Ματίνα, 
Γιάννη, Δέσποινα, Μαρία και 
Γιώργο, θερμά συλλυπητήρια. 

• Στις 30 Απριλίου πέθανε 
στα Αογοθετιάνικα, μετά από πο-
λύμηνη μάχη με την επάρατο, ο 
Παναγιώτης Μακρής, 73 ετών. 
Στη σύζυγο του Ελένη και την εγ-
γονή του Παρή, θερμά συλλυπη-
T1teLa· (Γ.Π.Σ.) 

• Στις 30 Απριλίου πέθανε 
και ετάφη στις Καλοκαιρινές η 
Διαμάντα Καλλιγέρου ή Σταχτέα 

. ν ν 

ΠΡΟΣΕΥΧΗ 
Τώρα που Ερχε-

ται ΙΙάσχα σε θυμά-
μαι, γιαγιά. Ισως 
γιατί ένα μέρος της 
παιδικής μου μνή-
μης έχει συνδέσει 
το γέλιο και την α-
γκαλιά του με το 
Πασχαλινό «καλω-
σήρβατε», με τη μυ-
ρωδιά από τα τσου-
ρέκια και τα φρε-
σκοψημένα κουλου-
ράκια. 

Κάτι τέτοιες μέρες μου λεί-
πεις περισσότερο, γιαγιά. Κι εσύ 
και ο παππούς. Μου λείπει η α-
σφάλεια του σπιτιού, η θαλπωρή 

και τ' αστεία γυρω 
από το Πασχαλινό 
τραπέζι. 

Τώρα το σπίτι 
είναι παγωμένο, το 
τραπέζι άδειο. Τί 
λόγο μπορεί να έχει 
κανείς για να έρθει 
στο Τσιρίγο; Και τί 
τραπέζι να στρώσει; 
Το δικό σου ήταν το 
καλύτερο. 

Γιαγιά, εκεί που 
είσαι, μαζί με τον 

κάνε μια «τσούγκρα» 

ΚΑΛΟ ΙΙΑΣΧΑ 
ΜΑΝΤΩ 

Μ Ν Η Μ Ο Σ Υ Ν Ο 
Λίγο πριν την Ανάσταση του Χριστού του 1996 έφυγε από κοντά 

μας η λατρευτή μας μητέρα, γιαγιά και αδελφή 
ΔΙΛΜΛΝΤΛ ΚΑΛΛΙΤΕΡΟΥ 

Την ιερή της μνήμη τιμήσαμε την Κυριακή 6 Απριλίου στην Πα-
ναγία Μυρτιδιώτισσα Αλίμου και θυμηθήκαμε ακόμα πιο έντονα τη 
διακριτική της παρουσία. Η ανάμνησή της θα μας συντροφεύει πά-
ντα μέχρι και τη δική μας Αναχώρηση. Στις δύκολες στιγμές, που 
περνάμε, η φωτεινή μορφή της είναι για μας μοναδική παρηγοριά και 
διαρκής ελπίδα για μια σίγουρη έξοδο από τις μέρες του σκότους και 
του μίσους που ζει ο τόπος, στον οποίο εκείνη έζησε και μεις τον λα-

τρεύουμε πάντα.. 
Εμείς που την αγαπήσαμε. 

82 ετών. Σ' όλους το\'ς οικείους 
της θερμά συλλυπητήρια. 

• Πέθανε σε ηλικία 90 ετών 
και κηδεύτηκε στις 5 Μαΐου ο Ιω-
άννης Μιχαλέτος συντ/χος Λυ-
κειάρχης, ο οποίος τη δεκαετία 
1940-1950 υπηρέτησε στο Γυμνά-
σιο Κυθήρων και από τα χέρια 
του είχαν περάσει πολλοί μαθη-
τές. Καταγόταν από τη γειτονική 
Νεάπολη. Στη σύζ\)γό του Ελένη 
και το γιό του Γιώργο, θερμά 
συλλυπητήρια. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ευχαριστούμε θερμά όλους 

όσους μ' οποιονδήποτε τρόπο 
συμπαραστάθηκαν στο πένθος 
μας για την απώλεια της σεβα-
στής και πολυαγαπημένης μας 
μητέρας και γιαγιάς 

ΓΡΗΓΟΡΙΑΣ ΦΑΤΣΕΑ 
Οι οικογένειες: 

Βαλέριου Φατσέα 
Παναγιώτου Φατσέα 

Ευαγγελίας Λουράντου 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Όλους όσους συμμετείχαν 

στο βαρύτατο πένθος μας για 
το θάνατο του πολυαγαπημέ-
νου μας συζύγου, πατέρα και 
αδελφού 

Τιμητικές Συνδρομές 
Αυτό το μήνα, λάβαμε τιμητι-

κές συνδρομές, από τους: Φρι-
λίγγου Ματίνα, Βενάρδο Χαρά-
λαμπο. Κελεσίδου Ρήγισσα, Γλυ-
τσού Μαρία, Αποσκίτη Πελ., Ψη-
μίτη Αθ. και Πατίτσα Kurv., τους 
οποίους και ευχαριστούμε θερ-
μά. 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΗΛ. ΜΑΡΝΙΕΡΑΚΗ 
ευχαριστούμε θερμά. 

Η σύζυγος: Κυράνη 
Ο υιός: Ηλίας 

^ ^ Η αδελφή: Αγάπη ^ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5 στρ., 
άρτιο και οικοδομήσιμο, 
στα Σκουλιάνικα (Λειβάδι). 
Πληρ. Τηλ.: 0735-31197 και 
2651056. 
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Τ Ι Γ Ι Ν Ε Τ Α Ι Μ Ε Τ Ο Δ Ι Α Κ Ο Φ Τ Ι 
ερωτά ο κ. Βασ. Μιχαλολιάκος 
Ο Βουλευτής Πειραιά της 

Ν.Δ. κ. Β«σ. Μιχαλολιάκος υπέ-
βαλε οτ ις 31 Μαρτ ίου ερώτηση 
πρός τον Υ π ο υ ρ γ ό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
σχετικά με την καθυστέρηση στα 
έργα του λ ιμαν ιού στο Διακόφτ ι . 
Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι 
δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργα-
σίες του σταθμού αναμονής επι-
βατών και της ηλεκτροδοτήσεως 
και φωταγωγήσεως του χώρου . 
Ακόμη, εριοτά, γ ιατ ί , π α ρ ά τη 
«βάναυση επέμβαση στη νησίδα 
Μακρυκύθηρα» δεν έχει ληφθεί 
μέριμνα γ ια την προστασ ία του 
tf-υσικού περ ιβάλλοντος α π ό τα 
υλικά, π ο υ έχουν εγκαταλειφθεί 

εκεί με αποτέλεσμα την αισθητική 
αλλο ίωση του τοπ ίου . Ο κ. Μιχα-
λολιάκος ερωτά τον Υ π ο υ ρ γ ό 
πότε θα ολοκληρωθούν τα έργα 
και πότε θα αποκατασταθούν οι 
παρεμβάσεις στο περ ιβάλλον των 
Μακροκυθήρων. 

Με άλλη ερώτησή του ο βου-
λευτής ερωτά τον Υ π ο υ ρ γ ό Ε.Ν. 
τι γ ίνεται με την οριστ ική διευθέ-
τηση της τοπ ικής Γραμμής Γυθεί-
ου - Νεαπόλεως - Κυθήρων , κα-
θώς και αυτής Πε ιρα ιώς - Πελο-
ποννήσου - Κυθήρων - Αντικυθή-
ρ ω ν - Κρήτης, εν όψει της νέας 
τουριστ ικής περ ιόδου . 

Π Ν Ο Η Α Ν Α Ν Ε Ω Σ Η Σ ΓΙΑ Τ Η Ν ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ 
ΝΕΟΑΑΙΑ Τ Η Σ Α Θ Η Ν Α Σ 

Στις 5 Α π ρ ι λ ί ο υ έγινε στην αί-
θουσα του Πνευματ ικού Κέντρου 
Κυθηρίων στην Αθήνα π ά ρ τ υ γ ια 
τους νέους τ ω ν Κυθήρων . Αιτ ία 
στάθηκε η ανάγκη ε π ι κ ο ι ν ω ν ί α ς 
και δ ιασκέδασης της Κυθηρα ϊκής 
νεολαίας. Α φ ο ρ μ ή υπήρξε το νέο 
αίμα, π ο υ μπήκε στο Συμβούλ ιο 
του Κ ύ θ η ρ α ί κ ο ύ Συνδέσμου και 
που ε ίναι άξ ιο συγχαρητηρ ίων 
Via τ ι ς φ ιλότ ιμες προσπάθε ι ε ς 
που καταβάλλει με στόχο την ε-
πανασύνδεση και σφυρηλάτηση 
Χων σχέσεων της νεολα ίας του α-
γαπημένου μας νησιού. 

Πραγματ ικά , είχε αρχ ίσε ι να 
προβάλει επ ι τακτ ική η ανάγκη 
Υΐα μια τέτοια εκδήλωση. Εμφα-
νίστηκε η ευκαιρ ία να δούμε πα-
λιούς φ ί λ ο υ ς και γνωστούς , π ο υ 
ανταμώνουμε μόνο το καλοκαίρ ι , 
είχαμε τη χ α ρ ά να γνωρίσουμε 
νέα π ρ ό σ ω π α κα ι να δ ιασκεδά-
σουμε κ ά τ ω α π ό τους ήχους της 
μουσικής. 

Π ώ ς ε ίναι φυσ ικό να παρα-
λείψουμε α π ό αυτήν τη μικρή α-
ναφορά, τον μεγάλο αρ ιθμό τ ω ν 

νέων π ο υ παραβρέθηκαν στο 
π ά ρ τ υ αυτό; Ο π ο ι ο ς έμπαινε 
στο χ ώ ρ ο της εκδήλωσης, δε μπο-
ρούσε π α ρ ά να απορήσει α π ό το 
πλήθος τ ω ν παρ ισταμένων , π ο υ 
έφθανε τα 250 άτομα, και να χα-
ρεί α π ό την τόσο μεγάλη συμμε-
τοχή της νεολαίας σ ' αυτήν την 
κ ίνηση επανένιοσης και γνωρι -
μ ίας με τη νέα γενιά τ ω ν Κυθή-
ρων. 

Δεν κρατήσαμε απουσ ιολόγ ιο 
σ ' αυτό το π ρ ώ τ ο μας πάρτυ . 
Ό σ ο ι λείψατε, σ ίγουρα χάσατε. 
Ό σ ο ι ήσασταν εκεί, κα ιρός να 
δραστηριοποιηθε ίτε . Η επόμενη 
συνάντηση χρειάζεται τη συμβο-
λή όλων μας. 

Μ Α Ν Τ Ω Κ Α Α Α Ι Γ Ε Ρ Ο Υ 

/ Π Ω Λ Ε Ι Τ Α Ι κατάστημα με ε ί ^ 
δη αλ ιε ίας στον Ποταμό, 
που λε ι τουργε ί πολλές δε-
καετ ίες , με σταθερή πελα-
τεία. Τηλ. 9717026, 9027708. 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΟΥ 
ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΛΕΥΘΕΡΗ, M.S. CCC-SLP 
Παθολόγος Λόγου και Ομιλίας 

• ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ 
• ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ 
• ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΦΩΝΗΣ 
• ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕ! ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΒΑΡΗΚΟΙΑ 
• ΤΡΑΥΛΙΣΜΟΣ 
• ΚΡΑΝΙΟΕΓΚΕΦΑΛΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ 
•ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
• ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 

ΣΩΤΗΡΟΣ ΔΙΟΣ 49, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18534 (ΠΑΣΑΛΙΜΑΝΙ) ΤΗΛ. 4133509 

• ΠΡΩΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
• ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΑΔΕΞΙΟΤΗΤΑ 
• ΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 
• ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 
• ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ 

Τ ο ν α υ ά γ ι ο τ η ς 
Α ν τ ι δ ρ α γ ο ν έ ρ α ς 

Με το ναυάγ ιο στην Αντ ιδρα-
γονέρα, έξω α π ό τ ις ανατολ ικές 
ακτές τ ω ν Κυθήρων, ασχολε ίτα ι 
στο τελευταίο του τεύχος το πε-
ρ ιοδ ικό E X P E R I M E N T . Τ ο ναυ-
άγιο , γ ια το ο π ο ί ο γράφει ο κ. 
Κονρκουμέλης, χρονολογε ί τα ι 
στον 4υ π .Χ . αι. και έχουν βρεθεί 

Μία από τις άγκυρες του ναυαγίου 

σ' αυτό 9 λ ίθ ινες άγκυρες, οι όύο 
α π ό τ ι ς οπο ίες ανασύρθηκαν ήδη 
και βρίσκονται στο Μουσείο Κυ-
θήρων. Σ υ γ χ ρ ό ν ω ς βρέθηκε και 
μ ικρός αρ ιθμός αγγε ίων, τα ο-
π ο ί α βοήθησαν στη χρονολόγηση 
του ναυαγ ίου . Οι έρετινες άρχ ι -
σαν μαζί μ' αυτές στον Αγ. Γεώρ-
γ ιο στο Βουνό, λ ό γ ω όμιος του 
ενδ ιαφέροντος π ο υ παρουσιάζε-
ται θα συνεχ ισθούν μέχρι ν ' α-
νελκυσθούν οι άγκυρες και ό,τι 
άλλο προκύψε ι α π ό τ ις έρευνες, 
π ο υ διεξάγει το Ινστ ιτούτο Ενα-
λ ί ω ν Ερευνών με τη βοήθεια ι-
δ ι ω τ ώ ν χορηγών. (Για το θέμα 
αυτό έχουμε ξαναγράψει ) . 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 
Μετά την τολμηρή στάση του 

βουλευτή Πειραιά κ. Βασ. Μιχα-
λολιάκου, γ ια την ο π ο ί α γράψα-
με στο παρελθόν , άλλη μία ανά-
λογη κίνηση έγινε α π ό τη Βου-
λευτή του Σ υ ν α σ π ι σ μ ο ύ κυρία 
Στυλ. Αλφιέρη. Σ ύ μ φ ω ν α με δη-
μοσίευμα της εφ. «Ποντ ίκ ι» της 
23ης Απριλ ίου , η κυρ ία Αλφιέρη 
κατέθεσε ερώτηση στη Βουλή για 
την π ρ ο σ π ά θ ε ι α φίμιοσης του το-
π ι κ ο ύ Τ ύ π ο υ τ ω ν Κυθήρων διά 
της μεθόδου τα>ν δ ικαστ ικών 
δ ιώξεων . 

(Και μία παρατήρηση: Γιστί 
τέτοιες, σωστές, κ ινήσεις πρέπε ι 
να τ ι ς μαθαίνουμε α π ό τον Αθη-
ν α ϊ κ ό Τύπο; Δέν πρέπε ι vu κοι-
ν ο π ο ι ο ύ ν τ α ι και σε μας, ώστε, 
τουλάχ ιστον , να γράφουμε γ ι ' 
ατιτές;). 

/ΕΝΟΙΚ ΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κ α ι ^ 
νούργ ια καταστήματα στο 
καλλ ί τερο σημείο της Αγ ίας 
Πελαγ ίας . Ισόγειο 200 τ.μ. 
συν 30 τ.μ. βεράντα, κατα-
πληκτικό γ ια Souper Market. 
Α ' όροψος 200 τ.μ., γ ια έξυ-
πνο επιχειρηματία. Μία επι-
τόπου επίσκεψη θα σας βε-
βαιώσει. Τηλέφ. 31064 ή 
094-363732. 

P E L A G I A 
BEACH 

Ανοιχτά όλο το χρόνο 
ΚΥΘΗΡΑ 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 
Τηλ. Κυθήρων: 0735-33995 
Fax Κυθήρων: 0735-33831 
Τηλ. Αθήνας : 01:9643328 

^ r v ^ τ* Β,άνΤχ*· 

ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΣΤΟ ΔΙΑΚΟΦΤΙ 
ΜΙΙΟΡΕΙ η λαίλαπα που περνά πάνω απο τον τόπο μας να παρασΰ-

σει κάπως σε 6ημο<πογρα((ική μονομέρεια (αν και δεν πρε'πει να 
ξεχνάμε, πως η δημοσιογραφία ακολονθεί τα δρώμενα στην Κοι-

νωνία), εμείς όμως δεν πάψαμε, ούτε για μια στιγμή, να έχουμε και το μάτι 
μας πάνω σε ο'λα τα προβλήματα των Κνθήρων. Κι επειδή για το θέμα των 
Συγκοινωνιών μας όσα ε'χουμε γράψει ίσως να έκαναν ολόκληρο τόμο, δι-
καιοΰμεθα σε μερικά ακόμη. 

Σ' αυτό το σημείωμα δεν θειορουμε σκόπιμο ν' ασχοληθούμε με τα δρο-
μολόγια του νε'ου πλοίου, τα οποία όντως δεν κάλυπταν τις ανάγκες των ε-
ορτών, όσον α^ορά τις αρχικές ανακοινώσεις, ενώ στη συνέχεια οι ώρες α-
ναχώρησης δεν ήταν οι καταλληλότερες. (Σκέφτηκαν, όσοι τα σχεδίασαν, 
ότι, αν ψυγει κάποιος με αυτοκίνητο από τα Κύθηρα στις 8 το βράδυ, θα 
βγει στο Γύθειο κοντά 11 τη νΰχτα και θα πρέπει να υποστεί μία εξαντλη-
τική οδήγηση μέχρι την Αθήνα; Η ξέχασαν ότι δεν είναι όλοι νεαροί;...). 
Ούτε θέλουμε ν' ασχοληθούμε με την (ολόσωστη) απόβαση του YEN να 
βάλει πλοίο από τον ΙΙειραιά για τις γιορτές, αλλά να το βάλει έτσι που το 
έμαθαν μόνο όσοι το... αποφάσισαν. Χάθηκε ο κόσμος να ενημερωθεί το 
κοινό; Είπαμε όμως αυτά (ειδικά για τα δρομολόγια) θα λυθούν με τον και-
ρό και την εμπειρία, ενώ τα του προγραμματισμοί), όταν γίνουμε... Ευρώ-
πη. (Δηλαδή, «κάτσε Μάη μου...»). 

Λυτό που θα μας απασχολήσει σήμερα είναι το Λιμάνι στο Διακόφτι. 
Το έργο τελείωσε, αλλά δεν έχει παραληςθεί επίσημα. Μένουν τα ηλε-
κτρολογικά έργα αλλά αυτά καθυστερούν και προς το παρόν, η κατάσταση 
βολεύεται μ' ένα Η/Ζ της ΤΕΡΝΛ, που όμως θα το πάρουν σύντομα. Δε 
γνωρίζουμε αν η παράδοση και τα εγκαίνια του νέου λιμανιού θα καθυστε-
ρήσουν, ώστε vu ...αβαντάρουν κάποιες εκλογές, ως συνήθως γίνεται στον 
τόπο μας. (Μην ξεχνάμε πως το αεροδρόμιο είναι ατελείωτο, αλλά έχει ε-
γκαινιασθεί 2-3 φορές...). Εκείνο που θεωρούμε εντελώς απαράδεκτο είναι 
να υπάρχει το Λιμάνι, να είναι λειτουργικό (όσο είναι), να έχουν ουσιαστι-
κά ολοκληρωθεί οι εργασίες σ' αυτό, αλλά να μην πηγαίνει το πλοίο εκεί, 
καίτοι οι καιρικές συνθήκες δεν είναι καλές για να προσεγγίσει στην Λγ. 
Πελαγία. Λν αυτό που έγινε, επί παραδείγματι, στις 20 Απριλίου δεν είναι 
απίστευτη προχειρότητα και αδιαφορία μπρος στην ταλαιπωρία των επι-
βατών, τότε τι να πούμε; ΙΙέρασε το πλοίο από το Διακόφτι, πήγε Αγ. ΙΙε-
λαγία, επιχείρησε να «πιάσει», ταλαιπώρησαν τον κόσμο κι επέστρεψε 
στο... Διακόφτι. Ήταν ανάγκη να γίνει αυτό; Ήταν ανάγκη να ταλαιπωρεί-
ται και να καθυστερεί τόσος κόσμος; Δε γνωρίζουμε ποίος ευθύνεται, αλλά 
νομίζουμε ότι το Λιμεναρχείο δεν πρέπει να επιτρέπει ανάλογες καταστά-
σεις. Ακούστηκαν έντονα επικριτικές φωνές για το Λιμενάρχη εκείνη την 
ημέρα, ο οποίος μάλιστα απουσίαζε από την Λγ. Πελαγία. Αναφέρουμε το 
περιστατικό ως παράδειγμα προς αποφυγήν. Κι αν όντως ευθΰνεται κι ο 
Λιμενάρχης, ας ασχοληθούν οι προϊστάμενοι του μ' αυτό. (Να πείτε, εδώ έ-
κλεψαν σκάφος του Λιμενικού οι Αλβανοί, μ' αυτό θ' ασχολούνται;). Ξέ-
ρουμε, περίπου, πάντως την απάντηση. Αυτό όμως δεν αποτελεί δικαιολο-
γία. Μπορεί δηλαδή το Λιμάνι στο Διακόφτι να μην έχει παραδοθεί επίση-
μα, ουσιαστικά όμως είναι λειτουργικό κι αποτελεί έργο ζωής και πνοής 
για τα Κύθηρα. Λν κάποιοι θέλουν τώρα να το ...υποτιμήσουν κι αυτό, ό-
πως και τόσα άλλα, νομίζουμε ότι δεν φταίνε σε τίποτα οι επιβάτες να υφί-
στανται ταλαιπωρίες. Λς το σκεφτούν καλλίτερα οι τοπικοί παράγοντες κι 
αυτό. Κι ας μην επιτρέψουν την επανάληψη παρόμοιων περιστατικών. Εί-
ναι κρίμα για τον τόπο μας! 

Σημ. Είναι γεγονός πως τις μέρες μετά το ΙΙάσχα, πον υπήρχε πρόβλη-
μα καιρόν, το πλοίο εκτέλεσε κανονικά τα δρομολόγια από το Αιακόφτι. Λν 
μπήκε τάξη λοιπόν σ' α ντο το θέμα τόσο το καλλίτερο. Όμως το άρθρο μας 
έχει την επικαιρότητα τον παρά ταύτα. 

ΤΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΟ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Υ π ε ύ θ . : ΚΩΣΤΑΣ Μ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ · Sales: ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ 

K i t h ί f a T r a v e l 
G.S.A ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ Α.Ε. 

ΝΑΥΤ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ: 
(ISO 9002) 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ: 

«CERES» ΙΠΤΑΜΕΝΑ ΔΕΛΦΙΝΙΑ (FLYING DOLPHINS) 
Υ/Κ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ, ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΠΛΟΙΩΝ 
STRINTZIS LINES 
ΜΙΝ0ΑΝ LINES ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΙΤΑΛΙΑ 
ΑΝΕΚ 

ΚΑΙ ...ΤΩΡΑ! 
Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε., συνδέει το γραφείο μας, 

σε ON LINE σύνδεση - μέσω COMPUTER -
με το ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ. 

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ, απ' ευθείας, 
ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ακόμη και ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ! 
από: 08.30 - 13.30 (πρωί) και 18.00-21.30 (απόγευμα - βράδυ) 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ της ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ μέσω του ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΜΑΣ για το ταξ ίδ ι σας στο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ, περιλαμβανομένων 
και κρατήσεων ξενοδοχείων, RENT A CAR, θεάτρων, συναυ-
λιών κλπ. 

ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΡΕ! ΤΙΜΕΣ ΜΕ Ο.Α. 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΥΟΗΡΙΟΥΣ ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 

Επικοινωνείστε με το Γραφείο μας καθημερινά 
και στα ΤΗΛ.: (0735) 31390, 31490 και FAX, κιν. 094 340743 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ 
ΜΗΧΑΝΕΣ 
« S H A R P » 

ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟ SERVICE 
ΕΠΙΣΗΣ ΓΙΑ FAX -
ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΑ 

Α Π Ο Κ Λ Ε Ι Σ Τ Ι Κ Ο Σ Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ ΓΙΑ ΤΑ Κ Υ Θ Η Ρ Α 
Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. Φ Α Ρ Ο Σ - Π Ο Τ Α Μ Ο Σ ΤΗΛ. 33130 

ΣΠΥΡΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ 
Ελάτε να συζητήσουμε σε ένα φιλ ικό 
περιβάλλον, ο,τ ιδήποτε σας ενδ ιαφέρε ι σχετ ικά με αγορές -

πωλήσεις οικοπέδων, παλιών σπιτιών κλπ. 

ΓΡΗΓΟΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ • ΑΞΙΟΠΙΣΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 
Μεγάλη λίστα με διαθέσιμα ακίνητα 

Π ά ν ω Λ ε ι β ά δ ι . Κ ύ θ η ρ α . Τ Η Λ . : 0 7 3 5 - 3 1 9 0 0 
& ΚΙΝ. 0 9 4 - 3 8 4 8 8 2 Ο ΙΚ ΙΑ : 0 7 3 5 - 3 1 1 5 6 

REAL ESTATE AGENCY - SPIROS CASSIMATIS 
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Τ Ρ Ι Α Ν Ε Α Β Ι Β Λ Ι Α T O Y E M M . Β Ι Κ Ε Τ Ο Υ 

Πλούσιο είναι το εκδοτικό έρ-
γο του γνωστού κλασσικού φιλό-
λογου κ. Εμμ. Βικέτου από το 
Λειβάδι Κυθήρων. Η σοβαρή αρ-
χαιογνωσία του και οι μελέτες 
του, κυρίως πάνω στα κείμενα 
των αρχαίων τραγικών, έχουν 
κάνει τον κ. Βικέτο ν ' αποτελεί 
μία σοβαρή πηγή στο χώρο της 
κλασσικής φιλολογίας και ιδιαί-
τερα γνωστό στους επιστημονι-
κούς κύκλους. Τα τελευταία χρό-
νια όμως, ο κ. Βικέτος έχει εκδώ-
σει και αρκετά ποιητικά έργα, 
που δίνουν άλλη μία διάσταση 
στην προσωπικότητά του ως συ-
γραφέα. Ανάμεσα στη δωδεκάδα 
των εκλεκτών έργων του συγγρα-
φέα, παρουσιάζουμε σήμερα τα 
τελευταία τρία βιβλία του. 

Το πρώτο είναι μία μετάφρα-
ση του έργου του Αισχύλου 
«Επτά επί Θήβας», με εισαγωγή 
και σχόλια του συγγραφέα. Πρό-
κειται για μία πρόσφατη (1997) 
έκδοση των γνωστών για την ποι-

/ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Π α \ 
ραθαλάσσια οικοπεδική έ-
κταση 29 στρεμμάτων με 90 
ρίζες εληές στην παραλία 
ΚΟΜΠΟΝΑΔΑ Κυθήρων που 
έχε ι τη σημαία της ΕΟΚ για 
τις καθαρότερες θάλασσες, 
πωλείται στην καταπληκτική 
τιμή των 7.500.000 με δυνα-
τότητα ευκολιών. Πληρ. τηλ. 
5394.997 και 093.366669. 

ότητά τους, αλλά και ειδικών 
στην κλασσική φιλολογία εκδόσε-
ων ΠΑΠΑΔΗΜΑ. Το δεύτερο βι-
βλίο του Εμμ. Βικέτου είναι το 
«ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ Α-
ΝΤΙΛΑΛΟΙ», με ποιήματα ε-
μπνευσμένα από Ψαλμούς, από 
λόγους Αγίων και Ιερά Κείμενα. 
Μεστός λόγος χωρίς άσκοπα τε-
χνουργήματα. Έ ν α δείγμα: 
Θεέ μου 
δώσε μου δύναμη 
κι υπομονή 
να μη λογίξω 
το θάρρος μου μη χάνω 
σαν βλέπω γυρω μου 
ν' ανθίζει το κακό να πνίγει 
τα κρίνα του καλοΰ 
στους κήπους των ψυχών. 

Ποίηση και το τρίτο βιβλίο 
του συγγραφέα «Ηλιοστάλακτοι 
λειμώνες γαλήνης», με ποιήματα 
γεμάτα λυρισμό, που δείχνουν 
την ευαιθησία του δημιουργού 
τους, αλλά είναι γεμάτα από πό-
νο ψυχής. Ξεχωρίζει το αφιερω-
μένο στον πατέρα του, γνωστό 
δάσκαλο στα Κύθηρα Ιω. Σεμιτέ-
κολο, που έζησε 100 χρόνια 
(1884-1984), από τα οποία τα 40 
δίδασκε τα Τσιριγωτόπουλα 
γράμματα. 

Τα δύο βιβλία είναι αφιερω-
μένα στ' αδέλφια του συγγραφέα 
Ανδρέα και Ευάγγελο και το τρί-
το στους δασκάλους του. 

Πλούσια συγκομιδή τα τρία 
έργα του Κυθήριου συγγραφέα, 
προσθέτουν σημαντικά το καθένα 
στο χώρο του. 

Μ.Κ. 

r Η ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ 
ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΊΑΣ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑΣ 

Ένα μοναδικό έργο τέχνης με 
την υπογραφή του γνωστού ζωγρά-
φου ΤΑΚΗ ΠΑΡΛΑΒΑΤΖΑ και την υ-
πευθυνότητα των εργαστηρίων μας, 
διατίθεται στους εξής τύπους: 
1) Χειροποίητη από καθαρό ασήμι 

1.000° Διαστ. 24X29 εκ. δρχ. 35.000. 
Η ίδια με επίχρισμα χρυσού Κ 24, 
40.000 δρχ. 

2) Η ίδια σε διαστάσεις 19X24 εκ. 
12.000 δρχ. και με επίχρισμα χρυσού 
Κ 24, 15.000 δρχ. 

3) Χρυσό μενταγιόν Κ 14 19.500 δρχ. 
4) Ασημένιο μενταγιόν 925° 3.000 δρχ. 
6) Ασημένια κλειδοθήκη 925° 6.000 
δρχ. 

Αποκλειστική διάθεση: 
Χ Ρ Υ Σ Ο Χ Ο Ε Ι Α 
Λ. ΚΥΠΡΟΥ & ΓΡΑΜΜΟΥ 5, Αργυρούπολη 164 51 

(Δίπλα στην Εθνική Τράπεζα) Τηλ. 9923347 
ΚΑΨΑΛΙ - ΚΥΘΗΡΑ ΤΗΛ. (0735) • 31 064 • 31663 

ΨΥΓΕΙΑ · ΚΟΥΖΙΝΕΣ · ΠΛΥΝΤΗ^ 
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S O N Y GD PIOIMEXER 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ-ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ-SERVICE 
ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΦΑΤΣΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΑ 80100 τηλ. 0735-31089 FAX 0735-31641 

> Ο Σ ΚΟΥΖΙΝΑΣ · T.V. · VIDEO · HI-FI 
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Γεωργίου Β. Κουρεμπανά 

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΣΚΕΨΗΣ 
Με πρακτικές εφαρμογές σε σημαντικά κοινωνικά ζητήματα 

Φιλόδοξος στόχος του αξιό-
λογου έργου του κ. Γ. Κουρεμπα-
νά, το οποίο αποτέλεσε μια α-
προσδόκητη ευχάριστη έκπληξη, 
είναι η διάγνωση της πραγματι-
κής φύσεως των βασανιστικών 
προβλημάτων που καταδυνα-
στεύουν την ανθρώπινη κοιναηάοι 
και έχουν ήδη αρχίσει να απει-
λούν ευθέως την ύπαρξή της και 
η διερεύνηση των βασικών αρ-
χών που πρέπει να διέπουν την 
αποτελεσματική αντιμετώπισή 
τους. 

Στέρεο θεμέλιο του επιβλητι-
κού πνευματικού οικοδομήμα-
τος, που ανεγείρεται, αποτελεί η 
αιώνιας ισχύος πίστη των αρχαί-
ων Ελλήνων ότι μόνο μέσο για 
την ανακάλυψη της αλήθειας εί-

ναι η Διαλεκτική - ο διάλογος 
και το εδραιωμένο επιχείρημα -
και η επίσης αρχαιοελληνική δια-
χρονική πεποίθηση ότι η εφαρμο-
γή των προκυπτόντων συμπερα-
σμάτων πρέπει vu πραγματοποι-
είται με την πειθώ και όχι με τη 
βία. Περαιτέρω, ως αποκλειστικό 
δομικό υλικό, χρησιμοποιούνται 
γνώσεις που προέρχονται από 
πολλά και σπουδαία πεδία γνώ-
σεως - από τη Φιλοσοφία, τη Φυ-
σική, τη Βιολογία, την Ψυχολο-
γία κλπ. - για δε τη διασύνδεσή 
τους για την εξαγωγή συμπερα-
σμάτων γίνεται προσφυγή στην 
ασύγκριτη Αριστοτέλεια Λογική. 

Επίσης, ως απαράμιλλο κύριο 
χαρακτηριστικό του βιβλίου προ-
κύπτει το ότι δεν επιδιώκει αυ-

Β ι β λ ί ο 

ΕΝΑΣ ΤΣΙΡΙΓΩΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙ 
ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΚΕΦΑΑΑΟΝΙΤΗ 
Ένας Τσιριγώτης, ή μάλλον 

για την ακρίβεια, ένας Κεφαλλο-
νίτης με Τσιριγώτικη, από τον 
παππού του, καταγωγή, γράφει έ-
να βιβλίο για ένα γνωστό πολιτι-
κό, που πέθανε πρ ιν λίγα χρόνια 
κι εκτός των άλλων, ήταν και φι-
λοκυθήριος, προφανώς λόγω το)ν 
πολλών Κυθηρίων φίλων του. Ας 
αρχίσουμε λοιπόν απ ' αυτόν. Τον 
Αντώνη Τρίτση, που χάθηκε πρ ιν 
λίγα χρόνια εντελώς ξαφνικά. Το 
βιβλίο του για τη ζωή και τη δρά-
ση του Αντ. Τρίτση, το γράφει έ-
νας από τους στενότερους φί-
λους και συνεργάτες του, ο Νίκος 
Σονρής, του οποίου ο παππούς 
ήταν Τσιριγώτης και φυσικά Κα-
οαβίτης. Ο Νίκος Σουρής ξετυλί-
γει την πολύπλευρη προσωπικό-
τητα και τη θαρραλέα παρουσία 
του Αντώνη Τρίτση στα πολιτικά 
πράγματα της χώρας μας, αλλά 
και την άγνωστη και γνωστή δρά-
ιΐη του στους χώρους των δικαι-
ωμάτων των λαών για απελευθέ-
ρωση και πολιτιστική ιδιαιτερό-
τητα. Συγχρόνως αναφέρεται 

Κάτι άλλο στα δώρα 

Δημήτρης Νομικός 
Χώρα-Τηλ. (0735) 31561 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΟΜΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΟΛΕΒΑ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ 

& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ - ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

μελετες - κατασκευες · οικοδ. άδε ιες 
αναπαλα ιώσε ι ς κτ ιρ ίων · επ ισκευες 
τουρ ιστ ικές ε γκατασταθε ί ς 

Αθήνα, τηλ. 7705030 - 7783716 
Κύθηρα, τηλ. 0735-31364 

στον αεικίνητο Κεφαλλονίτη για 
τη ριζοσπαστική του παράδοση 
και τον καθαρό αγωνιστικό του 
λόγο. Στην παρουσίαση του βι-
βλίου, που έχει τον τίτλο «Το τε-
λευταίο αγώνισμα του δεκάθλου» 
(ο Τρίτσης ήταν και πρωταθλη-
τής στο αγώνισμα), παρέστησαν 
πολλοί άνθρωποι των γραμμά-
των και της πολιτικής. Πρώτος 
και καλλίτερος ο στενός φίλος 
και συνεργάτης του εκλιπόντος, 
τ. βουλευτής κ. Γρ. Κασιμάτης. 

θαίρετα και δογματικά την επί-
τευξη του υψηλού στόχου. Δεν 
προτείνει, εξ αποκαλύψεως, θαυ-
ματουργές λύσεις, όπως συνηθί-
ζεται. Αντίθετα εντατική προ-
σπάθεια καταβάλλει για να ε-
δραιώσει πλήρως τα συμπερά-
σματά του, κυρίως δε αγωνίζεται 
για να εφοδιάσει τον αναγνώστη 
με τις θεμελιώδεις γνώσεις και το 
βασικό τρόπο σκέψεως, που α-
παιτούνται , για να μπορέσει μό-
νος του, χωρίς επικίνδυνες χει-
ραγωγήσεις, να κατανοήσει ορθά 
τα προβλήματά μας και να δια-
γνώσει τις επιβαλλόμενες λύσεις. 

Οι γνώσεις αυτές, που από 
μόνες τους συναρπάζουν, προσ-
δίδουν στο βιβλίο και μια δεύτε-
ρη πολύ σημαντική λειτουργία. 
Συγκεκριμένα κάνουν τον ανα-
γνώστη ικανό να διαμορφώσει 
μια βάσιμη θεμελιώδη εικόνα του 
Σύμπαντος, της Γης, της Ζωής 
του ανθρο'χποτι και της ανθρώπι-
νης κοινωνίας και της εξελίξεώς 
τους. 

Το βιβλίο είναι σχετικά απλό, 
ευκολονόητο και ευχάριστο. Επί 
πλέον είναι γραμμένο με ύφος 
γλαφυρό, παραστατικό και μερι-
κές φορές λογοτεχνικό σε απέριτ-
τη δόκιμη γλώσσα. 

Κλείνοντας τη σύντομη αυτή 
επισκόπηση σημειώνω ότι πράγ-
ματι εντυπωσιάζει η ευρυμάθεια 
και η εις βάθος γνώση των θεμά-
των από το συγγραφέα, καθώς 
και η σύνθετη ικανότητά του να 
δομεί μεθοδικά τις σκέψεις του, 
να κάνει κατανοητές και στρυφ-
νές ακόμα θεωρίες και να χειρίζε-
ται με επιτυχία το λόγο. 

Ποτίτσα Πετροχειλου 

Π Ε Ρ Ι Κ Λ Η Σ Χ . Τ Ζ Α Ν Ν 
Κ Α Ρ Δ Ι Ο Λ Ο Γ Ο Σ - Ε ΙΔ . Π Α Θ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 

τ . Ι Α Τ Ρ Ο Σ Π Α Θ / Κ Η Σ & Κ Α Ρ Δ Ι Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η Σ 
Κ Λ Ι Ν Ι Κ Η Σ Τ Ζ Λ Ν Ν Ε Ι Ο Υ Γ Ε Ν . Ν Ο Σ / Μ Ε Ι Ο Υ Π Ε Ι Ρ Α Ι Ω Σ 

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘ' ΕΚΑΣΤΗΝ 
ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 55-57 6ος όρ. 

(πρ. ΒΑΣ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ) 
ΤΕΡΨΙΘΕΑ 

ΤΗΛ. 42 96 564 

ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΑΡΔΙΑΚΩΝ & ΑΓΓΕΙΑΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΗΘΕΝΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 

ίίϊ 

A l l Travel and Tourism Arrangements for Greece and abroad, 
specialized in: Ticketing, Hotel/App.— 

Bookings, Incoming, Car Hire, Transfers, Organized Tours. 
20% Reduction on all Organized Tours in Greece. 

Program can be sent by Post 

80 100 LIVADI ΚΥΤΗ IRA TEL. & FAX: 0735-31888 

80 100 ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ ΤΗΛ. & FAX: 0735-31888 
ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ» 

Εισιτήρια, εκδρομές, ταξίδια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Κρατήσεις ξενοδοχείων, δωματίων, ενοικιάσεις 

αυτοκινήτων, στα Κύθηρα, την υπόλοιπη Ελλάδα 
και το εξωτερικό. 

m 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΦΑΤΣΕΑΣ 
ΓΙΑ ΕΝΑ Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Μ Ε Ν Ο ΣΕΡΒΙΣ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ: « « Μ Α Ρ Γ Α Ρ Ι Τ Α » στη XQPA 
Κι ακόμη: 
• ΣΠΙΤΙΑ 

• ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

• ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Αποκλειστική διάθεση για τα Κύθηρα του νέου 
χάρτη των Κυθήρων. Πώληση χονδρική - λιανική 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ 
ΚΑΙ ΤΗ ΧΑΜΗΛΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 

ΓΙΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ: «ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ» (0735) 31711 FAX 31325 
. «RAMA TRAVEL» (0735) 31766 FAX 31802 
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Η Α Π Α Λ Λ Α Γ Η Τ Ω Ν « Κ » 
από τη σελ. 1 
ντος και εκδήλωση δικαιολο-
γημένου ενδιαφε'ροντος) με 
τρόπο διαφορετικό και εξί-
σου αποτελεσματικό με τον 
χρησιμοποιηθε'ντα. Η βούλη-
ση δε του κατηγορουμένου 
προς προστασία τον ανωτέ-
ρω δικαιώματος και την ε-
κτε'λεση νομίμου καθήκο-
ντος εκδηλώθηκε υπό περι-
στάσεις που δεν μαρτυρούν 
αντικειμενικά ότι αυτός είχε 
σκοπό να εξυβρίσει τον εγκα-
λούντα, όταν καταχωρούσε 
τα ανωτε'ρω πραγματικά πε-
ριστατικά, τους χαρακτηρι-
σμούς και τις κρίσεις (μάλι-
στα οι εκφράσεις που χρησι-
μοποίησε για να αποδώσει τα 
όσα ε'λαβαν χώρα θεωρού-
νται ήπιες) και με το επίδικο 
δημοσίευμα άσκησε, όπως 
είχε υποχρέωση, κριτική για 
τους διοικούντες τις Μονές 
και για την κακοδιοίκηση 
στον εκκλησιαστικό τομέα, 
προκειμένου να ενημερωθεί 
το αναγνωστικό κοινό. Τα α-
ναφερόμενα στα δημοσιεύ-
ματα δεν αποτελούν νοητικά 
ευρήματα του κατηγορουμέ-
νου με σκοπό την προσβολή 
της τιμής του εγκαλούντα 
αλλά αναζήτηση της αλήθει-
ας όπως δικαιούται και υπο-
χρεούται λόγω της ιδιότητάς 
του. Η πράξη του, υπαγορευ-
όμενη από το δημοσιογραφι-
κό του καθήκον, δεν αντιτί-
θεται στο δίκαιο, ούτε στα 
χρηστά ήθη, καθόσον από 
την στάθμιση του συμφέρο-
ντος, προς ανεύρεση της α-
λήθειας αφενός και του συμ-
φέροντος της προστασίας 
της τιμής αφετέρου, προέχει 
στην προκείμενη περίπτω-
ση, κατά την κρίση μας, το 
πρώτο. Το σπουδαιότερο κα-
θήκον του Τύπου είναι η 
πληροφόρηση του κοινού επί 

m 
θεμάτων δημόσιας ζωής, α-
νταποκρινόμενος δε προς το 
καθήκον τούτο, ο Τύπος θε-
ραπεύει δικαιολογημένο εν-
διαφέρον. 

Η συμπεριφορά δε που α-
!!!! ποδίδεται στον εγκαλούντα 
:;| | | είναι ιδιαίτερα σοβαρή, όχι 

μόνο από απόψεως ποινικής 
απαξίας, που περικλείει, αλ-
λά και από απόψεως αντικοι-
νωνικότητας και συνεπειών 

!!!! που επάγονται για τους πολί-
τες ενός τόπου και για το λό-

ΙΙΙΙ γο αυτό, είναι θεμιτή η διά 
1111 του Τύπου ευρεία γνωτοποί-
. I ησή της, όχι μόνο προς ενη-

μέρωση, αλλά κυρίως προς 
προφύλαξη των πολιτών...». 

Η πρόταση της Εισαγγελέως 
έγινε δεκτή και το Συμβούλιο εξέ-
δωσε το υπ ' αρ. 256/97 Βούλευμα 
με το οποίο αποφαίνεται ότι δεν 
πρέπει να γίνει κατηγορία κατά 
τον εκδότη των «Κ» για όσα ανέ-
γραψε η εφημερίδα στο φ. Φε-
βρουαρίου 1996. 

Σημειώνουμε ότι αυτή ήταν η 
δεύτερη μήνυση εναντίον των 
«Κ», την οποία υπέβαλε ο Αρχι-
μανδρίτης Κύριλλος. Για την 
πρώτη είχε εκδοθεί επίσης απαλ-
λακτικό βούλευμα από το Σε-
πτέμβριο του 1996. 

Στη δεύτερη αυτή μήνυση του 
Αρχιμ. Κύριλλου μάρτυρές του 
κατέθεσαν ο Μητροπολίτης Κυ-
θήρων κ. Ιάκωβος και οι Αρχι-
μανδρίτης Νείλος Μουσελής και 
Ιάκωβος Γιοσάκης. Μάρτυρες υ-
περάσπισης από την πλευρά των 
«Κ» κατέθεσαν ο Έπαρχος Κυθή-
ρων κ. Μ. Κασιμάτης, ο Πρόε-
δρος της Κοιν. Λειβαδίου κ. Γ. 
Λευθέρης, η δημοσιογράφος κ. Θ. 
Ποτήρη, ο καθηγητής του Πανε-
πιστημίου κ. Ξεν. Παπαχαραλά-
μπους κι ο αρχιτέκτων κ. Χαρ. 
Σοΰγιαννης. Συνήγορος των «Κ» 
ήταν ο κ. Γαβρ. Νικηφοράκης με 
τη συνδρομή του κ. Π λ. Νιάδη 
του Γραφείου Γ. Κωνστακόπου-
λος και συνεργάτες. 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΡΥΣΟΧΟΪΑΣ 
C £ H ] ΧΩΡΑ(ΚΑΜΑΡΑ)ΚΥΘΗΡΑ 

ΤΗΛ. 31 954 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ: 
Α. ΦΡΑΝΤΖΗ 

& Θ. ΒΡΕΣΘΕΝΗΣ 
(Ν. ΚΟΣΜΟΣ) - ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ. 92 30 422 

Ε Υ Κ Α Ι Ρ Ι Ε Σ 

< 

έτοιμα γυναικεία 
ενδύματα 

ε λ λ η ν ι κ ά - η ο α γ ω γ η ς 

πώληση 
χονδρική - λιανική 

Ν ι κ ο π ό λ ε ω ς 6 (πλ . Κ ο λ ι ά τ σ ο υ ) Τ η λ . 8628.169 
Π Ρ Ο Σ Ε Χ Ω Σ : Σ Ε Ρ Ι Φ Ο Υ 7 & Δ Ο Υ Σ Μ Α Ν Η 

ΑΝΑΣΤΑ(ΤΩ)ΣΗ 
από τη σελ. 1 

της Ζωοδόχου Πηγής, όπου οι 
παριστάμενοι ήταν ελάχιστοι, ε-
νώ απέσχε και η Φιλαρμονική. 

Πρόβλημα δημιουργήθηκε ό-
μως και με την αιφνιδιαστική α-
νακοίνωση τη Δευτέρα του Πά-
σχα ότι αλλάζει το Εκκλησιαστι-
κό Συμβούλιο στο Σωτήρα Κάτω 
Λειβαδίου και ο εφημέριος Θεό-
δωρος Μεγαλοκονόμος αντικαθί-
σταται. Το ίδιο έγινε και στην 
Αγία Ειρήνη όσον αφορά τον ε-
φημέριο και στην Κοντελετού, ό-
που προσωρινός αντικαταστάτης 
του Σεραφείμ Μαρσέλλου είχε ο-
ρισθεί ο Ανθιμος Βενέρης. Οι ε-
νορίτες των τριών ενοριών του 
Λειβαδίου συγκεντρώθηκαν την 
Πρωτομαγιά και σε λαϊκή συνέ-
λευση με τη συμμετοχή του μεγα-
λύτερου μέρους των ενοριτών α-
πεφασίσθη να μην γίνουν δεκτές 
οι αλλαγές, να εκφρασθεί η εμπι-
στοσύνη προς τα υπάρχοντα συμ-
βούλια και τους εφημερίους και 
να μην παραδοθούν οι ναοί σι 
νέα Συμβούλια (το ψήφισμα δη-
μοσιεύεται στη σελ. 14). 

Στη συνέλευση όλοι οι νεοδιο-
ρισθέντες εκκλ. σύμβουλοι πλην 
ενός κατέθεσαν τα διοριστήριο 
αρνηθέντες το διορισμό. Όμως 
στις 3 Μαΐου, ο νεοτοποθετηθείς 
εφημέριος ζήτησε να ιερουργήσει. 
δεν του παρεδόθησαν τα κλειδικ 
των ναών και εζητήθη η παρέμβα-
ση του εισαγγελέα από τον ίδιο 
και μικρή ομάδα ενοριτών. 

Τελικά τα Συμβούλια και οι 
Ενορίτες επέμειναν στις αποφά-
σεις της Λαϊκής Συνελεύσεως της 
1ης Μαΐου και δεν άνοιξαν οι 
ναοί του Αγ. Γεωργίου και της 
Αγ. Ειρήνης, όπως είχε αποφασι-
σθεί σε περίπτωση άρνησης του 
Μητροπολίτη να εξηγήσει τους 
λόγους της αλλαγής Ενοριακού 
Συμβουλίου και Εφημερίου. 

/ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο συνεχόμε^ 
νες γκαρσονιέρες επιπλωμέ-
νες, ισόγειες με 1 στρ. οικό-
πεδο, εις θέσιν Παναγία Δέ-
σποινα Καραβά. Θέα θάλασ-
σας. Τηλ. 9711619 

Ο Ο Η Σ Δ Υ Ρ Ο Σ Λ 
Τ Ω Ν Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 

ένα ανεκτίμητο δώρο 

Η γνωστή εικόνα της Πανα 
γίας Μυςτιδιώτισσας προσφέρε-
ται τώρα σε μία επιμελημένη 
καλλιτεχνική έκδοση. Ασημένια 
999° σε 4 μεγέθη. Ασήμι-χρυσός, 
σε 2 μεγέθη. Το μικρότερο μέγε-
θος προσφέρεται και σε βελούδι-
νη κασσετίνα κατάλληλη για ένα 
όμορφο δώρο. Υπάρχει και κασε-
τίνα-μπομπονιέρα. 

Γίνονται δεκτές παραγγελίες 
για οποιοδήποτε μέγεθος αγιο-
γραφίας. 

Μπορείτε να τα βρείτε στο 
κατάστημα «ΜΥΡΤΩ» της Μα-
τίνας Σκιαδά - Πετροχείλου στη 
Χώρα τηλ. 31368 και στην Αθήνα 

\ τ η λ . 8081521. J 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
από τη αελ. 1 

σιμάτης Χαρ. Αντιστράτηγος ε.α., Κυριάκης Δημ. Ταξίαρχος ε.α., 
Ζερβός Ιωάννης Δ/τής INTERAMERICAN, Στάθης Δημ. Αρχιπλοί-
αρχος Π.Ν. ε.α., Κασιμάτης Παν. Αξιωματικός ε.α., Κόμης Δημ. 
Πρόεδρος Ετ. Κυθ/κών Μελετών, Κορώνης Ευστρ. Εκπ/κος Πρόε-
δρος Σωματείου «ΒΡΥΣΗ», Κασιμάτη Κουλά ΙΙρόεδρος Συλλόγου 
«ΤΑ ΦΡΑΤΣ1Α», Βαρυπάτης Σπύρος Πρόεδρος Συλλόγου Κυθη-
ρίων Αλίμου, Χάρος Βασίλης Σ. Αν. Γ.Γ. Κυθηραίκου Συνδέσμου 
Αθην., Μαργέτης Ιωάννης Συντ. Εκπαιδευτικός, Χανιωτου-Νικολά-
ου Τοΰλα Πρόεδρος Συλλ. Κοιν. Έργων Μυλοποτάμου, Ξηνταράκος 
Ιωάννης Πλοιοκτήτης, Φατσέας Ανδρέας Σύμβουλος επιχ/σεων, Χά-
ρου Ελένη Γυμνασιάρχης, Τριάρχη Ελένη Εκπαιδευτικός, Μασσέ-
λου Άννα Εκπαιδευτικός, Σάμιος Εμμανουήλ Συντ. Οικονομολόγος, 
Κυριάκος Ιωάννης Γιατρός, Ξηνταράκου Βρεττή Μέλος Δ.Σ. Κυθη-
ραίκου Συνδέσμου, Χάφου Αικατερίνη Ιδιοκτ. Ξενοδοχείου, Καρύ-
δης Γεώργ. Πρόεδρος Κυθ/κού Συνδέσμου, Λουράντος Εμμανουήλ 
Ιδιωτ. Υπάλληλος, Τζάννες Δημ. Επιχειρηματίας, θεοδωράκη-
Στρατηγοΰ Κυρ. Φαρμακοποιός, Τρίφυλλης Μάνος Φαρμακοποιός -
μέλος Δ.Σ. Συλλ. Ποταμιτών, Πετρόχειλος Βασίλης Φαρμακοποιός, 
Φατσέας Παναγιώτης Πρόεδρος Κοιν. Κοντολιανίκων, Στάθης Νι-
κόλαος Πρόεδρος Κοιν. Καρβουνάδων, Μαρσέλος Νικόλαος Πρόε-
δρος Κοιν. Μυλοποτάμου, Πρωτοψάλτης Ιωάννης Πρόεδρος Με-
λισ/κου Συν/σμου Κυθήρων, Μαρέντης Πέτρος τ. Πρόεδρος Κοιν. 
Φρατσίων, Πρωτοψάλτης Γεώργ. Πρόεδρος Κοιν. Μητάτων, Σάμιος 
Χαρ. τ. Πρόεδρος Κοιν. Φριλιγκιανίκων, Χάρος Γαβρ. τ. Πρόεδρος 
Κοιν. Λειβαδίου, Καλλίγερος Αρτέμης Νομ/κός Σύμβουλος Κυθή-
ρων, Σεμιτέκολος Γεώργιος Πρόεδρος Αγροτ. Συν/σμου Λειβαδίου, 
Λουράντος Ανδρέας Πολ. Μηχ/κός, Μαρέντης Νικόλαος ΙΙρ. Κυνηγ. 
Συλλόγου Κυθήρων, Κασιμάτης Γιώργος τ. Πρόεδρος Κοιν. Μυρτι-
δίων, Φατσέας Γιώργος Πρόεδρος Κοιν. Αρωνιαδίκων, Μπελέσης 
Παν. Πρόεδρος Εμπ. Συλλόγου Ποταμού, Σαμίου Ματίνα Γ.Γ. Εμπ. 
Συλλόγου Ποταμού, Κομηνός Γεώργιος Πρόεδρος τοπ. εφ. Γηροκο-
μείου, Κονόμος Αντώνης τ. Πρόεδρος Κοιν. Μυλοποτάμου, Χαρα-
τζάς Θεόδωρος Καθηγητής, Στρατηγός Νίκος Επιχειρηματίας, Ράϊ-
κος Παναγιώτης Επιχειρηματίας, Κοραναίος Θεόδωρος Συνταξιού-
χος, Κορωναίος Πάνος Συνταξιούχος, Καλλίγερος Ιωάννης Εκπαι-
δευτικός, Φατσέας Νικόλαος Δικηγόρος, Τζάννες Δημήτριος Συντα-
ξιούχος, Βλαντής Παύλος Επιχειρηματίας, Καλλίγερος Εμμ. Χ. Συ-
νταξιούχος, Ποτήρη Θεανώ Δημοσιογράφος, Μαυρογιώργης Γεώργ. 
Επιχειρηματίας, Σουγιανης Χαρ. Αρχιτέκτων, Καλέκης Γιώργος Συ-
ντ/χος Τραπεζικός, Κανέλλης Γιώργος Έμπορος, Καλοπαίδης 
Γιώργος Πρόεδρος Συλλόγου «Διακόφτι», Λευθέρης Ιωάννης Ηλε-
κτρ/γος - Μηχανολόγος, Στρατηγός Ανδρέας Επιχειρηματίας, Δαπό-
ντες Βύρων τ. Πρόεδρος Κοιν. Κυθήρων, Χάφος Μανώλης Ζωγρά-
φος - Χαράκτης, Κασιμάτη Πολ. Υπάλ. ΟΤΕ, Διδυμιώτης Νίκος 
Επιχειρηματίας, Κυπριώτης Βρετός Δημ. Υπάλληλος, Μα^γέτη Αι-
κατερίνη Ιδ. Υπάλληλος, Μαργέτη Παναγ. Κοιν. Λειτουργός, Βενάρ-
δος Αθαν. Συντ/χος Δημοσίου, Βενάρδος Παν. Ιδιωτ. Υπάλληλος, 
Μαργέτης Νικ. Δημ. Υπάλληλος, Βενάρδος Γεώργ. Οδηγός, Μοφγέ-
τη 'Αννα Συντ/χος, Ζερβός Εμμ. Σπουδαστής. 
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ΑΝΤ/ΠΟΣ ΤΗΣ TRIUMPH 
ΕΣΩΡΟΥΧΑ - ΜΑΓΙΩ 
σε μεγάλη ποικιλία 
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Υπεύθυνος Πωλήσεων 

• α ν τ α λ λ α γ έ ς 
• ε υ κ ο λ ί ε ς 

Πλήρες δίκτυο τεχνικής εξυπηρέτησης 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ Θησέας 355 

Τηλ. 9418198-9429457 

SERVICE 
Λ. Θησέως 306 

Τηλ. 9414179 - 9417893 
9303350-9303351 

Τ ο υποκατάστημα των Κυθηρ ίων 
Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 269 (κτίριο ΙΟΝΙΑ CENTER) 
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Το Καράτβι... 
— Το έμαθες γείτονα πως κά-

ποιοι μαζεύουνε πάλι υπογραφά-
δες; 

— Και γιάντα μαθές γείτονα 
τούτη τη φορά; 

— Γιατί, λέει, δεν τους αρέσει 
το καινούργιο το καράβι που μό-
λις τώρα βάλανε στη γραμμή με 
την απέναντι στεριά και την Κρή-
τη. 

— Και δε μου λέεις γείτονα, 
του λόγου σου έβαλες την υπο-
γραφή σου; 

— Είντα να κάνω ο κακομοί-
ρης, την έβαλα. 

— Και γιάντα μωρέ την έβα-
λες, αφού ούτε από μακριά δεν έ-
χεις δει ακόμα το πλεούμενο; 

— Έχεις δίκιο γείτονα, αλλά 
είντα να κάνω, ήμουνα υποχρεω-
μένος στον άνθρωπο, που μου έ-
φερε το φιρμάνι με τις υπογρα-
φάδες, μου γάνωσε την κεφαλή με 
το πές πές, μου έρριξε και την πε-
τρέα, πως και καλά του έχω υπο-
χρέωση και είντα να κάνω, υπό-
γραψα πως το καράβι δεν είναι 
καλό για το νησί κι ας μη το έχω 
δεί ποτέ μου... 

— Ακούτε πράγματα μωρέ 
Τσιριγώτες, είντα σου σοφίζο-
νται μερικοί για να εξυπηρετή-
σουν από σπόντα τα συμφέροντά 
τους. Μα είναι στα καλά τους οι 
άνθρωποι; 

— Αγαπούνε πράγματι τον 
τόπο; Δε βλέπουνε πως με μια 
χούφτα ανθρώπους, που έχουμε 
απομείνει στο νησί, δε μπορούμε 
να έχουμε «Υπερωκειάνειο» να 
μας πααινοφέρνει; 

Αλλά του λόγου μου έμαθα 
και το άλλο. Οτι μαθές «ο καυγάς 
είναι για το πάπλωμα». Δηλαδή 
αυτός που μαζεύει τις υπογρα-
φές, του αρέσει π ιό καλά, το 
προηγούμενο καράβι. Το γιάντα 
δεν το ξέρω. Αλλοι πάλι λένε, 
πως θυμώσανε κι οι Κρητικοί ε-
κειά κάτω στην Κρήτη, γιατί θέ-
λουνε και του λόγου τους να βά-
λουνε το δικό τους καράβι στα ί-
δια δρομολόγια. Οι Κρητικοί 
λοιπόν, μαζί με τους «αντιρρη-
σίες» Τσιριγώτες, τα έχουνε βά-

λει με τον προκομένο τον Υπουρ-
γό, πως και καλά έκανε το ρου-
σφέτι του κουμπάρου του, λένε, 
και δρομολόγησε το καράβι, του 
κουμπάρου του, στη γραμμή. 

Αντε τώρα εσύ σαρδελοκλού-
βη Τσιριγώτη που δεν έχεις ιδέα 
από καράβια να καταλάβεις ποι-
ος μαθές έχει δίκιο και ποιός άδι-
κο. Πάντιυς η γνώμη μου, που τα-
ξίδεψα τώρα τελευταία με το κα-
ράβι και κουβέντιασα με τον κα-
πετάνιο, είναι πως σα να βιαστή-

Τ ο υ Γ ι ώ ρ γ ο υ Λ ε υ θ έ ρ η 

κανε να μαζέψουνε υπογραφάδες 
όσοι μαζέψανε, για να διώξουν 
το καράβι. 

Το καράβι δεν είναι τέλειο βέ-
βαια, αλλά είναι καλύτερο από το 
προηγούμενο και μπορεί να εξυ-
πηρετήσει το νησί, άν κάνει τα 
δρομολόγια, που υποσχέθηκε να 
κάνει ο καπετάνιος και όσα έξ-
τρα ακόμα χρειασθούν μέσα στο 
καλοκαίρι και δε σταματά κάθε 
λίγο και λιγάκι «λόγω φουρτού-
νας», όπως καληώρα έκανε το 
προηγούμενο.... 

Με λίγα λόγια, μαζί με το σω-
στό καράβι, χρειαζόμαστε και 
τον σωστό εφοπλιστή και πρά-
κτορα, με λόγο και συνέπεια. Να 
ξέρει δηλαδή ο επιβάτης που θα 
κατέβει στο Γύθειο, πως θα περά-
σει σίγουρα στο Τσιρίγο και δεν 
θα μείνει αμανάτι στην Πελοπόν-
νησο.... 

Μη βιαζόσαστε το λοιπόν 
Τσιριγώτες να βάζετε υπογραφές 
όπου λάχει, που τις περισσότερες 
φορές πάνε στράφι, πρωτού δείτε 
εινταλιός θα πάει το «καινούρ-
γιο» το καράβι. Διαφορετικά κα-
νένας πλέον δεν θα μας παίρνει 
στα σοβαρά, όσο και να γαυγί-
ζουμε, ακόμα και όταν πράγματι 
θα έχουμε το δίκιο με το μέρος 
μας. 

ΠΕΤΡΟΣ ΣΚΛΑΒΟΣ 
Υλικά επιπλοποιίας 

t Εξαρτήματα κουζίνας παντός τύπου 
• Διακοσμητικά είδη 
• Κλειδαριές, πάγκοι κουζίνας 

νεροχύτες, μπαταρίες 
• Σιδηρικά και όλα 

τα υλικά επιπλοποιίας 

• Πλήρης εξοπλισμός ξενοδοχείων και 
ενοικιαζομένων δωματίων 

# Κουφώματα αλουμινίου, πόρτες, 
μηχανισμοί 

§ Πόρτες ασφαλείας, 
χρηματοκιβώτια 

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ 

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΜΑΝΟΥ ΚΑΤΡΑΚΗ 14, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ (ΕΝΑΝΤΙ «ΒΙΑΜΑΞ») 
ΤΗΛ. 5982915-6 FAX:5982916 

ΑΡΤΟΠΟΙΕΊΟ «ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ» 
ΣΤΑΡΕΝΙΑ ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ 

ΓΝΗΣΙΑ ΤΣΙΡΙΓΩΤΙΚΑ ΚΟΥΛΟΥΡΙΑ 
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ - ΤΗΛ. 0735-31754 

Τα προϊόντα μας διατίθενται: 
Σε όλα τα Α + Β Βασιλόπουλος και 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 8, ΤΗΛ. 4112526 
& ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 7 (ΛΕΣΧΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ) ΤΗΛ. 4174887 > 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 46 ΤΗΛ. 4175453 
ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΗΣ 21, Ν. ΦΑΛΗΡΟ - 4175524 

ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ Α. ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 18 ΤΗΛ. 4132183 

Γραφείο Ταξειδίων & Τουρισμού 

Κυθηραϊκο 
ΜΑΝΩΛΗΣ Α. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ 

• ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
(Αεροπορικά - Ακτοπλοϊκά - Ιπτάμενα - Φέρρυ Μπω τ γι α Ιταλία) 

• ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
(Ειδικοί για ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ & Αίγυπτο) 
(Ειδικές τιμές για ενορίες και συλλόγους) 

• ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
(Πολυτελή Φέρρυ Μπωτ για Νείλο - Ιταλία - Ελληνικά νησιά) 

• ΔΙΑΚΟΠΕΣ: Κύθηρα - Σπέτσες - Κυκλάδες 
• ΕΚΔΟΣΗ & ΟΕΩΡΗΣΗ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΩΝ 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 (ΗΜ) 106 77 ΑΘΗΝΑ Τηή : 3827360 

ΝΕΟ Δ.Σ. 
ΣΤΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟ 

ΠΟΤΑΜΟΥ 
Στη Γεν. Συνέλευση της 30ής 

Μαρτίου στον Αγροτικό Συνε-
ταιρισμό Ποταμού, έγινε απολο-
γισμός του έργου του απερχομέ-
νου Δ.Σ. και εκλογές νέου. Το 
νέο Δ.Σ. που εκλέχτηκε έχει ως ε-
ξής: Πρόεδρος: Α. Μεγαλοκονό-
μου, Αντ/δρος Εμμ. Κουμέσος 
και μέλη: Παν. Ααδάς, Σπ. Πρι-
νέας και Κατ. Τρίφυλλη. Για το 
Εποπτικό εξελέγησαν οι: Αντ. 
Σουρής, Εμμ. Μπαβέας και Κυρ. 
Χλαμπέας. Αντ/ποι στην Ένωση 
Συν/σμών Λακωνίας οι: Παν. 
Μπελέσης, Ιω. Σουρής και Μαρ. 
Κομηνού. 

«ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΣΚΕΨΗΣ» 

Έ ν α βιβλίο, που έγραψε κι ε-
ξέδωσε ο κ. Γιώργος Κονρεμπα-
νάς και περιέχει σειρά σκέψεων 
του συγγραφέα πάνω σε θέματα 
Φιλοσοφίας, Λογικής, Ιατρικής, 
Μαθηματικών, Φυσικής, Γεωγρα-
φίας, Θεολογίας. Πολύπλευρο 
έργο που αναλύει μέσα από μία 
βαθειά σκέψη και έντονο προβλη-
ματισμό, πολλά από τα σημερινά 
αδιέξοδα. Με τρόπο που να δια-
βάζεται απ ' όλους όσους προβλη-
ματίζονται πάνω στα μεγάλα 
σύγχρονα προβλήματα, είναι ένα 
βιβλίο, που διάβάζοντάς το νοιώ-
θει κανείς την αγωνία της εποχής 
μας. 

Για όσους δεν τυχαίνει να το 
ξέρουν ο κ. Γ. Κουρεμπανάς, εί-
ναι Κυθήριος από τη Χώρα. 
(Σχετική Βιβλιοκρισία από την κ. Ποτ. 
ΠεχροχεΙλου δημοσιεύεται στη σελ. 4) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Παναγία 
Δέσποινα πλησίον οικισμού 
Γερουτσικιάνικα, έκταση 
25 στρ. επίπεδη, με απε-
ριόριστη θέα και με παλαιό 
κτίσμα. Πληρ. (01)9429205 
και 0735-33452 ή 33225. 

ΜΑΡΜΑΡΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ 
ΠΛΑΚΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ-ΠΗΛΙΟΥ 

ΚΟΣΜΑΣ ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ 
ΦΡΑΤΣΙΑ - ΤΗΛ. 31517 

ΝΩΠΑ ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ 
ΚΟΚΟΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ 

ΒΟΣΚΗΣ 
Ο Λ Α ΝΤΟΠΙΑ 

«ΡΕΨΟΣΠΥΡΟΣ» 
ΣΠ. ΠΡΙΝΕΑΣ 
ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ 

S 3 3 2 7 8 

Η ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑ 4 

χ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ \ 
* φ 
* ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ * 
ϊ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ - ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΣ £ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ Ζ 
Ζ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ! 
ΐ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ • ΟΙΚΙΩΝ · ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ζ 
J ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ · ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ ^ 
J ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ ^ 

f ΤΗΛ. 31197 και 7715618 ^ 

Καταγωγή ονομάτων και τοπωνυμίων του Κυθηραϊκού χώρου 

Τ Ο Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Α Ν Δ Ρ Ο Ν Ι Κ Ο Σ 

Το επών. Ανδρόνικος προέρ-
χεται από το αρχαίο Ελληνικό 
κύριο όνομα Ανδρόνικος. Μ' αυ-
τό είναι γνωστοί πολλοί επιφα-
νείς αρχαίοι Έλληνες, κυρίως 
της εποχής του Μ. Αλεξάνδρου. 
Αργότερα το όνομα είναι γνωστό 
και στα ελληνιστικά βασίλεια της 
Ανατολής και φαίνεται να έχει 
μεγαλύτερη εξάπλωση στο Βυζά-
ντιο, όπου αρκετοί αυτοκράτορες 
είναι γνωστοί μ' αυτό. Ακόμη και 
στο έπος του Διγενή Ακρίτα κυ-
ριαρχεί η μορφή ενός Ανδρονί-
κου, ενώ από το Βυζάντιο είναι 
γνωστό και το χωριό Ανδρονί-
κιον πλησίον της Καισαρείας 
(σημερινό Endiirllik). 

Ως επώνυμο το Ανδρόνικος 
φαίνεται να επικρατεί επίσης α-
πό τα Βυζαντινά χρόνια και γίνε-
ται ταυτόχρονα γνωστό στην Πε-
λοπόννησο και την Κρήτη. Η πα-
ράδοση αναφέρει ότι στα Κύθηρα 
έφθασε με πρόσφυγες μετά την 
πτώση του Μυστρά (1461), είναι 
όμως εξίσου πιθανό να έφθασε κι 
από την Κρήτη. Οι μαρτυρίες 
στην Κρήτη ξεκινούν από το μάρ-
τυρα της εικονομαχίας μοναχό 
Ανδρόνικο (767), ως επώνυμο ό-
μως γίνεται γνωστό τον 16ο αιώ-
να. (Βλ. Vassili Andronico και άλ-
λους με το ίδιο επώνυμο σε ανα-
φορές από το 1536. Γ. Πλουμίδη. 
Κατάλογοι. Κρητ. Χρονικά τ. 
25ος). Από την έρευνα του ίδιου 
συγγραφέα (Αιτήματα των Ελλή-
νων...) έχουμε τον Dimitrio 
Andronico από το Χάνδακα το 
1599. Αργότερα (1671) έχουμε, 
πάλι από την Κρήτη, την αναφο-
ρά για τον Τζώρτζη Ανδρόνικο 
(Ν. Σταυρινίδου, Κρητ. Χρονικά 
τ. Β ' ) . 

Οι πολλαπλές αναφορές στο 
επώνυμο, για ελληνικές οικογέ-
νειες της Βενετίας οδηγούν στο 
συμπέρασμα ότι από τις Βενετο-
κρατούμενες περιοχές της Ανα-
τολής φθάνουν εκεί αρκετές οικο-
γένειες με το επών. Ανδρόνικος. 
Έτσι, ενδεικτικά, επισημαίνουμε 
το Μανόλη Ανδρόνικο (1530), τη 
Maria d' Andronico, καθώς και 
τον Andronico dalla Cania (1507), 
προφανώς από τα Χανιά, τον τε-
λευταίο. Το 1521 επισημαίνεται ο 
Dimitri D' Andronico στη Βενετία 
(βλ. Α. Πάρδου, Κατάλογος με-
λών Ελλην. Αδελφ. Βενετίας, 
Οησ/τα, τ. 16ος). 

Μετά τη σημαντική αυτή ανα-
φορά για τους Ανδρόνικους της 
Βενετίας, άλλη σημαντική και συ-
μπαγής ομάδα με το επώνυμο αυ-
τό είναι οι οικογένειες Ανδρόνι-
κων στη Ζάκυνθο, που προέρχο-
νται όμως από την Κρήτη και 
φθάνουν εκεί το 17ο αιώνα. (Βλ. 
Battista Andronico de Nicolo, 
Andruli e Pierro sui Fratelli ed 
Anesina - Melesan, sua Madre, Ντ. 
Κονόμου. Κρητικοί στη Ζάκυν-
θο). Εκεί υπάρχουν και άλλες α-
ναφορές. 

Σημαντικότατη πάντως πρέ-
πει να θεωρηθεί η αναφορά για 
τον Cancellieri de Corone Pietro 
de Androniciis στην Κορώνη το 
1468, γιατί δείχνει παρουσία και 
στις Πελοποννησιακές πόλεις 
που υπήγοντο ή είχαν σχέση με τη 
Βενετία. 

Στα Κύθηρα, η παράδοση α-
ναφέρει την κάθοδο των Ανδρο-

νίκων το 1461, όπως είδαμε, δεν 
αποκλείεται όμως να υπάρχει και 
παλαιότερη παρουσία. Πρώτη ό-
μως ακριβής πληροφορία για την 
ύπαρξη Ανδρονίκων στο νησί πα-
ρέχεται στα 1565, όταν, σε συμβό-
λαιο, αναφέρεται η Καλή θυγατέ-
ρα Νικολάου Ανδρονίκου, την 
14η Ιανουαρίου 1565. Αυτή είναι 
κι η παλαιότερη γραπτή μαρτυ-
ρία για την οικογένεια στα Κύθη-
ρα. Αν συνεχίσουμε όμως τις 
πληροφορίες της παράδοσης, θα 
δούμε ότι οι Ανδρόνικοι πρέπει 
να ήταν μεταξύ των κατοίκων της 
Παλαιόχωρας, που με την κατα-
στροφή του Βαρβαρόσα (1537) ε-
γκαθίστανται πλέον σε νέες το-
ποθεσίες. Στα επαναστατικά γε-
γονότα του 1799 ο ιερέας Δ. 
Ανδρόνικος αναφέρεται να κατά-
γεται από το Κουσουνάρι. Αργό-
τερα η οικογένεια συναντάται και 
στο Μυλοπόταμο, όπου υπάρ-
χουν εγκαταστάσεις μέχρι σήμε-
ρα. Από το 1824 έως το 1827 μαρ-
τυρείται ο Καπετάν Παν. Ανδρό-
νικος του πλοίου «Παναγία 
Μυρτιδιώτισσα» (Ν. Βλασσόπου-
λου, Ναυτιλία στα Επτάνησα, τ. 
Α ' ) . 

Σε όλες τις μεταναστεύσεις 
Κυθηρίων είναι έντονη η παρου-
σία του επωνύμου, ιδίως δε στη 
Σμύρνη και την Αυστραλία. Στην 
τελευταία οι Ανδρόνικοι είναι α-
πό τους πρώτους, που φθάνουν 
εκεί και δημιουργούν μεγάλες οι-
κογένειες, οι οποίες κυριαρχούν 
στο εμπόριο, ειδικά του τσαγιού 
και του καφέ. Απ ' αυτούς κατά-
γεται το πλείστον των Ανδρονί-
κων της Αυστραλίας σήμερα 
παρ ' ότι έχουμε και μεταγενέστε-
ρες μεταναστεύσεις. Από τους 
Κυθηρίους της Σμύρνης, τέλος, 
κατάγεται ο μεγάλος, και πρό-
σφατα χαμένος, αρχαιολόγος μας 
Μανόλης Ανδρόνικος, που ανέ-
σκαψε τους βασιλικούς τάφους 
της Βεργίνας. (Η αδελφή του ζού-
σε μέχρι πριν λίγα χρόνια στην 
Κυψέλη και είχε ζωηρές οικογε-
νειακές αναμνήσεις από την Κυ-
θηραϊκή καταγωγή της οικογενεί-
ας). 

Σήμερα οι Ανδρόνικοι στα 
Κύθηρα περιορίζονται σε λίγες 
οικογένειες στο Μυλοπόταμο, 
τον Ποταμό, τα Φατσάδικα και 
τη Χώρα, ενώ αρκετοί είναι οι 
Ανδρόνικοι στην Αθήνα, την Αυ-
στραλία και την Αμερική. 

Οι Ανδρόνικοι των Αντικυθή-
ρων, που αποτελούν επίσης μεγά-
λη ομάδα οικογενειών, φαίνεται 
να προέρχονται από κατ' ευθείαν 
μετακινήσεις από την Κρήτη και 
συγκεκριμένα από τη Γαύδο, ό-
πως αναφέρει ο Χ. Νικολακάκης, 
από όπου έφθασαν στ' Αντικύθη-
ρα το 18ο ή 19ο αιώνα, χωρίς ό-
μως ν ' αποκλείεται σχέση με τους 
συνεπωνύμους τους των Κυθή-
ρων, όπως οι Γλυτσοί. 

Μ. Π. ΚΑΑΛΙΓΕΡΟΣ 

/^ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Μυλοπότ ί \ 
μο, στην ακτίνα του οικισμού 
«ΑΓ. ΣΩΖΩΝ», έκταση 254 
μ2, με κτίσματα 2 ισόγειες α-
ποθήκες και ενός ερειπωμέ-
νου κτίσματος. Πληροφ. 
5235.730 και 2794.787. 

A D O T " Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Ο -
Ψ Μ Γ υ Ζ ι ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ " S H A R P " 
Τ Α Μ Ε Ι Α Κ Ω Ν Μ Η Χ Α Ν Ω Ν - FAX - ΦΩΤ/ΚΩΝ 

Τήρηση βιβλίων Α' - Β' - Γ' κατηγορίας 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ - ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ - ΔΑΝΕΙΑ - ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ 
SERVICE ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ «SHARP» 

Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. ΦΑΡΟΣ 
Π Τ Υ Χ Ι Ο Υ Χ Ο Σ Α Σ Ο Ε Ε 

ΜΕΛΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ - 802 ΟΟ 

ΤΗΛ. - FAX: 0735-33130 
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ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΣΤΟ INTERNET 
...και μερικά ερωτηματικά 

Τις ομορφιές των Κυθήρων, 
τοπία, παραδόσεις, εκκλησιές και 
αρχαιολογικούς χώρους, μπο-
ρούν να επισκέπτονται οι χρή-
στες του διαόικτύου (Internet) α-
πό τις 24 Ιουλίου 1996. Η διεύ-
θυνση «Κύθηρα, το Νησί της 
Αναδυόμενης Αφροδίτης» 
(KYTHERA, The Island of 
Celestial Aphrodite) βρίσκεται 
στη διεύθυνση 
hhtp://egnatia.ee.auth.gr/"cerigo/i 
ndex.htm 
που ανήκει στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας. 

Το κείμενο στην πρώτη σελί-
δα που θα συναντήσετε σας προ-
ειδοποιεί ότι «Αυτή είναι μια α-
νεπίσημη βάση για το όμορφο νη-
σί των Κυθήρων. Πραγματοποι-
ώντας ένα εικονικό «Ταξίδι στα 
Κύθηρα» δεν είναι η καλύτερη 
ευκαιρία σας... μιας και το καλύ-
τερο θα ήταν να ταξιδέψετε στα 
Κύθηρα και να χαρείτε όλες τις 
ομορφιές του νησιού. 

Ταυτοχρόνως δίνει άλλη μια 
διεύθυνση για διαφορετική βάση 
πληροφοριών σχετικά με τα Κύ-
θηρα, που είναι 
hhtp://l 93.92.17.43/cerigo/ 

Τα κείμενα του εικονικού τα-
ξιδιού υπάρχουν στα Ελληνικά 
και Αγγλικά και ο επισκέπτης 
μπορεί να επιλέξει τη γλώσσα 
που επιθυμεί. Ταυτοχρόνως, ο 
«εκδότης» της σχετικής σελίδας 
ζητά από όλους όσους την επι-
σκέπτονται τα πιθανά σχόλια 
τους για να την καλυτερεύσει. 

Τέλος, μια δική μας απορία: 
όταν το διαδίκτυο έχει ήδη πα-
γκοσμίως περισσότερους από 35 

εκατομμύρια χρήστες, όταν πολ-
λές περιοχές της Ελλάδας διαθέ-
τουν, δικές τους βάσεις με τουρι-
στικές και κάθε άλλου είδους 
πληροφορίες για χρήση τουρι-
στών, πρακτορείων και εταιριών, 
γιατί οι ΟΤΑ (Οργανισμοί Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης) του νησιού 
μας δεν έχουν κάνει τίποτε προς 
την κατεύθυνση αυτή; Ιδιαίτερα 
μάλιστσ όταν το κόστος για την 
ανάπτυξη μιας βάσης δεν ξεπερ-
νά τα 5 εκατομμύρια ή η ενοικία-
ση χώρου σε βάση τρίτου, μερικές 
δεκάδες χιλιάδες ετησίως; Μή-
πως δεν είναι κι αυτός ένας ακό-
μη λόγος που οδηγεί στην ανα-
γκαιότητα για το σχηματισμό ι-
σχυρής Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
με τη συνένωση των Κοινοτήτων; 

Αντ ίθετα γ ια μια ακόμη 
φορά η ιδ ιωτ ική πρωτοβου-
λία π ρ ω τ ο π ο ρ ε ί . Στη διεύ-
θυνση της βάσης ΑΙΓΑΙΟ 
(hhtp: / /agn. hol .gr . /defaul t , h tm) 
βρίσκει κανείς τουριστικές πηρο-
φορίες για τα Ελληνικά νησιά, με 
χάρτη, κατάλογο επιλεγμένων ξε-
νοδοχείων, τουριστικών γραφεί-
ων, ταξιδιωτικών πληροφοριών, 
προσφορών και τουριστικών ει-
δήσεων όπως τιμές συναλλάγμα-
τος, τον καιρό, κλπ. 

Στη βάση αυτή λοιπόν ανακα-
λύψαμε το Ξενοδοχείο του Ράϊ-
κου, με μια σελίδα εξαιρετικά 
προσεγμένη, με φωτογραφικό υ-
λικό που αναδεικνύει το ξενοδο-
χείο, πληροφορίες για τους χώ-
ρους του, τις τιμές και κρατήσεις 
αλλά και σύντομες πληροφορίες 
για τα Κύθηρα. 

ΒΑΛΕΡΙΟΣ ΧΡ. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΙ 
ΚΙΝΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ PANAFON 

ERICSSON GA318, ERICSSON GOl 18, PANASONIC G350, 
MOTOROLA D460, NOKIA 1611, PHILIPS FIZZ. 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ME ΤΗΝ ΣΥΝΔΕΣΗ 
Σία υπόλοιπα τηλέφωνα μεγάλες προσφορές σε όλους τους Κυθήριους 

ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ CAR-KIT 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ. 

Αμεση αντικατάσταση ελαττωματικού ή κατεστραμμένου 
ή χαμένου Κινητού με άλλο. 

Ε Κ Π Λ Η Κ Τ Ι Κ Ε ! Τ ΙΜΕΣ ΣΕ ΟΜΑΔΙΚΕΣ Η ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 
ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ME COURIER 

ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 
0735-31226, 31633, 094-334759 

Ή ΣΤΕΙΛΤΕ FAX ΣΤΟ 0735-31633 ΝΑ ΣΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΟΥΜΕ. 

• Καφετέρια ανοίγει στην 
Αγία Πελαγία, στο κτίριο του 
Κώστα Ζαντιώτη, από τους Μά-
νια και Στάθη Φάρο. 

• Ριζική ανακαίνιση του Ε-
στιατορίου του ARTENA έκανε 
ο επιχειρηματίας κ. Παναγιώ-
της Βέζος, στο Καψάλι. 

• Νέο κατάστημα, το πρώ-
το του είδους στα Κύθηρα, α-
νοίγει σύντομα στο Λειβάδι ο 
κ. Γ. Τσουκαλάς. 0 κ. Τσουκα-
λάς, που συνεργάζεται με την 
εταιρεία παραγωγής προγραμ-
μάτων Η/Υ UNIS0FT, θα παρέ-
χει προγράμματα PC, υποστή-
ριξη και φυσικά service, κάτι 
που λείπει από το νησί μας, κα-
θώς αυξάνεται συνεχώς ο α-
ριθμός των κατόχων και χρη-
στών Ηλεκτρονικών Υπολογι-
στών. 

Καλές δουλειές σε όλους. 

r Από τις εκδόσεις ΑΡΜΟΣ 
κυκλοφορούν 2 βιβλία του Ε. 
Σ. ΣΤΑΘΗ. 

1) Το γλωσσικό μας πρό-
βλημα. 

2) Το Σύνταγμα και ο Θού-
ριος του Ρήγα. 

/ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφη ο ικοδοΝ 
μή (κατάστημα και οικία) στο 
κέντρο του Ποταμού. Τηλ. 

^6825546. J 

f Ενοικιάζεται οικία 5 i m 
δωματίων καινούργια και ε-
πιπλωμένη στα Μητάτα Κυ-
θήρων. ΤΗΛ. (01)4317976 

11 μ·μ·) 

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ «Μ. ΣΤΑΗ » 
Μετά από αίτημα του Κνθη-

ραϊκον Συνδέσμου Αθηνών, το ο-
ποίο είχε υποβληθεί το Νοέμβριο 
του 1996 (είχαμε γράψει σχετικά), 
το Πανεπιστήμιο Αθηνών απο-
φάσισε να διευρύνει τον κύκλο υ-
ποψηφίων υποτρόφων από τα έ-
σοδα του κληροδοτήματος «Μ. 
Στάη» ως εξής: 

α) Δίδεται η δυνατότητα υπο-
τροφιών και σε φοιτητές άλλων 
ετών, πέραν του πρώτου. 

β) Δίδεται η δυνατότητα χορή-
γησης υποτροφιών με γνιάμονα 
και οικονομικά κριτήρια, ώστε 
να ενισχύονται και εκείνοι που 
πραγματικά έχουν ανάγκη ενί-
σχυσης κατά τη διάρκεια των 
σπουδών τους. 

Η απόφαση αυτή της Συγκλή-
του, η οποία αναθέτει στο Δικα-

στικό Τμήμα του Πανεπιστημίου 
να κινήσει τη διαδικασία στο 
Εφετείο Αθηνίόν για να υλοποιη-
θεί η απόφαση, οδηγεί σε σημα-
ντικό κύκλο διεύρυνσης της πα-
ρεχόμενης υποτροφίας. Με την ί-
δια απόφαση της η Σύγκλητος α-
πέρριψε το αίτημα του Συνδέ-
σμου για επέκταση της υποτρο-
φίας σε αριστούχους των ΤΕΙ 
που εισάγονται στα Πανεπιστή-
μια χωρίς εξετάσεις, ενώ διευκρί-
νησε ότι για τις υποτροφίες εξω-
τερικού για μεταπτυχιακές σπου-
δές δίδεται τέτοια δυνατότητα με 
προγενέστερη απόφαση της, αλλά 
με την προϋπόθεση ότι λειτουρ-
γούν στα ΑΕΙ του εσωτερικού α-
ντίστοιχα προγράμματα Μετα-
πτυχιακών Σπουδών. 

Γ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ 
Τα «Κ» αισθάνονται την υποχρέωση να ευχαριστήσουν θερμά ό-

λους όσους παρενέβησαν υπέρ αυτών στις δίκες, που έχουν εγερθεί 
από το Μητροπολίτη Κυθήρων και τους συνεργάτες του. Συγχρόνως 
ευχαριστούν όσους συμπαρίστανται στον αγώνα του Τύπου για την ε-
λευθερία της έκφρασης και σε όλους όσους μας γράφουν ή μας τηλε-
φωνούν ενθαρρύνοντάς μας. Πιστεύουμε πως η Δικαιοσύνη θ' αποδο-
θεί και η ηρεμία θα επανέλθει στον τόπο μας, όλοι δε όσοι βοήθησαν 
καθ' οιονδήποτε τρόπο το δίκαιο αγώνα του Τύπου θα πρέπει να αι-
σθάνονται υπερήφανοι για τη στάση τους. Εμείς τους ευχαριστούμε 
όλους, 

/ t Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ο Σ Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Ι Λ Ι Β Α Δ Ι Ο γ \ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALFA LAVAL 
δυναμικότητος 3 .000 κιλών ελα ιοκάρπου ωριαίως 

Α γ ρ ό τ η , σ τήρ ι ξ ε με τ η ν σ υ μ μ ε τ ο χ ή σου τ ο ν 
Συνε τα ιρ ισμό Λ ιβαδ ίου . Ε ίνα ι ο μόνος που α γ ω ν ί ζ ε τ α ι 

από τ ο 1915 γ ια τ α σ υ μ φ έ ρ ο ν τ ά σου 
Τώρα 

^ ^ κ α ι ό λ α τα Γεωργ ι κά Εφόδ ια σε πολύ χ α μ η λ έ ς τ ι μ έ ς ^ / 

ΣΟΦΙΑ ΑΓΓΕΛΟΥ · ΔΗΜΗΤΡΕΛΗ 
Σ Υ Μ Β Ο Λ Α Ι Ο Γ Ρ Α Φ Ο Ι 

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 96 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ. 41 74 867 - 41 12 417 - 41 78 549 

Μ Ε Τ Η Φ Η Μ Η Τ Η Σ Κ Α Λ Η Σ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 

«ΤΟΞΟΤΗΣ» σ τ ο Λ ε ι β ά δ ι 
ΤΗΛ. 3 1 7 8 0 & 3 1 0 8 0 

Δεξιώσεις - Γάμοι και κάθε εκδήλωση 
στην ταβέρνα ή στο σπίτι σας 

ΤΩΡΑ: Ανοιχτά όλο το χρόνο 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΑΛ. ΖΑΧΟΥ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

& ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ: ΛΙΒΑΔΙ τηλ. 31802 - 31812 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ 13 -
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΤΗΛ. πρωί 2523527 - απόγευμα 6010343 

ΓΓ C 

* ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΖΑΡΗΣ * 
• ΙΑΤΡΙΚΑ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 
• ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ 
• ΑΝΑΠΗΡΙΚΑ ΑΜΑΞΙΔΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΥΠΩΝ 

(ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΑ - ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΑ) 
• ΚΛΙΝΕΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 4 & ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 42 - ΟΜΟΝΟΙΑ 
ΤΗΛ. 5238134 - 6435937 

ο / Δ \ σ 
* ΕΣΩΡΟΥΧΑ 

* ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ 
* ΧΡΥΣΑ 

* ΝΕΩΤΕΡΙΣΜΟΙ 
Π0ΤΑΜ0Σ • ΚΥΘΗΡΑ - ΤΗΛ. 33 172 • 33 106 • 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Τ. ΚΡΙΘΑΡΗΣ 
• ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΑΞΟΤΥΠΙΑ! 
• ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ ΣΗΜΑΤΑ 
• ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΦΙΡΜΑΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΔΩΡΑ 
Κ Α Ρ Α Μ Η Τ Σ Α 15, Α Θ Η Ν Α (11255) 

ΤΗΛ. 20 20 096 

Dr ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
Μαιευτήρ Χειρουργός - Γυναικολόγος 

Κ Ο Λ Ο Κ Ο Τ Ρ Ω Ν Η 36 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 4 1 7 6 2 1 6 - ΟΙΚΙΑΣ: 4 1 7 6 5 2 4 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΙΑΣΩ» ΤΗΛ. 6 1 8 4 0 0 0 

Κινητό: 0 9 4 - 5 3 2 1 4 0 ^ / 

ΝΤΕΤΕΚΠΒΣ ΜΑΡΣΕΛΟΣ ΔΗΜ. 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε Ρ Ε Υ Ν Ω Ν 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ - ΠΑΡΑΚΟΛΟΥθΗΣΕΙΣ - ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΔΙΑΖΥΓΙΟΥ 

ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΧΡΕΟΦΕΙΛΕΤΩΝ (ακάλυπτες επιταγές · γραμμάτια) 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ · ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ · ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙ! 

ΠΑ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 9 · 8ος ΟΡΟΦΟΣ · ΓΡΑΦ. 12 
ΤΗΛ. 5235373 · 5235376 ΤΗΛ. ΝΥΚΤΟΣ: 9026043 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Κ. ΚΟΚΟΛΙΑΣ 
Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ο Σ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

Σ Ο Λ Ω Ν Ο Σ 1 2 8 Α Ο Η Ν Α - 1 0 6 8 1 

Τηλ. 3 8 . 3 3 . 9 0 7 - 3 8 . 4 6 . 9 4 1 FAX 3 8 . 4 6 . 9 4 1 

ΓΡΑΦ. ΒΥΡΩΝΑ: 

ΧΡΥΣ. Σ Μ Υ Ρ Ν Η Σ 5 5 - 1 6 2 3 1 

Τηλ. 7 5 . 2 6 . 9 7 6 Τηλ. ο ικ ίας : 7 6 . 6 9 . 9 3 3 
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Ο Διοικητής της Τράπεζας της 
Ελλάδος κ. Λουκάς Παπαδήμας. 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΟΕΣΗ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΤΗΣ ΕΛΑΑΔΟΣ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΑΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

Πληθωρισμός 
Η πτωτική τάση του πληθωρι-

σμού συνεχίστηκε το 1996 για έ-
κτο κατά σειρά έτος, αλλά η επι-
βράδυνση που σημειώθηκε και η 
σύγκλιση, προς το μέσο ρυθμό 
πληθωρισμού στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση ήταν περιορισμένη. Η εξέ-
λιξη αυτή οφείλεται κυρίως στην 
επίδραση ορισμένων ειδικών, πα-
ραγόντων, εξωγενών αλλά και εν-
δογενών, οι οποίοι αντιστάθμισαν 
ως ένα βαθμό τις θετικές επιπτώ-
σεις που είχε στις τιμές η νομισμα-
τική πολιτική και, ειδικότερα, η πο-
λιτική σταθερής συναλλαγματικής 
ισοτιμίας της δραχμής. Επίσης, 
σημαντικός παράγοντας που πε-
ριόρισε την επιβράδυνση του πλη-
θωρισμού είναι το γεγονός ότι το 
κόστος εργασίας ανά μονάδα 
προϊόντος αυξήθηκε με τον ίδιο ρυθμό όπως και το 1995. Πάντως, οι 
πληθωριστικές πιέσεις και προσδοκίες φαίνεται ότι υποχώρησαν τους 
τελευταίους μήνες του 1996 σε μεγαλύτερο βαθμό από ό,τι καταγρά-
φεται στο δείκτη τιμών καταναλωτή και αυτό εν μέρει αντανακλάται, με 
κάποια χρονική υστέρηση στην ταχεία αποκλιμάκωση του μετρούμενου 
πληθωρισμού σε 6% στο τέλος του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έ-
τους. 

Οι εξωγενείς ειδικοί παράγοντεςς που συντήρησαν τις πληθωριστι-
κές πιέσεις ήταν οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες, καθώς και η μεγάλη 
άνοδος της τιμής του αργού πετρελαίου στην παγκόσμια αγορά. 

Μεταξύ των ενδογενών παραγόντων με αρνητική συμβολή στην πο-
ρεία του πληθωρισμού συγκαταλέγεται η δυσκαμψία που παρατηρείται 
στις τιμές ορισμένων καταναλωτικών ειδών, παρά την πίεση που ασκεί-
ται στις τιμές, αφενός από τη συναλλαγματική πολιτική και αφετέρου 
από την ένταση του ανταγωνισμού. Μεγαλύτερη σημασία όμως έχουν 
οι επιπτώσεις από την περιορισμένη μείωση των δανειακών αναγκών 
της κεντρικής διοίκησης στη διάρκεια του 1996, αλλά και το γεγονός ό-
τι οι διαρθρωτικές αδυναμίες του δημόσιου τομέα έχουν επηρεάσει δυ-
σμενώς την απόδοση του φοροεισπρακτικού μηχανισμού, το μέγεθος 
και τη διάρθρωση της απασχόλησης, καθώς και την εφαρμογή μιας συ-
νεπούς πολιτικής για τη διάρθρωση των αποδοχών στο Δημόσιο. Ορι-
σμένες φορές μάλιστα σι επιπτώσεις αυτές στον πληθωρισμό εκδηλώ-
νονται σωρευτικά. Ετσι, το 1996 κατέστη αναγκαία η αύξηση της έμμε-
σης φορολογίας σε ορισμένα είδη, με στόχο τη συγκράτηση του δημό-
σιου ελλείμματος, ενώ παράλληλα σημειώθηκε σημαντική υπέρβαση σε 
σύγκριση με τις προβλέψεις του κρατικού προϋπολογισμού, των μισθο-
λογικών δαπανών του Δημοσίου. 

Οσον αφορά την αμοιβή της εργασίας, επισημαίνεται ότι στο σύνο-
λο της οικονομίας οι μέσες ακαθάριστες αποδοχές (προ φορολογοίας) 
και το κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος αυξήθηκαν το 1996 με 
τον ίδιο περίπου ρυθμό (11,5-12% και 10-10,5 αντίστοιχα) οπως και το 
1995. Ωστόσο, ο ρυθμός αύξησης των μέσων αποδοχών επιταχύνθηκε 
κατά 3-3,5 εκατοστιαίες μονάδες στο Δημόσιο και στις δημόσιες επιχει-
ρήσεις ενώ στον ιδιωτικό τομέα επιβραδύνθηκε κατά 2 περίπου εκατο-
στιαίες μονάδες. 

Οι προοπτικές ουσιαστικής αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού κατά 
το τρέχον έτος σύμφωνα με τον κυβερνητικό στόχο είναι ευνοϊκές, αλ-
λά χαρακτηρίζονται και από κάποιες αβεβαιότητες ως προς το βαθμό υ-
ποχώρησης των πληθωριστικών πιέσεων. 

Πρώτον, η νομισματική και η συναλλαγματική πολιτική θα εξακολου-
θήσουν να έχουν την ίδια σαφή αντιπληθωριστική κατεύθυνση. 

Δεύτερον, η εκτιμώμενη διαμόρφωση των μισθολογικών αυξήσεων 
αναμένεται ότι θα οδηγήσει σε επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης του 
κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος περίπου κατά 3 εκατοστιαίες 
μονάδες στο σύνολο της οικονομίας και κατά 2 μονάδες στον επιχειρη-
ματικά τομέα και τη μεταποίηση. 

Τρίτον, η δημοσιονομική προσαρμογή θα επιταχυνθεί. 
Τέταρτον, η παρατηρούμενη μείωση των τιμών του πετρελαίου σε 

δολάρια στην αποκλιμάκωση του πληθωρισμού. 
Η αισθητή επιβράδυνση του ετήσιου ρυθμού του πληθωρισμού στο 

6% στο τέλος του πρώτου τριμήνου του 1997 επιβεβαιώνει τις εκτιμή-
σεις αυτές και συμβάλλει στην περαιτέρω υποχώρηση των πληθωριστι-
κών προσδοκιών. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
270,6 τ.μ. Α' ζώνης στην Αγ. 
Πελαγία εντός σχεδίου. 
Τηλ. 9617062. 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
οικόπεδο εντός σχεδίου 
προνομιούχο. Τηλ. 
6710517. 

\ 

Ε/Γ-0/Γ «ΜΗΛΟΣ ΕΞΠΡΕΣ» 

Συνδέει τον Πειραιά με τις Δυτικές & Ανατολικές Κυκλάδες 
ΤΑΧΥΤΗΣ - ΑΝΕΣΙΣ - ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ 

Πλοίο επιπέδου ΕΟΚ - Προσωπικό επιπέδου Ευρώπης 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: ΤΗΛ. 4124800 · 4124900 

«Το φεγγάρι είναι ανάποδα» 
Γράψει η ΚΑΛΥΨΟ ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΗ 

«Μάρτη γδάρτη», χαρακτηρί-
;ει ο λαός τον μήνα Μάρτιο. 
Ομως μια φιλική συντροφιά από 
τον «Ποταμό» Κυθήρων, που έχει 
μεγαλώσει σ' αυτό το μεγαλο/ώ-
ρι, αλλά, για λόγους εργασίας, α-
πασχόλησης ή και σπουδών, έχει 
μετακινηθεί στις πόλεις: Αθηνών 
και Πειραιά, αποφάσισε να περά-
σει τριήμερο στο Νησί. (Ημέρες 
αργίας της τελευταίας Απο-
κριάς). 

Σημείο συνάντησης το πλοίο, 
που παίρνουμε από το Γύθειο για 
τα Κύθηρα. Ώς εκεί, ο καθένας 
φθάνει με δικό του μέσο. Στο 
πλοίο: φιλιά - αγκαλιές και κα-
φές, γύρω από ένα τραπέζι του 
πλοίου. Η ατμόσφαιρα του «νό-
στου» διάχυτη. Κάποιοι μας ενη-
μερώνουν ότι «έχει καιρό» (δηλ. 
τρικυμία), και θα πάμε στο λιμά-
νι του Διακοφτιού, που είναι το 
καινούργιο λιμάνι. Κάποιοι άλ-
λοι μας τρομάζουν ότι, στο τριή-
μερο της Καθαρής Δευτέρας έρ-
χονται βροχές και καταιγίδες. 
Όλοι μας ανησυχήσαμε και χαρή-
καμε γιατί θα μέναμε τις ημέρες 
αυτές στο Νησί. 

Κατεβαίνοντας από το πλοίο, 
κατευθυνθήκαμε αμέσους στο χω-
ριό χαρές, φιλιά εκεί. Το πρώτο 
κιόλας βράδυ μαζευτήκαμε στο 
καφενείο του χωριού. Η Ρούλα, 
που έχει το καφενείο, μας καλο-
σωρίζει. Ή τ α ν ευκαιρία να συ-
γκεντρο)θεί η παρέα που χάνεται 
μέσα στην καθημερινότητα της 
πολιτείας. Βγάλαμε και πρό-
γραμμα, για τις επόμενες ημέρες. 
Πρώτη συνάντηση στο «ελαιουρ-
γικό Συνεταιριστικό Εργοστά-
σιο» του Ποταμού, να βοηθήσου-
με κι εμείς στο Καρναβάλι του 
τόπου. Η «παράδοση», για μια α-
κόμα φορά, έχει την προτεραιό-
τητα της. 

Ευτυχώς, οι μόνιμοι κάτοικοι 
του χωριού, είχαν καλά φροντί-
σει γ ι ' αυτό. Στην προετοιμασία 
έβλεπε κανείς διάφορες ηλικίες 
να συμμετέχουν, για κάθε ευχάρι-
στο και πρωτότυπο. Μαθητές, 
φοιτητές, τον φαρμακοποιό, τον 
φούρναρη και άλλους επαγγελ-
ματίες του χωριού. Όλα ήταν έ-
τοιμα να παρουσιαστούν την ε-
πόμενη ημέρα, Κυριακή της Τυρι-
νής. 

Ό μ ω ς ο καιρός δεν το ήθελε! 
Έτσι οι προσπάθειες έπεσαν στο 
κενό. Δεν πειράζει, εκείνοι να 
'ναι καλά, και θα ετοιμάσουν άλ-
λο καρναβάλι, του χρόνου! Όμως 
η «συντροφιά» του Ποταμού δεν 
πτοήθηκε. Βράδυ της Κυριακής, 
στην ταβέρνα των «Λογοθετιάνι-
κων» (διπλανό χωριό από τον 
Ποταμό), με τον Μάνο, τον Γιάν-
νη, τον Μιχάλη και τον Παναγιώ-
τη, να παίζουν κιθάρα και να 
τραγουδούν. Και συνεχίσαμε στο 
κέντρο «Αμορόζο», με χορό και 
τραγούδι. 

Την επομένη (Καθαρή Δευτέ-
ρα), ενώ όλοι περίμεναν vu φύ-
γουν, έπνεαν άνεμοι 10 μποφώρ, 

με ορατότητα μηδέν. «Ούτε αερο-
πλάνο», μας έλεγαν, «μπορεί να 
έλθει, λόγω δυσμενών καιρικών 
συνθηκών». Ο Ποταμός, λοιπόν, 
γέμισε νεολαία, στους δρόμους 
και στσ καφενεία. Διπλά συναι-
σθήματα μας διαπερνούσαν. Από 
τη μια μεριά λύπη γιατί θα απου-
σιάζαμε από τις εργασίες μας. 
Χαρά, από την άλλη όμως, γιατί 
θα μέναμε λίγο ακόμη στο νησί 
μας. 

Στο μεταξύ, όλοι ετρέχαμε 
στο Αεροδρόμιο και στο Λιμάνι, 
για βεβακόσεις - αποδείξεις «μη 
πραγματοποίησης δρομολο-
γίων». Οι κάτοικοι, που παρακο-
λουθούσαν τις εξελίξεις του και-
ρού μέσα από το φεγγάρι, μας έ-
λεγαν: «Το φεγγάρι είναι ανά-
σκελα. Δεν το βλέπετε; Δεν πάτε 
πουθενά. Τουλάχιστον δύο ημέ-
ρες θα 'χουμε θαλασσοταραχή», 
(θυμήθηκα την παροιμία κι αλ-
λιώς: «Δίπλα το φεγάρι, ολόρθος 
στο τιμόνι ο καραβοκύρης»). 

Έτσι, οι επόμενες δύο ημέρες 
εκύλησαν αναμένοντας το «Δελ-
τίο καιρού». Και το διάστημα αυ-
τό, επέρασε με επισκέψεις στο κα-
φενείο του «Ρούλη», στην Αγία 
Πελαγία, όπου εβλέπαμε τα μα-
νιασμένα κύματα να λούζουν τον 
μώλο, και τον «Κάβο-Μαλιά» να 
φαίνεται, αχνά, μέσ' στην ομίχλη, 
την πάχνη που σχημάτιζε η θα-
λασσοταραχή. 

Παράλληλα, το τσουχτερό 
κρύο επιβεβαίωνε τη λαϊκή εμπει-
ρία που θεωρεί το Μάρτη ως 
γδάρτη. Ετσι, όσοι δεν είχαν φέ-
ρει χοντρά ρούχα, αντιμετώπιζαν 
προβλήματα. Οι καλοντυμένοι ό-
μως εκάναμε βόλτες, στους α-
γρούς, όπου η Ανοιξη έδινε το 
στίγμα της, με ανθισμένους α-
σπάλαθρους, παπαρούνες και αν-
θισμένες αχλαδιές. 

Τα βράδ\ια είχαμε συνάντηη 
στην Ταβέρνα του Δημήτρη του 
Πανάρετου. Ο Σταύρος και ο 
Μάνος, με την κιθάρα, μας δια-
σκέδαζαν, κι εμείς όπου μπορού-
σαμε συνοδεύαμε. Τα πρωτότυπα 
μεζεδάκια του Δημήτρη και το 
σπιτικό κρασί μάς κρατούσαν συ-
ντροφιά. Οι ντόπιοι κάτοικοι έ-
λεγαν: «Δεν πάτε πουθενά μέχρι 
να περάσει η ταραχή, το φεγγάρι 
είναι ανάσκελα». 

Κι όμως, το φεγγάρι που μας 
απέκλεισε, εχάρισε το συναπά-
ντημα των παιδικών φίλων, τη 
σύσφιξη σχέσεων, και το να πιού-
με ένα ποτήρι μαζί, και να τρα-
γουδήσουμε. Κι όλα αυτά έρχο-
νται να θεραπεύσουν την ανωνυ-
μία της μεγαλούπολης που ζούμε, 
με την απουσία κάθε ανθρωπι-
σμού, συντροφικότητας και αλ-
ληλεγγύης. 

Έτσι, μακάρι να τυχαίνουμε, 
πού και πού, σε φεγγάρια που να 
είναι ξαπλωμένα στον ουρανό 
τους, όταν κατεβαίνουμε για λίγο 
στο νησί, γιατί ζούμε από κοντά 
τον τόπο μας και τη ζεστασιά 
σχέσεων, που καθημερινά μας 
λείπει. 

ICI 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α 

ΜΗΝΑΣ ΜΑΛΑΚΡΣ 

Πολ. μηχ/κός Α.Π.Ο. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΣΟΥΓΙ ANN ΗΣ 

Α ρ χ ι τ έ κ τ ω ν Ε .Μ.Π. 

- Αδειες οικοδομών - επισκευών 
- Μ ε λ έ τ ε ς - επιβλέψεις 
- Κατασκευές - επισκευές - αναπαλαιώσεις 
- Οικονομοτεχνικές Μ ε λ έ τ ε ς Ν. 1892/90 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 1-3 ΠΕΙΡΑΙΑΣ & ΠΟΤΑΜΟΣ 
ΤΗΛ. 4122348 - 4114009 

Σ Π Υ Ρ Ο Σ ΜΟΓΑΛΟΥΔΗΣ 

§ Υψηλή ποιότητα και μεράκι για γνήσιες ελληνικές γεύσεις 
• ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ · Πολύ καλό service - Chef 

Ξενοδοχείου 5 αστέρων · ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

ΚΑΨΑΛΙ - ΚΥΘΗΡΑ ΤΗΛ. (0735) 31936 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΑΜΠΑΖΟΥΡ • ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 

Μ Α Ρ Θ Α Γ Ε Ω Ρ Γ Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ ( Φ Ε Λ Ι Α ) 
ΕΚΘΕΣΗ: ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ 44 & ΝΙΚΗΣ 2 · ΔΑΦΝΗ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ: ΚΕΚΡΟΠΟΣ 11 - ΔΑΦΝΗ 
ΤΗΛ.: 9027708 - 9731125 FAX: 9010558 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΠΡΓ. ΜΕΓΑΛ0Κ0Ν0Μ0Σ 
S 

ΚΥΘΗΡΩΝ: 0735 - 31 043 
ΠΕΙΡΑΙΑ: 01 - 45 15 375 

N I K — N I K 
ΑΓ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ 17 · ΛΑΜΠΡΙΝΗ - Τηλ. 2917700 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ - ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 
Κουρτίνες - Κουρτινόξυλα 

Σεντόνια - Πετσέτες 
Μοκέτες - Κουβέρτες 

rSUPER MARKET 
Γ. ΚΑΨΑΝΗΣ 

Συνέπεια - ευθΰνη 
ποικιλία - καλές τιμές 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΤΗΛ. 33.458 

ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΦΑΤΣΕΑΣ \ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

ΛΕΩΦ. ΑΛΙΜΟΥ 131 & ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 
ΤΗΛ. 99 32 847 
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ΙΔΑΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΟΙ ΔΥΟ ΔΗΜΟΙ 
Ένας ή δύο Δήμοι στα Κύθη-

ρα; Η πρωτοβουλία του υπουρ-
γού Δημόσιας Διοίκησης για ανα-
διάρθρωση και ενδυνάμωση των 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκη-
σης είναι μια μεγάλη ευκαιρία για 
το νησί μας. Οι 13 κοινότητες 
που έχει σήμερα, είναι πολλές. 
Δεν μπορούν να παίξουν τον ρό-
λο τους. Μήπως όμως ένας δήμος 
για ολόκληρο το νησί είναι η άλ-
λη υπερβολή; Ας μην λησμονούμε 
ότι το Τσιρίγο είναι το 14ο νησί 
της '/ώρας μας σε έκταση και έχει 
66 οικισμούς προ του 1923 αλλά 
και άλλους νεότερους. Μπορεί έ-
νας δήμος να αγκαλιάσει όλους 
αυτούς του οικισμούς, να ολο-
κληρώσει τον ρόλο του αποτελε-
σματικά; 

Πιστεύω ότι αυτό δεν μπορεί 
να γίνει. Πιστεύω ότι η ιδανική 
λύση για το νησί μας είναι η ανα-
σύσταση των δύο ιστορικών δή-
μων, Κυθηρίων και Ποταμίο>ν. 
Τα επιχειρήματα υπέρ αυτής της 
λύσης είναι ισχυρά. Είναι επιχει-
ρήματα ιστορικά, γεωγραφικά, 
πληθυσμιακά, κοινωνικά. Είναι 
επιχειρήματα αποτελεσματικότη-
τας για την οικονομική ανάπτυξη 
του τόπου μας. Δύο δήμοι σημαί-
νουν κατ' αρχήν δύο «φθ)νές» για 
τον τόπο μας, άρα ισχυρότερη 
παρουσία, απέναντι στην κρατική 
διοίκηση αλλά και όποιου άλλου. 
Σημαίνουν ακόμη διπλάσισ ή πε-
ρίπου διπλάσια κρατικά κονδύ-
λια για ολόκληρο το νησί. 

Ακόμη, δύο δήμοι σημαίνει ό-
τι καθένας από αυτούς θα βρίσκε-
ται πιό κοντά στα μικρά χωριά 
της περιοχής του και θα έχει πε-
ρισσότερο ενδιαφέρον γ ι ' αυτά. 

Πιστεύει κανείς ότι ο δήμαρχος ε-
νός·ενιαίου δήμου θα ενδιαφερθεί 
πραγματικά - και όχι θεωρητικά -
για τους μικρούς, εγκατεσπαρμέ-
νους οικισμούς; Αυτό είναι αδύ-
νατο. Τα μεγάλα χωριά θα πιέ-
ζουν και θα κερδίζουν τα περισ-
σότερα. Και η πρωτεύουσα θα 
συγκεντρώσει τα πάντα, όπ(ος η 
Αθήνα. 

Το αποτέλεσμα όμως θα είναι 
ότι έτσι θα μαραζώσουν οι μικροί 
οικισμοί του νησιού μας που επι-
βίωσαν χωρίς στους κατοίκους 
τους και τους μετανάστες. Ανα-

Tou ΚΥΡ. Λ Ε Ι Β Α Δ Ι Τ Η 
δημοσιογράφου 

διάρθρωση που θα οδηγήσει σε ε-
ξαφάνιση χωριών του νησιού 
μας, είναι λαθεμένη επιλογή. 

Απαιτείται, συνεπώς, η ανα-
σύνταξη σε εκείνο το ιδανικό μέ-
γεθος που οι δήμοι θα είναι ισχυ-
ροί για να διαδραματίσουν τον 
ρόλο τους αλλά και ικανοί να «α-
γκαλιάσουν» όλη την περιοχή 
τους. 

Ο διαχίυρισμός, παλαιότερα, 
του νησιού μας σε δύο δήμους 
διαμορφώθηκε ιστορικά και όχι 
τυχαία. Και η αναβίωσή τους σή-
μερα υπηρετεί άριστα τους διοι-
κητικούς, κοινωνικούς και οικο-
νομικούς στόχους της επιχειρού-
μενης αναδιάρθρωσης. 

Στην ιστορική διαδρομή δια-
μορφώθηκαν δύο διακριτές γεω-
γραφικές ενότητες με ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά που όλοι αποδε-
χόμαστε. Δεν είναι τυχαίο ότι αν 
και οι δύο δήμοι έχουν καταργη-
θεί εδώ κσι 80 χρόνια, η εξέλιξη 
τους νησιού είναι διπολική με 
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ΚΕΝΤΡΟ 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 

Η Ρ Ώ K O P G O V A I O U G 

Τ ο Ι Ν Σ Τ Ι Τ Ο Υ Τ Ο Η Ρ Ω Κ Ο Ρ Ω Ν Α Ι Ο Υ με την π ο -
λυετή π ε ί ρ α τ ο υ ε ί να ι π ά ν τ α π ρ ό θ υ μ ο ν α σ α ς βοηθήσει $ 
δ ω ρ ε ά ν γ ι α κ ά θ ε σ υ μ β ο υ λ ή π ο υ χ ρ ε ι ά ζ ε τ α ι η γ υ ν α ί κ α . 

Η α ι σ θ η τ ι κ ό ς Η Ρ Ω Κ Ο Ρ Ω Ν Α Ι Ο Υ ε ίνα ι π ά ν τ α ενη-
μ ε ρ ω μ έ ν η στ ι ς τ ε λ ε υ τ α ί ε ς μ ε θ ό δ ο υ ς χ α λ ά ρ ω σ η ς σ ώ μ α -
τ ο ς κα ι π ρ ο σ ώ π ο υ , α ν α ν έ ω σ η κυττά ικον . Pee l ing φυ -
τ ι κ ό κ α ι χ η μ ι κ ό , α π ο τ ρ ί χ ω σ η ηλεκτρ ική με μ ε θ ό δ ο υ ς 
χ ω ρ ί ς π ό ν ο υ ς , τοπικό αδυνάτ ισμα με ε π ι τ υ χ ί α 100%, 
θεραπείες αντιρυτιδικές , π α ν ά δ ω ν , γ η ρ α σ μ έ ν ο υ π ρ ο -
σ ώ π ο υ . Ε ν τ ό ς 15 η μ ε ρ ώ ν ε π α ν έ ρ χ ε τ α ι η λ ά μ ψ ι ς ενός 
ν ε α ρ ο ύ δ έ ρ μ α τ ο ς . 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΚΑΙ ΥΛΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 

ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ - ΤΖΑΝΝΕΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 70 (Ιερά Οδός) ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ. 34.12.315-Κινητό 093 273498 

ΚΥΘΗΡΩΝ 0 7 3 5 · 31.574 & 31.983 

δύο κέντρα. Έ ν α αυτό της Χώρας 
- Λιβαδιού και ένα Ποταμού - Αγ. 
Πελαγίας. Σήμερα δημιουργού-
νται και άλλοι πόλοι ανάπτυξης 
χωρίς όμως να αλλάζουν το αρχι-
κό σχήμα. 

Την πραγματικότητα των δύο 
ενοτήτων δεχόμαστε και οι Κυθή-
ριοι. Εξάλλου την δέχονται όλες 
οι οικονομικές μελέτες ανάπτυ-

ξης που εχω εγω υπόψη μου. 
Ακόμη και ο νόμος 1622/86 για 
την εθελουσία συνένωση των κοι-
νοτήτων στηρίζεται στην ύπαρξη 
αυτών των δύο ενοτήτων. Η 
πραγματικότητα αυτή έχει αποτυ-
πωθεί στην ύπαρξη δύο δικτύων 
ύδρευσης, στην συγκοινωνιακή 
δομή του νησιού και σε άλλους 
τομείς της ζο)ής. Αυτό δεν είναι 
κακό. Είναι η πραγματικότητα 
πάνω στην οποία οικοδομείται ή 
πρέπει να οικοδομηθεί η ενότητα 
του νησιού μας. Διότι πάνω απ ' 
όλα όλοι αγαπάμε το νησί μας. ό-
λοι είμαστε Τσιριγώτες. Οτι αγα-
πάμε τα χωριά μας δεν σημαίνει 
ότι δεν αγαπάμε το νησί μας. 

Και εδώ αρχίζει η παρεξήγη-
ση. Για μια σημαντική μερίδα πα-
τριωτών μας, στα Κύθηρα πρέπει 
να δημιουργηθεί ένας μόνο δή-
μος. Μοναδικό επιχείρημα αυτής 
της άποψης είναι ο περιορισμός ή 
και η εξαφάνιση των τοπικιστι-
κ ο ί αντιθέσεων. Πρόκειται για ε-
πιχείρημα συναισθηματικού χα-
ρακτήρα που δεν στηρίζεται στα 
πραγματικά δεδομένα. Ένας δή-
μος με όλα τα αρνητικά που επι-
σημάνθηκαν ήδη, θα εντείνει τις 
τοπικιστικές αντιθέσεις, αφού τα 
τοπικά συμφέροντα θα υπάρχουν 
και θα δρούν υπογείως άρα χει-
ρότερα. αφού δεν θα μπορούν να 
εκφραστούν επίσημα. Ένας δή-

« Β Υ Θ Ο Σ » 
ΕΙΔΗ ΥΠΟΒΡΥΧΙΟΥ ΑΛΙΕΙΑΣ 

Χονδρική - Λιανική 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΩΝ ΟΙΚΩΝ 
0. MER, Η. DESSAULT, SALVAS 

TUSA, POSEIDON, 1KELITE 
VALENTIN, ORCA. 

ΦΟΥΣΚΩΤΑ NOVURANIA 
ΕΞΩΛΕΜΒΙΟΙ ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ YAMAHA 
ΣΧΟΛΗ ΑΥΤΟΔΥΤΩΝ «ΒΥΘΟΣ» 
και ΕΛΕΥΘΕΡΑΣ Κ Ο Λ Υ Μ Β Η Σ Η Σ 
Παρέχεται και πτυχίο P.A.DI. Αμερικής 

1 ΕΛ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 50. Ν. ΣΜΥΡΝΗ: 
ΤΗΛ. 9333260.9354397 FAX 9356341 

2 Μ. ΣΤ0ΑΣ 3, ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΛΙΜΑΝΙ) 
ΤΗΛ. 4171205 

3 ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ! ΙΑ. ΧΟΛΑΡΓΟΣ 
ΤΗΛ. 6520796, 6540254 

μος απ λακ θα «κουκουλώσει» τις 
αντιθέσεις. 

Αντίθετα η δημιουργία δύο 
δήμων στα ιστορικά τους όρια. 
δίνει στους δήμους αυτούς την 
δυνατότητα να εργασθούν για το 
καλό των δημοτών και τιυν δύο 
περιοχών, να συνεργασθούν με-
ταξύ τους για τα κοινά Παγκυθη-
ραϊκά θέματα, αλλά και να συζη-
τούν ανοικτά και έντιμα για τα 
προβλήματα που τους χωρίζουν 
ώστε να βρίσκουν λύσεις. 

Δύο δήμοι στο νησί σημαίνει 
αποτελεσματικότερη αυτοδιοίκη-
ση υπέρ όλου του Κυθηραϊκού 
λαού και εκτόνωση των τοπικι-
στικών τριβών και αντιθέσεων. 

• Τα «Κ» στο φύλλο του πε-
ρασμένου Μαρτίου, είχαν επα-
νέλθει στο θέμα των συνενώσε-
ων των κοινοτήτων, ζητώντας 
ν' αρχίσει και στον τόπο μας η 
συζήτηση γι' αυτό, αφού το Υπ. 
Εσωτερικών έθεσε ήδη το πρό-
βλημα σε δημόσιο διάλογο. 
Εμείς, εκτός από το ρεπορτάζ, 
καταγράψαμε και τις απόψεις 
μας, τις οποίες και στο παρελ-
θόν έχουμε εκφράσει. Παράλ-
ληλα, ζητήσαμε συμμετοχή στο 
διάλογο, κάτι που σπάνια γίνε-
ται στον τόπο μας, ώστε να εκ-

φραστούν όσοι θα ήθελαν να 
πούν την άποψή τους. Σήμερα, 
ο φίλος δημοσιογράφος Κυρ'. 
Λειβαδίτης, καταθέτει τη δική 
του άποψη πάνω στο θέμα. Τη 
δημοσιεύουμε με ευχαρίστηση, 
ιδιαίτερα μάλιστα, που είναι 
διαφορετική από τη δική μας! 
Γι' αυτό εξάλλου έχει αξία ο 
διάλογος. 

Ε υ χ α ρ ι σ τ ή ρ ι ο 
Αισθανόμαστε την υποχρέω-

ση να εκφράσουμε την ευγνωμο-
σύνη μας και τις άπειρες ευχαρι-
στίες μας προς τον άξιο ιατρό 
χειρουργό του Γεν. Κρατικού 
Νοσοκομείου Αθηνών και Πρόε-
δρο του Π.Ι.Σ. κ. ΕΜΜ. Γ. ΚΑ-
ΑΟΚΑΙΡΙΝΟ δια την εξυπηρέτη-
ση και τη φροντίδα που κατέβαλε 
για την πλήρη επιτυχία της δύ-
σκολης, λόγο) της προχωρημένης 
καταστάσεως, εγχειρήσεως της 
συζύγου μου Μαρίκας. Είναι ευ-
τύχημα για τα Κύθηρα που έχου-
με τέτοιους καλούς επιστήμονες 
ιατρούς, που φροντίζουν με πο-
λύ ενδιαφέρον όλους τους Κυθη-
ρίους. 

Παναγιώτης Βασ. Κασιμάτης 
Λειβάδι 

• Κ Ε Ν Τ Ρ Ι Κ Ο Σ Ν. Π Ρ Α Κ Τ Ω Ρ G O L D E N FERRIES: 
F/B ΜΑΡΙΑ ΠΑ. ΓΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ - ΚΡΗΤΗ 

• ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ME FLYING DOLPHINS 
ΓΙΑ ΑΡΓΟΣΑΡΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΑ 

C O N O M O S TRAVEL 
Δ / Ν Τ Η Σ Λ . Μ Ε Γ Α Λ Ο Κ Ο Ν Ο Μ Ο Υ 

Α Γ Ι Α Π Ε Λ Α Γ Ι Α ( Σ Τ Η Ν Α Ρ Χ Η Τ Η Σ Π Ρ Ο Β Λ Η Τ Α Σ ) 
Τ Η Λ . 0 7 3 5 - 3 3 4 9 0 / F A X 3 3 8 9 0 

ΚΩΣΤΑΣ Π. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΔΙΠΛ /ΧΟΣ Τ Ο Π Ο Γ Ρ Α Φ Ο Σ Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Ο Σ Α.Π.Ο. 

Τ Ο Π Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Ε ! Α Π Ο Τ Υ Π Ω Σ Ε Ι Σ 
Υ Ψ Η Λ Η Σ Α Κ Ρ Ι Β Ε Ι Α Σ 

Μ Ε Σ Υ Γ Χ Ρ Ο Ν Α Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Α Ο Ρ Γ Α Ν Α E . D . M . 

Δια πάσης φύσεως Συμβόλα ια : Μ ε τ α β ι β ά σ ε ι ς -
Π α ρ ο χ έ ς - Δ ω ρ ε έ ς - Δ ι α ν ο μ έ ς και 
δια Μ ε λ έ τ ε ς Οικοδομικών Αδειών 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ ( π ά ρ ο δ ο ς Α γ . Κ ο ο ν / ν ο υ ) 
Ν . Κ Υ Θ Η Ρ Α ( 8 0 2 ΟΟ) 

S : (0735) - 33.388 

Ν Ι Κ Ο Σ Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Η Σ 
Ίο ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΛΙΒΑΔΙ Τηλ./FAX 31720 

ΈΓ 31719 
2ο ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΠΟΤΑΜΟΣ 33620 

m$m 
νο συμφέρον δίπλα 

ΟΛΕΣ ΟΙ 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΕΣ, 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ 
ΕΙΔΗ, 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ, 
VIDEO, HI-FI, 
ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Βαθύτατα συγκινημένος - συ-

γκλονισμένος κυριολεκτικά - από 
τις εκδηλώσεις αγάπης όλων των 
συμπατριωτών μου, εκδηλώσεις 
που δεν ήτο δυνατόν να φανταθώ, 
θέλω να τους ευχαριστήσω δημό-
σια που στάθηκαν δίπλα μου σε 
μια πραγματικά δύσκολη στιγμή 
της ζωής μου. 

Το ευχαριστώ μου αυτό σαν έ-
να θερμό σφίξιμο του χεριού ενός 
προς έναν είναι μια διαβεβαίωση 
δέσμευση ότι αν πράγματι κάτι 
μικρό έχω προσφέρει στον τόπο 
μας, τώρα νιώθω ιερή υποχρέωση 
να συνεχίσω να προσφέρω με ό-
λες μου τις δυνάμεις. 

Ένα ιδιαίτερα μεγάλο ευχαρι-
στώ οφείλω στους φίλους αλλά 
και γιατρούς που στάθηκαν δίπλα 
μου κι ας μου επιτραπεί να τους 
αναφέρω ονομαστικά. 

Ευχαριστώ λοιπόν από βάθους 
καρδιάς τον Γιατρό του Νοσοκο-
μείου μας ΙΙΕΤΡΟ ΜΑΡΙΑΤΟ, 
που τόσα χρόνια έχει σώσει ζωές. 

Την συμπατριώτισσά μας Για-
τρό του Ιπποκράτειου Νοσοκο-
μείου ΑΝΝΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ. 

Τον επίσης Τσιριγώτη Γιατρό 
του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου 
ΚΟΣΜΑ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟ, 
που με το μεγάλο ενδιαφέρον και 
την συμπαράστασή του είναι για 
μένα ένα από τα παιδιά μου. 

Σ' αυτοΰς τους Ανθρώπους 
Γιατρούς οφείλω τη ζωή μου. 

Με τιμή 
Στρατής Θεοδωρακάκης 

Παρέμβαση 
για τόν Τ ύ π ο 

Η Πανελλήνια Πρωτοβουλία 
για την Αποκατάσταση της Κα-
νονικότητας και Νομιμότητας 
στην Εκκλησία εξέδωσε ανακοί-
νωση με την οποία καταδικάζει 
τις αντιδημοκρατικές δαόξεις ε-
ναντίον του Τύπου τ<ον Μητρο-
πολιτών Κυθήρων και Θηβών 
και τονίζει ότι «οι δημόσιοι άν-
δρες πρέπει να μάθουν να μην ε-
νοχλούνται, αλλά να ανέχονται 
την κριτική τ ο ν εφημερίδων και 
να μην αποφεύγουν τον διά των 
εφημερίδων διάλογο. Η ίδια ανα-
κοίνωση καλεί τους Ευριοβοιι-
λευτές και τους βουλευτές να πά-
ρουν θέση. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Ποταμό, 
στην ακτ ίνα του οικισμού 
αγρός με 25 ελα ιόδενδρα 
και άλλα καρποφόρα δέν-
δρα εκτ. 4.840 τ.μ. με πολύ 
καλή τιμή. Τηλ. 9818776. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
στην Αγ. Πελαγία, 500 τ.μ. 
και άνω, στη Β' ζώνη, με 
θέα τη θάλασσα. Τηλ. 0735 
- 33460 και 33458. 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΡΑΙΚΟΣ 

Από εφέτος λειτουργούμε πάλι με την διεύθυνση της κυρίας Ράικου. 
Διαθέτουμε τα παραδοσιακά πανοραμικά δωμάτια 

με την καταπληκτική θέα στη Χύτρα, το Καψάλι και το Κάστρο. 
Παράλληλα δε στο χώρο της πισίνας λειτουργεί αίθουσα πρωινού και 

snack-bar ανοικτή για όλο τον κόσμο που θέλει να μας επισκεφθεί. 
ΤΗΛ. 0735 • 31629,31766 FAX: 0735 31801 ΤΗΑ ΑΘΗΝΑΣ 01 2470522 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 
ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

ΝΗΣΟΥ ΚΥΟΗΡΩΝ 
Οι Πρόεδροι Κοινοτήτων Νήσου 

Κυθήρων διαμαρτύρονται έντονα 
και καταγγέλουν στην συνείδηση 
όλων των Κυθηρίων και των Ελλή-
νων την αχαρακτήριστη, απρεπή 
και προσβλητική συμπεριφορά μι-
κρής ομάδας ατόμων στις εορτα-
στικές εκδηλώσεις της Εθνικής 
Επετείου της 25ης Μαρτίου 1997. 

Συγκεκριμένα την ώρα που ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας Κυθήρων 
κατέθετε στεφάνι στο μνημείο των 
πεσόντων εκ μέρους της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης της Επαρχίας Κυθή-
ρων, μικρή ομάδα δέκα περίπου 
γνωστών ατόμων, τον αποδοκίμααν 
με προσβλητικές εκφράσεις. 

Αυτή η ανήκουστη συμπεριφο-
ρά προσέβαλε βάναυσα την υπέρ-
τατη ημέρα του Ελληνισμού και της 
Χριστιανοσύνης και συγχρόνως πέ-
ρασε ένα μηδενιστικό μήνυμα στην 
μαθητιώσα νεολαία των Κυθήρων, η 
οποία, βουβή και έκπληκτη, παρα-
κολουθούσε τα γεγονότα. 

Κανείς άπό τους υπευθύνους 
δεν εξήγησε στα παιδιά μας την Ιε-
ρή αυτή ημέρα που τα περισσότερα 
παιδιά ήσαν ενδεδυμένα με Εθνι-
κές ενδυμασίες, άλλα βαστούσαν 
το Σύμβολο του Εθνους και όλα μα-
ζί άκουγαν από την Πάντα να παια-
νίζει τον Εθνικό Υμνο, γιατί να συμ-
βαίνουν όλα αυτά τα έκτροπα, γιατί 
να προσβάλλονται οι τοπικοί άρχο-
ντες που αποτελούν το θεμέλιο της 
Δημοκρατίας και να βεβηλώνεται η 
Ιερή αυτή ημέρα. Κανείς δεν τους 
είπε ότι η Δημοκρατία, τα Ιερά και 
τα Όσια της πατρίδας μας είναι πά-
νω από κάθε σκοπιμότητα και ότι ε-
άν θέλουμε να επιβιώσουμε σαν 
Εθνος πρέπει να τα διαφυλάττουμε 
ως κόρη οφθαλμού. 

Η μεγάλη ντροπή για τις αθλιό-
τητες δεν ανήκει μόνο σ' εκείνους 
που δημιούργησαν τα γεγονότα αυ-
τά, αλλά περισσότερο σ' εκείνους 
που τα οργάνωσαν. 

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
ΝΗΣΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Κυθήρων, Αρτ. Καλλίγερος 
Λογοθετιανίκων, Γ. Γάτσιος 

Καραβά, Κων. φάρος 
Αρωνιαδίκων, Γ. φατσέας 

Ποταμού, Παν. Πρωτοψάλτης 
Μυρτιδίων, Παν. Μεγαλοκονόμος 
και Φριλιγκιανίκων, Ιω. Κασιμάτης 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα 
543 τ.μ. και 827 τ.μ. αντί-
στοιχα, εντός ρυμοτομικού 
σχεδίου Αγ. Πελαγίας Κοιν. 
Ποταμού Κυθήρων, στο οικ. 
τετράγωνο 149 του Β' Το-
μέα, πλήρως διαμορφωμέ-
να, με πανοραμική θέα. 
Τηλ. 0735-33388 κ. Κωστό-
πουλος. 

Οι πρόεδροι 
στον Υπουργό Ε.Ν. 

Κύθηρα 10-4-1997 
Προς 
τον Υπουργό 
Εμπορικής Ναυτιλίας 
κ. Σταύρο Σουμάκη 
Πειραιά 

Οι Πρόεδροι των Κυθήρων 
εκφράζοντας και τα συναισθήμα-
τα του Κυθηραϊκού λαού, σας 
ευχαριστούν θερμά, γιατί με ε-
νέργειες σας δρομολογήθηκε 
πλοίο στη γραμμή Γύθειο - Κύθη-
ρα - Νεάπολη Β. - Αντικύθηρα -
Καστέλι Κισσάμου, δίνοντας λύ-
ση σε ένα από τα σοβαρότερα 
προβλήματα που αντιμετώπιζε 
το Νησί μας. 

Φρατσίων: Δημήτριος Παυ-
λάκης, Μητάτων: Γεώργιος Πρω-
τοψάλτης, Καραβά: Κων/νος Φά-
ρος, Καρβουνάδων: Νικόλαος 
Στάθης, Ποταμού: Παναγιώτης 
Πρωτοψάλτης, Μυρτιδίων: Πα-
ναγιιότης Μεγαλοκονόμος, Κυ-
θήρων: Αρτεμης Καλλίγερος, 
Φριλιγκιανίκων: Ιωάννης Κασι-
μάτης, Κοντολιανίκων: Πανα-
γιώτης Φατσέας, Μυλοποτάμου: 
Νικόλαος Μαρσέλος, Λογοθετια-
νίκων: Γεώργιος Γάτσιος, Αρω-
νιαδίκων: Γεώργιος Φατσέας, 
Λειβαδίου: Γεώργιος Λευθέρης. 

I \ \ I IMK11 Μ 1 ΜυΚΓΛ 1 ΙΛ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΕΠΑΡΧΕΙΟ ΚΥΟΗΡΩΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Αντικυθήρων, το Κοινοτικό 
Συμβούλιο και όλοι οι κάτοικοι 
της Νήσου και Κοινότητας Αντι-
κυθήρων, ευχαριστούν θερμά τον 
Πρόεδρο κ. Κων/νο Γ. Καλλίγε-
ρο και το Συμβούλιο της Επιτρο-
πής Εγχωρίου Περιουσίας Κυθή-
ρων-Αντικυθήρων, για την «Αω-
ρεά παραχώρηση της χρήσης έ-
κτασης 4.306,13 μ2, για την κα-
τασκευή Ελικοδρομίου στην το-
ποθεσία Μηγαδέ - Ψηλός Τοί-
χος, Αντικυθήρων». 

Η ενέργεια αυτή σε συνδυα-
σμό με την κατασκευή του υπό ε-
κτέλεση προτεινόμενου έργου, ε-
κτιμούμε ότι θα συμβάλλει τα μέ-
γιστα στην αναβάθμιση των 
Αντικυθήρων και την βελτίωση 
της ποιότητας ζωής των Ακριτών 
κατοίκων του νησιού μας. 

Με τιμή 
Ο ΙΙροεδ/ων Αντ/δρος 

της Κοιν/τας 
Διονύσιος Α. Προγουλάκης 

Π Ω Λ Ο Υ Ν Τ Α Ι ξυ-
λ ο υ ρ γ ι κ ά μ η χ α ν ή μ α τ α 
α π ό ξ υ λ ο υ ρ γ ε ί ο του Πο-
τ α μ ο ύ . Τ η λ . 33221 . 

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση 

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
"ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ" 
ΚΩΣΤΑΣ θ. ΖΑΝΤΙΠΤΗΣ (ΠΡΑΠΠΑΣ) 

Μελαμίνες MDF - κομένες στα μέτρα σας - Ντουλάπες υπνοδωματίων 
Έπιπλα κουζίνας, από 22.000 το m2 - σιδηρικά - Εργαλεία 

Χρώματα · Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM · Πόμολα 
Κουρτινόξυλα - Ιδέες για κατασκευές 

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ 
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 49.22.197 - 41.30.930 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ 
ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΣΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΡΟΥΣ ΟΡΟΥΣ 
ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ -

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ - ΕΚΤΑΣΕΙΣ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 
Επισκεφθείτε μας και θα εξυπηρετηθείτε αμέσως 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Φ. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
Κ Τ Η Μ Α Τ Ι Κ Ε Σ Σ Υ Ν Α Λ Λ Α Γ Ε Σ 

Λ. Καλαμακίου 59 - Καλαμάκι τ.κ. 174 55 Αλιμος - ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 98 26 530 - 98 27 156 - Fax: 9820984 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΥΡΙΑΚΗ ΖΑΡΠΑ-ΤΡΙΜΜΗ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΤΗΛ. 0735 - 33107 - 34114 S 

InupMa Κ. Καραγιάνη • Δευτερεύον 
Συμβολαιογράφος 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ & ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 23-25 
8ος ΟΡΟΦΟΣ - ΓΡΑΦ. 7 

106 77 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ 36 22 363 - 36 02 738 

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ 68 41 195 - 6848632 

α 

• 
«ΚΥΘΕΡΕΙΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ» 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 
Τα πιο καλοφτιαγμένα γλυκά 

για το σπίτι σας ή στο μαγαζί μας· 
ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 

J ^ 1 
ΤΗΛ. 31700 

ΜΟΝΤΕΡΝΑ ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ 
ΜΑΡΙΑ ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ 

ΑΝΔΡΙΚΑ - ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ - ΠΑΙΔΙΚΑ 
ΛΕΙΒΑΔΙ-ΤΗΛ. 31517 

«ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΑ» 
Διαμερίσματα 1 , 2 & 3 δωματίων, πλήρως εξοπλισμένα 
σ' ένα συγκρότημα παραδοσιακού στυλ, κοντά στη θάλασσα 

Στην ό μ ο ρ φ η ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 
ΤΗΑ. ΑΘΗΝΑ: 4173542, 4133573,9620763 FAX. 4133548 

ΚΥΘΗΡΑ: 0735-33610 & 31016 & 33100 

ΕΛΕΝΗ ΓΚΟΤΣΗ - ΜΑΛΑΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο : Α Γ . Κ Ω Ν / Ν Ο Υ 5 

1 85 31 Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ 

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 4 ο ς Γ Ρ . 1 0 

Τ Η Λ . 41 21 5 9 6 - 41 73 0 2 0 

Μ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

I. & Π. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ Ο.Ε. 

CAR 
h -\m ^ 

^ Χ Ω Ρ Α - ΚΥΘΗΡΑ ® 31363 - 31030 - 31836 i 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΔΗΜ. ΜΑΛΑΝΟΣ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ - ΠΡΟΣΘΕΤΟΛΟΓΟΣ 

ΦΩΚΙΑΝΟΥ 46 ΙΑΤ.:72 13 423 
ΑΓΑΛΜΑ ΤΡΟΥΜΑΝ 72 34 234 

N I K . Σ Κ Ε Τ Α Σ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΖΑΚΙΩΝ 
• ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙ! ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 
• ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 

ΠΛΑΚΩΝ 
ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ S 3 3 8 2 6 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΘΗΝΩΝ-ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΝΟΜΑΡΧ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΕΠΑΡΧΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Κύθηρα 7-4-1997 
Το Επαρχιακό Συμβούλιο εκ-

φράζει τις ευχαριστίες του στον 
Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας 

Ο μ ι λ ί α 
Στις 19 Μαΐου στην αίθουσα 

του Πνευματικού Κέντρου Κυθη-
ρίων θα μιλήσει η Κνριακή Στά-
θη. Θέμα «Προβλήματα Σπονδυ-
λικής Στήλης και αντιμετώπισή 
τους». Οργάνωση: Κυθηραϊκός 
Σύνδεσμος Αθηνών. 

Σ υ γ χ α ρ η τ ή ρ ι α 

% Την αγαπημένη μου κόρη 

Μαρίσα, που πήρε το πρώτο 

της πτυχίο BACHELOR OF 

MEDICAL SCIENCE 

HONOURS CLASS 1, από το 

SYDNEY UNIVERSITY, 

συγχαίρω και της εύχομαι από 

την καρδιά μου να έχει την ίδια 

επιτυχία και στο άλλο πτυχίο 

της Ιατρικής, το οποίο έχει ήδη 

αρχίσει. 

Με όλη μου την αγάπη 

ΙΙάντα κοντά σου 

Ο πατέρας σου 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΙΙ. ΜΑΓΕΙΡΟΣ 

κ. Σταύρο Σουμάκη και το 
Υπουργείο για την επίλυση του 
Συγκοινωνιακού προβλήματος 
των Νήσων Κυθήρων και Αντι-
κυθήρων με τη δρομολόγηση του 
Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «ΜΑΡΙΑ-ΠΑ» 
στη γραμμή Γυθείου-Κυθήρων-
Ν ε α π ό λ ε ω ς - Α ν τ ι κ υ θ ή ρ ω ν - Κ α-
στελίου Κρήτης. 

Το πλοίο είναι χωρητικότη-
τας 95 οχημάτων με περαιτέρω 
δυνατότητες και ταχύτητα 15 μι-
λίων. 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο 
Ο ΕΠΑΡΧΟΣ 

Εμμ. Κασιμάτης 
ΤΑ ΜΕΛΗ 

Μηνάς Μαλακός 
Αρτέμης Καλλίγερος 

ΦΩΤΟ ΤΣΕΡΙ ΓΟ 
Η πείρα μας πάνω στη Φ Ω Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Α έφερε τώρα και την Τ Α Χ Υ Τ Η Τ Α . 
Τ Ω Ρ Α ΟΙ Ε Γ Χ Ρ Ω Μ Ε Σ Φ Ω Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Ε Σ Σ Α Σ Σ Ε Μ Ι Α Ω Ρ Α . 

Εμφανίστε τα φιλμ σας σε μας και ΓΡΗΓΟΡΑ και ΠΟΙΟΤΙΚΑ. 
Φέρτε μας την παλιά σας φωτογραφία, ΕΓΧΡΩΜΗ ή ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΗ να 
σας τυπώσουμε μια καινούρια ή το slide σας να το κάνουμε φωτογραφία. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 1 ΩΡΑΣ 
ΒΑΛΕΡΙΟΣ Χ. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΣ 

Χ Ω Ρ Α : Τ Η Λ . 3 1 2 2 6 , 3 1 6 3 3 , 3 1 9 5 1 

f ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΤΑΘΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
Τεχν. Πολιτικός Μηχανικός 
ΣΤΑΘΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
Διπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός 

ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
— Οικοδομικών έργων 
— Ηλεκτρομηχανολογικών έργων 

(θέρμανση, κλιματισμός, υδραυλικά, ηλεκτρολογικά) 
— Τοπογραφήσεις - αναπαλαιώσεις 
— Οικονομοτεχνικές μελέτες ν. 2234/94 
Τηλ. Αθήνας: (01) 9313396/9517229 — Τηλ. Τρίπολης: 0792/22225 

λ. Κυθήρων: (0735) 31293/31377 \Τη 

Το μοναδικό γνήσιο Αμερικανικό μηχάνημα, 
ιδανικό για δίαιτα και υγιεινή διατροφή 

AROMA ROBOT 
Χάνετε κιλά 
- Χωρίς να κάνετε δίαιτα. 
- Χωρίς να χάνετε 

το χρόνο σας και 
με αφάνταστη οικονομία 
και ταχύτητα. 

Τέλος στη χοληστερίνη 
και τα επικίνδυνα λίπη. 

ΓΕΩΡΓΙΑ Κ0ΥΤΡ0ΥΜΑΝ0Υ-ΚΑΡΑΒ0ΥΣΑΝ0Υ 
Τ Η Λ . ( 0 1 ) - 9 2 2 1 6 8 6 & 0 9 4 - 3 1 2 8 8 5 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΕΠΑΡΧΙΑ ΚΥΟΗΡΩΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΦΡΙΛΙΓΚΙΑΝΙΚΩΝ 

Φριλιγκιάνικα 24-4-97 
Αριθ. Πρωτ.: 244 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Φριλιγκιανίκων Κυθήρων διακηρύσ-
σει ότι: 

Εκτίθενται σε πλειοδοτική φα-
νερά και προφορική δημοπρασία, η 
οποία θα γίνει την 15 του μήνα ΙΟΥ-
ΝΙΟΥ του έτους 1997, ημέρα ΚΥ-
ΡΙΑΚΗ και ώρα 12.00 - 2 μ.μ. ενώ-
πιον της αρμόδιας επιτροπής, η εκ-
ποίηση του Κοινοτικού ακινήτου: 
«Καμάρες» που βρίσκεται εντός 
του οικισμού Φριλιγκιάνικα της Κοι-
νότητάς μας, και αποτελείται από: 
οικόπεδο συνολικής έκτασης 
401,20 τ.μ., ισόγεια κτίσματα εμβα-
δού 212,48 τ.μ., ερειπωμένα κτί-
σματα εμβαδού 4,00 τ.μ., υπόγεια 
υδροδεξαμενή (στέρνα). 

Σε περίπτωση αγόνου ή ασύμ-
φορου αποτελέσματος, η δημοπρα-
σία θα επαναληφθεί την ΚΥΡΙΑΚΗ 
22-6-97 την ίδια ώρα χωρίς άλλη α-
νακοίνωση. 

Ελάχιστο όριο πρώτης προσφο-
ράς τιμήματος είναι το ποσό των 
δέκα εκατομμυρίων (10.000.000 
δρχ.), το οποίο και θα καταβληθεί 
πριν από την υπογραφή του οικείου 
συμβολαίου. 

Η εγγύηση συμμετοχής ορίζε-
ται σε δραχμές 1.000.000, και βε-
βαιώνεται με προσκόμιση ισόποσου 
γραμματίου του Ταμείου Παρακα-
ταθηκών και Δανείων ή εγγυητικής 
επιστολής ανεγνωρισμένης Τράπε-
ζας, ή βεβαίωσης του Ταμείου 
Παρ/κών και Δανείων για παρακα-
τάθεση σ' αυτό από αυτόν που επι-
θυμεί να λάβει μέρος στη δημοπρα-
σία ή άλλου που ενεργεί για λογα-
ριασμό του, ομολογιών Δημοσίου ή 
Τράπεζας ή οργανισμού κοινής ω-
φελείας, που αναγνωρίζονται για 
εγγυοδοσίες. 

Οι όροι της σχετικής διακήρυ-
ξης ευρίσκονται στο γραφείο της 
Κοινότητας απ' όπου οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να λάβουν γνώση 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώ-
ρες (τηλέφωνο: 0735.33776 -
33105). 

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
ΙΩΑΝΝΗΣ Β. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

t 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

" Β Ε Ν Α Ρ Δ 0 Σ " 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 

• Ανοιχτά όλο το χρόνο 

• Κλιματισμός σε όλα τα 
δωμάτια 

• Πρωινό 

• Φιλική - οικογενειακή 
εξυπηρέτηση 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: 
34205-6 FAX 33850J/J 

Ο κ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΜΑΣ ΓΡΑΦΕΙ: 

j Ε Π Ι Γ Ρ Α Φ Ε Σ 
I Κ Α Τ Α Σ Κ Ε Υ Ε Σ 

' Η ρ 1 Ε χ i q 1 A S S 

Α Υ Τ Ο Κ Ο Λ Λ Η Τ Α 

Μ Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α 

δ Ν Ε Ο Ν ( Μ Ε Τ Α Λ Λ Ι Κ Α 

| Μ Ε Τ Α Ξ Ο Τ Υ Π Ι Ε Σ 

5 Σ Φ Ρ Α Γ I a Ε Σ 

Ε Ν Τ Υ Π Α Κ Α Ρ Τ Ε Σ 

§ Ψ Ε Υ Λ Ο Ρ Ο Φ Ε Σ 

Γ Υ Ψ Ο Σ Α Ν Ι Λ Ε Σ 

fc' 
Ρ Α Μ Π Ο Τ Ε Π Α Τ Α Ρ Ι Α 

\ 

£ Λ Α Μ Ι Α Σ 2 , Α Λ Ι Μ Ο Σ τ.κ. 164 52 
(Δ ΙΠΛΑ ΣΤΟ CONTINENT) 

ΤΗΛ. FAX. 9 9 . 6 8 . 5 7 3 

ι 
L 

Αγαπητέ μου Κυρα Καλλίγερε 
Ευχάριστο') με όλη μου την 

καρδιά, που επιτέλους ηδυνήθην 
να διαβάσω κάτι και για τα προ-
σφιλή μου Κύθηρα. Το βιβλίο σας 
για το «Νησί των γλυκο'νν μυστι-
κών και τιον γιορτών της καρ-
δίας, της θεάς Αφροδίτης», είναι 
καταπληκτικό από πάσης απόψε-
ως. Και παρακαλώ να δεχΟητε τα 
ολόΟερμα και ειλικρινή συγχαρη-
τήρια μου διά την τόσον ιιιπερι-
στατωμένην και πιρισπούδαστον 
εργασία σας. 

Επίσης σας ευχαριστώ ιόιαι-
τέρως και διά ία αντίτυπα της ε-
γκρίτου εφημερίδας σας. Εόιάβα-
σα εις το τελευταίον φύλλο και 
διά την απώλειαν του παλαιού 
και εκλεκτού μου φίλου Πανα-
γιώτη Ανδρόνικου (Πρεσβυτέ-
ρου). Εμέναμεν μαζύ, εις το ίδιο 
σπίτι, Λαμίας 9, Αμπελοκήπους, 
επί πολλά χρόνια: Όταν εσπού-
δαζεν εις την Ριζάρειον, αρχικώς 
ως κοσμικός και έπειτα toe; Ιερω-
μένος. Το χαϊδευτικόν υποκορι-
στικόν όνομά του ήτο (για μας) 
«Μπομπός». Και ο αείμνηστος, ο 
καλοκάγαθος και πάντοτε πρόθυ-
μος και εξυπηρετικός εις όλους, 
ο Τζίμης μας (Δημ. ΓΙαναγιωτό-
πουλος), ο>ς νοικοκύρης του σπι-
τιού, δεν περνούσε ημέρα που να 
μη μας φιλοφρονήση και να μη 
μας διασκεδάση με την ασύγκρι-
τον ευγλωττία και διηγηματικό-
τητά του γύρω κυρίως από το 
«Νησί με τα μύρτα» και τα τρέχο-
ντα θέματα της ημέρας. 

Το όνειρο του Jimmy, προτού 
απέλϋη και αυτός από τον μάταιο 
συτόν κόσμο, ήτο να ιδή το φως 
της δημοσιότητος και το πατριω-
τικόν πόνημά του διά την προ-
σφιλή του γενέτειραν. 

Και είναι κρίμα που ακόμη 
δεν έχει εκδοθεί η πολυετής αυτή 
εργασία του. 

Είναι κρίμα που η προσπά-
θειά μου να αναλάβη την διάσω-
σιν και διάδοσίν της η «Κυθηραϊ-

κή Λέσχη» (διά λόγους ανεξήγη-
τους και περιέργους), δεν {'καρ-
ποφόρησε ! 

Ας ελπίσουμεν, όμως, ότι θα 
διοργανωθή κάποτε ένα φιλολο-
γικόν μνημοσυνον προς τιμήν 
και εις μνήμην του. Διότι επανα-
λαμβάνω, ανεξάντλητα και ανε-
ξήγητα ήσαν τα χαρίσματα και τα 
αισθήματα - πατριωτικά τε και 
ανθρωπιστικά, επαγγελματικά τε 
και επιστημονικά - με τα οποία 
διεκρινετο. 

Ειδικώς μάλιστα δια τους 
Μεγιστείς, (ας μου επιτραπεί εδώ 
να προσθέσω), αμφιβάλω εάν υ-
πήρχε κανένας άλλος Επτανή-
σιος που να είχε περιβάλει με τό-
σην κατανόησιν, τόσην υποστηρι-
ξιν και τόσην αγάπην, τον Ανώ-
τατον Προμαχώνα του έθνους -
την Μεγίστην και τους εναπομεί-
νοντες εκεί Ακρίτας μας. 

Και επειδή γνωρίζω πόσον 
στενά είναι συνδεδεμένοι οι Με-
γιστείς της Αυστραλίας με τους 
Αδελφούς μας Κυθηρίους και 
λοιπούς Επτανησίους, εις το 
Sydney ιδίως και την Μελβούρ-
νην, ίσιος να μην είναι υπερβολή, 
εάν επωφεληθο) της ευκαιρίας 
και σας παρακαλέσω να δεχθήτε 
ένα επίκαιρον άρθρον μου. εν 
σχέσει με ένα πρόσφατον προ-
σκύνημα μου εις την πατρίδα. 

Τελειώνο) με την παράκλησιν 
να δεχθήτε (εσιοκλείστως) και ένα 
μικρό συμβολικό ποσόν δια την 
εγγραφήν μου ο>ς τιμητικού συν-
δρομητή της πολυτίμου εφημερί-
δος σας - μαζύ και πάλιν με τις 
ολόθερμες ευχαριστίες και τις ευ-
χές μου, και τα εγκάρδια συγχα-
ρητήρια μου διά την εθνικήν και 
πατριωτικήν συμβολήν σας, υπέρ 
της αιωνίου Ελλάδος μας. 

Μετά της προσηκούσης τιμής 
και αγάπης 

Ν. Μ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ 
τ. Αξιωματούχος της Πρεσβείας 

της Αυστραλίας στην Αθήνα 

^ 9 e l a g i a A p h r o d i t e ^ o t e l j 

T H E O D O R O S & H E L E N CHLAMBEAS 

Proprietors 

Agia Pelagia 
Κ ythera GREECE 

Phone: 0735 - 33926/33927/33928 
Fax: 0735 - 34242 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΙΔΗ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ 
^ \ Γ Ί Ο Κ / \ . Α Ν Τ / Π Ο Σ 
Ε λ α σ τ ι κ ά D U N L 0 P - Α υ τ / τ α Σ Τ ^ Κ Ο Ρ FORD -

Τ ρ α κ τ έ ρ FIAT, INT' L & RUGGERINI -
Π ι ε σ τ ι κ ά - α ν τ λ ί ε ς - μ ο τ έ ρ - Υ δ ρ α υ λ ι κ ά ε ί δ η -

Κρασ ιά π ο ι ό τ η τ ο ς 
ΚΩΣΤΑΣ Ε. ΣΤΑΟΗΣ 
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΓ - ΤΗΛ. 31.854 

ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΚΟΜΗΝΟΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

FAX - ΑΥΤ. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΑΙ - ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
ΔΙΚΤΥΑ ΗΛΕΚΤΡ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΙΘΑΚΗΣ 4 ΜΟΣΧΑΤΟ 

ΤΗΛ. 94 21 453, 094-315552 - FAX 93 01 100 
ΤΗΛ. Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 31 505 
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ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΝ ΕΝΟΡΚίΙΧ 
Η πρόσφατη δίκη ασφαλιστικών μέτρων για τους «15», για την οποία γράφουμε άλλου, προκάλεσε την κατάθεση 39 ενόρκων βεβαιώσεων συ-

μπατριωτών μας, από την πλευρά των καθ' ων η αίτηση και 18 ε'νορκες βεβαιώσεις από την πλευρά του Μητροπολίτου. Για να κρίνουν οι αναγνώ-
στες μας ποίοι καταθε'τουν και τι καταθέτουν, παραθε'τουμε αυτούσια τα κείμενα των ενόρκων αυτών καταθέσεων, έτσι ώστε να συναγάγουν ασφα-
λή συμπεράσματα. 

Τ ο κ ε ί μ ε ν ο τ η ς ε ν ό ρ κ ο υ κ α τ α θ έ σ ε ω ς τ ω ν 38 έχε ι ω ς ε ξ ή ς : 
«Ορκιζόμαστε ενώπιον του Θεού ότι θα πούμε την αλήθεια και μόνο την 

αλήθεια χωρίς να προσθέαωμε ούτε να αποκρύψωμε κάτι και βεβαιώνουμε 
τα εξής "Έχουμε διαβάσει τα επίδικα δημοσιεύματα όπως και το κείμενο της 
Επιτροπής Ειρήνευσης της Εκκληοίας των Κυθήρων, καθώς και την συνέ-
ντευξη του ιερομονάχου Σεραφείμ Μαρσέλου. Πεποίθησή μας είναι ότι τα 
δημοσιεύματα αυτά εκφράζουν απόλυτα στο σύνολο της, την πραγματικό-
τητα και αποτυπώνουν τον αναβρασμό, την αγανάκτηση, και την σφοδρή α-
νησυχία που επικράτησε και επικρατεί στους Κυθηρίους, ιδιαίτερα μετά τις 
γνωστές εκπομπές του ΣΚΑΙ σχετικά με όσα καταμαρτυρήθηκαν παρουσία 
μάλιστα του Μητροπολίτη, από τον Αρχιμανδρίτη Κύριλλο Σταυρόπουλο, 
τον ιερομόναχο Σεραφείμ Μαρσέλλο και διάφορα άλλα άτομα σχετιζόμενα 
με τους αιτούντες και την Μονή του Οσίου Θεοδώρου. 

Οι ανωτέρω καταγγελίες ήταν ταυτόσημες με έντονες και συνεχείς φή-
μες οι οποίες κυκλοφορούσαν στα Κύθηρα από καιρό, μεταξύ του συνόλου 
των πολιτών και των φορέων, σκανδάλισαν και σκανδαλίζουν σφοδρά την 
Κυθηραική κοινωνία, έγιναν δε αφορμή ευρυτάτου και σοβαρωτάτου δια-
συρμού της, με όλες τις εντεύθεν καταστροφικές συνέπειες για τα ήθη και 
την συνοχή της. Οι εκπομπές αυτές ήτάν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτή-
ρι, γιατί κατ' επανάληψιν είχε ζητηθεί από τον Μητροπολίτη να ερευνήσει 
την βασιμότητα ή μη των φημών και να λάβει τα προσήκοντα μέτρα. Αυτός 
όμως δεν έπραξε τίποτα με αποτέλεσμα τα πράγματα να οδηγηθούν εκεί 
που οδηγήθηκαν. Ο τοπικός τύπος, η Αυτοδιοίκηση και οι φορείς δεν ήταν 
δυνατόν να μείνουν απαθείς, μπροστά σ' αυτή την κατάσταση. Ούτε συκο-
φάντησαν, ούτε δυσφήμησαν, ούτε εξύβρισαν κανένα, ούτε βέβαια και τους 
αιτούντες. Αντίθετα, ως όφειλαν κατέγραψαν και επεσήμαναν με την δέου-
σα για ένα τόσο σημαντικό και φλέγον θέμα της επικαιρότητας με σοβαρό-
τητα, ευθύνη και αυστηρότητα, την διαμορφωθείσα κατάσταση, τις συνέπει-
ές της και τους κινδύνους που αυτή εγκυμονεί, προσπαθώντας να συμβά-
λουν στην εξεύρεση λύσης την οποία σύσσωμη η Κυθηραική Κοινωνία απαι-
τούσε. Η καταγραφή αυτή, ο σχολιασμός της και οι απόψεις που με την α-
φορμή αυτή διατυπώθηκαν βρήκαν σύμφωνο το σύνολο της κοινωνίας των 
Κυθήρων. Δεν είναι τυχαίο φυσικά το γεγονός ότι υπάρχει απόλυτη ομοφω-
νία ολόκληρου του τοπικού τύπου και των φορέων που εκφράζουν την κοινή 
γνώμη. Παρ' ότι δε είναι δεδομένο ότι μέσα στους κόλπους μιάς τοπικής 
κοινωνίας υπάρχουν αντιθέσεις και διχογνωμίες, επί πολλών ζητημάτων, 
στην προκειμένη περίπτωση είναι αξιοπρόσεκτο ότι υπάρχει απόλυτη ομο-
φωνία με όλους τους Κυθηρίους, τόσο τους μόνιμους κατοίκους των Κυθή-
ρων, όσον και στους Κυθηρίους της Αθήνας, του Πειραιά αλλά και του Εξω-
τερικού. Ολες οι αποφάσεις του Κυθηραικού Λαού, των Κοινοτικών Συμβου-
λίων και του Επαρχιακού Συμβουλίου είναι ομόφωνες και με μοναδικό αίτη-
μα την απομάκρυνση και των τριών, ήτοι Μητροπολίτη, Αρχιμανδρίτη Κύριλ-
λου Σταυρόπουλου και Αρχιμανδρίτη Ιάκωβου Γιοσάκη. 

Η συμμετοχή και δραστηριότητα του Επάρχου Κυθήρων, σε όλη την πα-
ραπάνω διαδικασία ήταν από την αρχή συνετή, κόσμια και ευπρεπής. Εξή-
ντλησε κατά την γνώμη μας όλα τα περιθώρια του διαλόγου και των υποχω-
ρήσεων και πάντοτε με σώφρονα σκέψη χειρίστηκε την υπόθεση με γνώμο-
να την ειρήνη και την γαλήνη του τόπου. Χαρακτηριστικό είναι ότι κατά την 
Παγκυθηραική διαδήλωση που έγινε στον Οσιο Θεόδωρο, ήταν ο άνθρωπος 
εκείνος που με την προσωπικότητά του και τις διαρκείς παραινέσεις του, 
προς το συγκεντρωμένο πλήθος, διατηρώντας την ψυχραιμία και των πλέον 
ενθέρμων, κατόρθωσε να μην γίνουν έκτροπα και το κυριότερο έχοντας μια 
διαρκή επικοινωνία με τις Αρχές (Εισαγγελέα Υπηρεσίας και Αστυνομικό Δι-
ευθυντή Πειραιά) να πεισθεί τελικά ο Ηγούμενος να εγκαταλείψει οικειοθε-
λώς την Μονή. 

Βρισκόταν ανελλειπώς μαζί με την ελάχιστη Αστυνομική δύναμη και ό-
ταν πλέον επείσθη ο Ηγούμενος να αποχωρήσει και πάλιν για να τον προ-
στατεύσει, παρά την αντίθετη προτροπή του πλήθους, μπήκε μαζί του στο 
Αστυνομικό αυτοκίνητο και τον συνόδευσε δια μέσου του πλήθους μέχρι το 
Αστυνομικό Τμήμα. Καμμία συγκέντρωση και διαμαρτυρία δεν οργάνωσε 
ούτε αυτός, αλλά ούτε και οι υπόλοιποι που κατηγορούνται για κάτι τέτοιο. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι πρίν την συγκέντρωση της 26-12-1996 επισκέ-
φθηκαν τον Μητροπολίτη οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων της Νήσου, ο οποίος 
τους υποσχέθη ότι είναι αλληλέγγυος στις αποφάσεις του Κυθηραικού Λα-
ού για απομάκρυνση του Ηγουμένου της Μονής, τους εφοδίασε δε και με το 
με αριθμό 754/26-12-1996 ιδιόγραφο έγγραφο του, με το οποίο ουσιαστικά 
διέτασσε τούτον να απομακρυνθεί πάραυτα από την Μονή. Ολα λοιπόν όσα 
λέγονται και υποστηρίζονται από τους αιτούντες για ομαδάρχες και αρχη-
γούς στην διαδήλωση αυτή, είναι ένα μεγάλο ψέμα, καθότι ο ίδιος ο Μητρο-
πολίτης εγγράφως συμφωνούσε στην άμεση αποπομπή του και διέτασσε 
πάραυτα την απομάκρυνσή του από την Μονή. Τις κινητοποιήσεις των φο-
ρέων της Νήσου, την δραστηριοποίηση της Επιτροπής Ειρήνευσης και την 
καθολική συμμετοχή και συμπαράσταση του Κυθηραικού Λαού, τις υπαγό-
ρευσε η καθολική απαίτηση του Κυθηραικού Λαού και τις νομιμοποίησε με 
τις αλλεπάλληλες συνελεύσεις του και τις αποφάσεις της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης Κυθήρων και Αντικυθήρων, ως και όλων των Κυθηραικών Σωματεί-
ων και Συλλόγων. 

Ολα αυτά τα γνωρίζομεν εξ ιδίας αντιλήψεως και γράμματα γνωρίζομε. 
Αυτά καταθέτομε ενόρκως και ας μας είναι ο Θεός Βοηθός και το Ιερό Αυ-
τού Ευαγγέλιο». 

ΟΙ ΕΜΦΑΝΙΖΟΜΕΝΟΙ (υπογραφές): Διαμάντα Ιωάν. Καραβουσάνου, 
Χρυσούλα Δημ. Κασιμάτη, Γρηγορία Ιωάν. Γιαννιώτη, Λαμπρινή Θεοδ. Κα-
ραβουσάνου, Βικτωρία Αθαν. Φατσέα, Αννα Γεωργ. Λευθέρη, Μαρία Νικ. 
Λουράντου, Χρυσάνθη Γεωρ. Σαμίου, Γεωργία Εμμαν. Τραθασάρου, Ελευ-
θερία Παναγ. Φατσέα, Παναγιώτης Γεωρ. Φατσέας, Γεώργιος Παναγ. Φα-
τσέας, Γεώργιος Νικ. Σάμιος, Αθανάσιος Εμμαν. Φατσέας, Εμμανουήλ Γε-
ωρ. Τσαβασάρος, Θεόδωρος Ιωάν. Καραθουσάνος, Δημήτριος Ιωάν. Κασι-
μάτης, Νικόλαος Παναγ. Στάθης, Γεώργιος Νικολ. Στάθης, Ιωάννης Παναγ. 
Γιαννιώτης, Αρτέμιος Νικ. Καλλίγερος, Ανδρέας Νικ. Λουράντος, Εμμα-
νουήλ Ιωάν. Λουράντος, Γεώργιος Ιωάν. Λουράντος, Παναγιώτης Μενελ. 
Κορωναίος, Γεώργιος Δημητρ. Κασιμάτης, Αθανάσιος Αντων. Στάθης, Δη-
μήτριος Παναγ. Μαρσέλος, Αριστείδης Παν. Καλλίγερος, Εμμανουήλ Νικ. 
Κουσουρής, Σταύρος Οεοδ. Κονόμος, Νικόλαος Γεωργ. Φατσέας, Πανα-
γιώτης Δημ. Κασιμάτης, Ιωάννης Γεωρ. Καλλίγερος, Γεώργιος Ιωάν. Καλ-
λίγερος, Βασίλειος Εμμαν. Χάρος, Μαρία Νικ. Ανδρονίκου, Αικατερίνη 
Εμμαν. Κασιμάτη. 

(Σημ. Η 39η ένορκη βεβαίωση είναι του Καθηγητή κ. Γεωργ. I. Κασιμάτη, 
που δεν κατέθεσε ως μάρτυς λόγω κωλύμματος και είναι διαφορετικού πε-
ριεχομένου). 

Τ ο κ ε ί μ ε ν ο τ η ς ε ν ό ρ κ ο υ κ α τ α θ έ σ ε ω ς τ ω ν 18 έ χ ε ι ω ς ε ξ ή ς : 
«Ορκιζόμαστε ενώπιον του Θεού, ότι θα πούμε την αλήθεια και μόνο την 

αλήθεια, χωρίς να προσθέσωμε ούτε να αποκρύψωμε κάτι και βεβαιούμε τα 
εξής "Είμαστε όλοι μόνιμοι κάτοικοι Κυθήρων. Το πρόβλημα με τους Ιερομό-
ναχους της Μονής του Οσίου Θεοδώρου Κυθήρων και τον Μητροπολίτη Κυ-
θήρων το δημιούργησαν και το συντηρούν οι τοπικές εφημερίδες και μία μι-
κρή ομάδα ανθρώπων του νησιού, με στόχο τον εξαναγκασμό τους σε απο-
χώρηση από το νησί ή την παραίτησή τους. 

Στην προσπάθειά τους αυτή, οι τοπικές εφημερίδες, το τελευταίο του-
λάχιστο έτος, προβαίνουν στην δημοσίευση συνεχώς και συστηματικώς 
πληθώρας άρθρων, συκοφαντικών για τους ιερομονάχους και τον Μητροπο-
λίτη, με σκοπό την κατασυκοφάντησή τους, την διέγερση εναντίον τους 
των Κυθηρίων και γενικά την δημιουργία αρνητικού και εχθρικού κλίματος ε-
ναντίον τους. Παράλληλα όλοι οι καθών η αίτηση, με άρθρα τους στις τοπι-
κές εφημερίδες συκοφαντικά, με αναφορές τους επίσης συκοφαντικές 
προς τις Εκκλησιαστικές Αρχές, αλλά και με την διοργάνωση στο νησί δια-
δηλώσεων αποδοκιμασίας, έχουν κατασυκοφαντήσει τους αιτούντες για η-
θικά σκάνδαλα, για εμπορία εικόνων και αρχαιοκαπηλεία χωρίς στοιχειώ-
δεις αποδείξεις και κυρίως χωρίς καμμία δικαστική επιβεβαίωση. 

Αποτέλεσμα της συστηματικής αυτής συκοφαντικής εκστρατείας των 
καθών κατά των αιτούντων είναι η παραπληροφόρηση μικρής ευτυχώς μερί-
δας των κατοίκων του νησιού, τους οποίους παρέσυραν σε απαράδεκτες, α-
σεβείς, υβριστικές και βίαιες εκδηλώσεις εναντίον των καθών και ειδικότε-
ρα 1) Την 14-12-1996 με απειλές κατά της σωματικής του ακεραιότητας και 
ύβρεις, εμπόδισαν τον Μητροπολίτη Κυθήρων να αποβιβασθεί στα Κύθηρα 
από το πλοίο «ΜΑΡΘΑ» και τον εξανάγκασαν να επιστρέψει εις Αθήνας έ-
ντρομος, 2) Την 27-12-1996 απείλησαν σοβαρά και σπουδαία τον Κύριλλο 
Σταυρόπουλο με εξόντωση, λιθοβολώντας επί ώρες την Μονή του Οσίου 
Θεοδώρου, όπου καταβιούσε, εξαναγκάζοντάς τον σε αποχώρηση. 3) Την 
25-3-1997 κατά την τέλεση δοξολογίας στην πλατεία της πρωτεύουσας του 
Νησιού από τον Μητροπολίτη Κυθήρων, εξύβρισαν και συκοφάντησαν αυ-
τόν και τον Κύριλλο Σταυρόπουλο, ενώπιον του πλήθους των συγκεντρωμέ-
νων κατοίκων με τις φράσεις«είσαι ανάξιος - Πουτάνα πού είναι η συνοδός 
σου - πούσταρε φύγε κλπ». 

Δοθέντος ότι οι τοπικές εφημερίδες κυκλοφορούν ευρύτατα στην Κυθη-
ραική ομογένεια Αμερικής και Αυστραλίας, οι αιτούντες έχουν κατασυκο-
φαντηθεί βαρύτατα και βάναυσα σε ευρύτατο κύκλο προσώπων και αυτή η 
εναντίον τους συκοφαντική εκστρατεία, που συντηρείται και συνεχώς διευ-
ρύνεται με δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο, πρέπει και επιβάλλεται να στα-
ματήσει, για να αποκατασταθεί η ηρεμία στο τόπο μας και η θρησκευτική συ-
νείδηση και γαλήνη. 

Ολα αυτά τα γνωρίζουμε εξ ιδίας αντιλήψεως και γράμματα γνωρίζομε. 
Αυτά καταθέτομε ενόρκως και ας μας είναι ο Θεός Βοηθός και το Ιερό αυ-
τού Ευαγγέλιο». 

Την ένορκη βεβαίωση υπογράφουν οι: Ιωάννης Κων. Φατσέας, Πανα-
γιώτης Παν. Πετρόχειλος, Λουκάς Γεωρ. Ριζομάρκος, Νικόλαος Παν. Κασι-
μάτης, Νικόλαος Σταμ. Γιαννιώτης, Κυράνη Νικ. Γιαννιώτη, Γεωργία Ανδρ. 
Καλλιγέρου, Κυράνη Νικ. Λουράντου, Αναστασία Μιχ. Μεγαλοκονόμου, 
Μιχαήλ Δημ. Πρωτοψάλτης, Αναστ. Πολύχρονη Χρυσαφίτης, Αντώνιος 
Δημ. Στάθης, Χρήστος Ιορδ. Παναγόπουλος, Ανάργυρος Κων/νου Σοφίος, 
Πέτρος Δ. Γαλανάκης, Κυριακούλα Π. Γαλανάκη. Ματ. Α. Ντίλης, Κοσμάς 
Π. Πετρόχειλος. 

(Σημ. «Κ». Ο κ. Κοσμάς Π. Πετρόχειλος ανήρεσε ενόρκως όσα παραπά-
νω είχε καταθέσει). 

ΔΩΡΕΕΣ 
ΠΡΟΣ TON I. ΝΑΟ 

ΑΓ. ΜΑΡΙΝΑΣ ΔΡΥΜΩΝΑ 
Με πρωτοβουλία του συγχωρια-

νού μας εις Αυστραλία κ. Παναγιώ-
τη Ιερέως Μαγείρου ο οποίος (όπως 
και κατά το παρελθόν, δραστηριο-
ποιούμενος εις τον πολιτιστικό χώ-
ρο με σεβασμό στις θρησκευτικές 
μας παραδόσεις) πραγματοποίησε 
εκδήλωση εις την οποία έλαβαν μέ-
ρος περίπου 250 επισκέπτες της ο-
μογένειας, μεταξύ των οποίων και 
εκπρόσωποι της Τοπικής Ορθόδο-
ξης Εκκλησίας, με σκοπό την ερανι-
κή δραστηριότητα και την κλήρωση 
των λαχνών, ούτως ώστε να συν-
δράμει την Εκκλησιαστική Επιτροπή 
Αγ. Μαρίνας Δρυμώνα για την ανα-
παλαίωση του καμπαναριού. Στην 
εκδήλωση αυτή συγκεντρώθηκε το 
ποσό των 12.200 δολαρίων Αυστρα-
λίας, τα οποία κατατέθηκαν σε Τρά-
πεζα για λογαριασμό του I. Ναού. 
Κληρώθηκαν οι λαχνοί που είχαν 
κυκλοφορήσει τόσο στην Αυστρα-
λία, όσο και στα Κύθηρα από το κα-
λοκαίρι του 1995 και τους οποίους 
κέρδισαν οι παρακάτω τυχεροί: 1) 
V. Coronis, 2) Μ. Πικουλίδης, 3) 
Joanna Τζανατας και 4) Marina 
Magiros η οποία το δώρο που κέρδι-
σε (ένα χρυσό ρολόι) το έκανε δω-
ρεά στην Αγ. Μαρίνα και βγήκε δη-
μοπρασία εκείνη τη μέρα για να το 
αγοράσει ο Π. Μάγειρος. 

Δημοσιεύουμε ακόμη και τις πα-
ρακάτω δωρεές προς I. Ν. Αγ. Μαρί-
νας Δρυμώνα. 

Πρεσβυτέρα Μαρία Μαγείρου, 
εις μνήμη ιερέως Σπυρίδωνος Μα-
γείρου, ένα πολυέλαιο αξίας 
500.000 δρχ., Γιώργος και Αντωνία 
Κασιμάτη, εις μνήμη της μητέρας 
του Ειρήνης 70.000 δρχ., Χαράλα-
μπος Κασιμάτης 10.000, Παναγιώ-
της Βικ. Κασιμάτης 10.000, Ειρήνη I. 
Βενέρη 10.000, Ελένη Ν. Δαπάντε 
15.000, Ανώνυμος, χρυσοΰφαντα 
καλύμματα των Αγ. Τραπεζών αξίας 
400.000. 

Ολους τους παραπάνω δωρη-
τάς, αλλά και όλους όσους βοήθη-
σαν για την πραγματοποίηση της 
παραπάνω εκδήλωσης, θερμώς 
τους ευχαριστούμε και τους ευχό-
μαστε η Αγ. Μαρίνα να τους χαρίζει 
υγεία, δύναμη και προκοπή. 
Εκ της Εκκλησιαστικής Επιτροπής 

Ο Πρόεδρος 
Πρωτοπρεσβύτερος 

& Αρχιερατικός Επίτροπος 
Ευάγγελος Λουράντος 

^ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στρ., πάνω στο δρόμο 
προς Πλ. Άμμο, 1200 μ. α-
πό την παραλία της, με υ-
πέροχη θέα στο στενό, 50 
μ. φάτσα, οικοδομήσιμο. 
Πληρ. 4312032, 4008447, 

\0735-33853. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ! 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ 

ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΙΑ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ 
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

Κ Ο Ν Τ Ο Μ Α Ν Ι Κ Α ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ 
ΚΥΘΗΡΑ 80100 τηλ . 0735-31671 

Α Θ Η Ν Α 8561715 

ο Τσιριγώτης τοπογράφος 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΙ ΚΟΝΤΟΛΕΩΝ^ 

ΥΔΡΑΥΛΙΚΈΣ ΒΚΑΙΑΠΑΜ» ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΘΈΡΜΑΝΣΗ • ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙΑΙΚΕΥΕΙ 
Αναλαμβάνουν vntvSuva εργασίες και στα Κύθηρα 

ϋ), ΚΑΛΑΜΑΚΙ, ΤΗΛ. 9811904 (0735) 33015 

ΜΕΓΑ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ 
Μ ε σ ί τ η ς Α σ τ ι κ ώ ν Σ υ μ β ά σ ε ω ν 
αγορές - πωλήσεις - αντιπαροχές 

Μ. Μ ε γ α λ ο κ ο ν ό μ ο υ 

Αγ. Σπυρίδωνος 21 (4° 
Πειραιάς 18535 Τηλ.: 4227302 

i(»r»»r»yyrrrrrr»»*Trrriicro f f.fi:« t.t t * + • • μ »t; 

S I H V R Q S 
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΔΗΣ 

Χρυσά Κοσμήματα 
Αργυρά σκεύη 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΚΘΕΣΗ - ΣΤΑΔΙΟΥ 3 
1ος ΟΡΟΦΟΣ ΤΗΛ. 3246045 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ΤΑΣΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
Ειδικές τιμές για Κυθήριους τον Εξωτερικού |[ Ειδ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ * M Φ) 

ΑΦΟΙ ΓΟΥΝΑΡΙΔΗ 
Υλικά Οικοδομών 

(Παράδοση στον 1ο όροφο) 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΔΗΜΗΤΡΟΣ 12 - ΚΑΜΙΝΙΑ 
ΤΗΛΕΦ. 41 12.526 - 4137.180 - 4221 .563 
FAX: 4178.588 - ΚΙΝΗΤΟ: (093) 257878 
ΤΗΛ. ΚΥΘΗΡΩΝ: (0735) 31760 - ΟΙΚΙΑΣ: 95.66.1 12 

Dr. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 

Τ. ΕΠΙΜ. ΝΟΣ. "ΣΥΓΓΡΟΥ" & ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

ΕΠΙΣΤ. ΣΥΝ. ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟΥ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΥ 

ΙΑΤΡΕΙΟ: II Μεραρχίας 19 - τηλ. 429 64 97 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΟΙΚΙΑ: Υψηλάντου 174-176 - τηλ. 412 13 71 & 429 75 69 

Τ Ί 
Η ΠΡΓΤΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
Γ Ρ Α Μ Μ Ε Ν Ο Υ - Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ε Β Ο Υ 

Π Α Σ Χ Α Λ Ι Α 

Δ-ΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΤΣΑΜΑΔΟΥ 1 - 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ. (01) 4175 410 - 4221 769 FAX: 4221 768 

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ (0735) 31921 • 

V ^ e r c a t o . 

C t r p r n t - j & t r 
CHORA - KITHIRA TEL. 31.922 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 
Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ο Σ 

Α Ρ Ι Σ Τ Ο Τ Ε Λ Ο Υ Σ 1 - 3 & Σ Ω Τ Η Ρ Ο Σ 
(1ος ό ρ ο φ ο ς ) 

Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ ( Ο Π Ι Σ Θ Ε Ν Δ Η Μ Α Ρ Χ Ε Ι Ο Υ ) 
Τ Η Λ . 4 1 2 7 6 4 6 - 4 1 2 6 2 3 0 
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q ΦΑΚΟ 

κ Τ Η Σ 

Ε Π Ι Κ Α Ι Ρ Ο Τ Η Τ Ο Σ 

• ΓΙΑ 3η ΔΙΕΤΙΑ εξελέγη, 
και μάλιστα 2ος στη σειρά, στο 
ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟΔΟ-
ΤΩΝ του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡΥ-
ΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ, ο συμπα-
τριώτης μας κ. Σπύρος I. Μασ-
σέλος, τραπεζικός υπάλληλος. 
Ο κ. Μασσέλος ανέλαβε τα-
μίας του Σώματος, αξίωμα που 
θα κατέχει για τη διετία 1997-
98. Σημειώνουμε όχι τόσο την 
επιτυχία του συμπατριώτη μας, 
αλλά κυρίως τη συμβολή του 
στον πιο ισχυρό θεσμό Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης. Αξίζει ν' 
αναφερθεί ότι ο κ Μασσέλος 
είναι από τη Χώρα (γιός του 
δάσκαλου I. Μασσέλου), απ' ό-
που κατάγεται κι ο άλλος με-
γάλος πρωτοπόρος της εθελο-
ντικής αιμοδοσίας, που τον έ-
χουμε παρουσιάσει άλλη φο-
ρά, ο - τραπεζικός κι αυτός -
Νίκος Καντιώτης. Και σ' αυτόν 
τον τομέα λοιπόν τα Κύθηρα 
διαπρέπουν και τα «Κ» το θεω-
ρούν μεγάλη τιμή που παρου-
σιάζουν από τις στήλες τους 
αυτούς τους συμπατριώτες. 

• Ο κ. Θεόδωρος Αποστο-
λόπουλος, γαμπρός του Τα-
ξιάρχου ε.α. κ. Δημ. Κυριάκη, 
εξελέγη καθηγητής του Τμήμα-
τος Πληροφορικής του Οικονο-
μικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

• Ο κ. Αργύρης Οικονόμου 
επανεξελέγη πρόεδρος του 
Συνδέσμου Νεαπολιτών «ΤΑ 
ΒΑΤΙΚΑ» του δραστήριου Συλ-
λόγου της γειτονικής μας πό-
λης. 

• Ο κ. Ιω. Γλυτσός, καθη-
γητής στης Σχολή Ναυτικών 
Δοκίμων, διορίστηκε καθηγη-
τής και στη Ναυτική Σχολή Πο-
λέμου. Θερμά συγχαρητήρια 
και σ' ανώτερα. 

ΤΙΜΗΘΗΚΕ 
Ο Κ. ΟΥΙΤΛΑΜ 

Ο φιλέλληνας τ. Πριοθυπουρ-
γός της Αυστραλίας κ. Γκοφ 
Ουΐτλαμ τιμήθηκε ανήμερα της 
25ης Μαρτίου από τον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κωστή Στεφανόπουλο με το πα-
ράσημο του Ανώτατου Ταξιάρχη 
το\> Τάγματος της Τιμής. 

Η εκδήλωση έγινε στην ελλη-

νική πρεσβεία της Καμπέρας 
στην Αυστραλία και το παράση-
μο απένειμε ο πρέσβης της Ελλά-
δος κ. Γ. Κωνσταντης παρουσία 
του πρέσβη της Κύπρου κ. Α. Γε-
ωργιάόη και των άλλων επισή-
μων. Ο κ. Ουΐτλαμ απηύθυνε ένα 
συγκινητικό λόγο μιλώντας για 
τις ελληνικές σπουδές του, τα τα-
ξίδια του στη Ελλάδα, την τιμη-
τική διάκρισή του να συγκαταλε-
χθεί στα μέρη της Ακαδημίας 
Αθηνών για την αγάπη του στον 
ελληνικό πολιτισμό. Ο κ. 
Ουΐτλαμ είναι ένας από τους με-
γαλύτερους φιλέλληνες, όχι μόνο 
στην Αυστραλία, αλλά σ' όλο τον 
κόσμο. 

/ / Κ Υ Ο Η Ρ Α Ϊ Κ Α Ν Ε Ι Α Τ Α ff 
Κυκλοφορεί αυτές τις μέρες 

το Ιο τεύχος του περιοδικού 
«Κ\'θηραϊκά Νειάτα», το οποίο 
εκδίδεται από την Εταιρεία Κυ-
θηραϊκών Μελετών με την ευγε-
νική προσφορά του μεγάλου Κυ-
θήριου ευεργέτη από τον Καραβά 
Χαράλαμπου Κρίθαρη και της 
συζύγου του. Ο κ. Κρίθαρης με 
την προσφορά του αυτή δίνει την 
ε\'καιρία στα νέα παιδιά να εκ-
φράζονται ελεύθερα και να δουν 
δημοσιευμένους τους καρπούς 
των προσπαθειών τους, χωρίς 
καμία απολύτως παρέμβαση των 
...μεγάλων. 

Στο Ιο αυτό τεύχος περιλαμ-
βάνονται εργασίες των: Νικ. Βέρ-
γου, Παν. Γιάννη, Σιτ. Δροσινού, 
Ελ. Καλλιγέρου, Μαντώς Καλλι-
γέρον, Μαρ. Καλλιγέρου, Εναγγ. 
Κασιμάτη, Κατερ. Κασιμάτη, 
Ματ. Κουντουρόγιαννη, Μαρ. 
Λογοθέτη, Αήμ. Μπαβέα, Ενάγγ. 

ΕΞΑΡΣΗ ΣΤΙΣ ΚΛ0ΠΕΣ 
Έξαρση στις κλοπές στα Κύ-

θηρα παρατηρείται απ ' όσα έγι-
ναν γνωστά τον τελευταίο καιρό 
στο νησί. Οι κλέφτες έχουν ιδιαί-
τερη προτίμηση σε παλαιά αντι-
κείμενα, που έχουν προφανώς 
συλλεκτική αξία. Έτσι, από το 
σπίτι του Αριστείδη Αουράντου 
στα Αουραντιάνικα έκλεψαν, α-
φού το διέρρηξαν, δύο παλαιά 
κυνηγετικά όπλα αξίας, ένα 
γραμμόφωνο, καθώς και άλλα α-
ντικείμενα. Παρόμοια παλαιά α-
ντικείμενα αφήρεσαν κι από το 
σπίτι του Νίκου Αουράντου στο 
ίδιο χωριό, ενώ από την αποθήκη 
της Κικής Νικηφοράκη στη Χώ-
ρα έκλεψαν την κλειδαριά! 

Πιθανώς να έχουν γίνει κι άλ-
λες κλοπές που δεν καταγγέλθη-
καν ή δεν έχουν γίνει ακόμα α-
ντιληπτές λόγω της απουσίας 
τιον ιδιοκτητών εκτός Κυθήρων. 

«ΔΡΑΚΑΚΗΣ» 
Κάθε εβδομάδα στη διαδρομή 

Κύθηρα - Αθήνα - Κύθηρα 
Πληροφορίες: Κύθηρα: 31160, 31860 - Κιν. 093 - 415266 

Αθήνα: Τηλ. 2137237 
Πρακτορείο «Κυθηραϊκό» Τηλ. 3827360 

I V -

cor 
ΠΑΤΕΡΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Βιοτεχνία - Εισαγωγές - Εξαγωγές 

Ο,ΤΙ ΒΑΛΕΙ ΟΝΟΥΣ ΣΑΣ ΣΕ ΕΙΔΗ 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΩΣ 
ΤΟΥΡΤΩΝ - ΠΑΓΩΤΩΝ - COCKTAILS 
Επίσης ε κ α τ ο ν τ ά δ ε ς π ο λ υ τ ε λ ή ε ίδη συσκευασ ίας , 

Δ ιακοσμητ ι κά κερ ιά, Κορδέλες , Μ ε τ α ξ ω τ ά άνθη κλπ. 
Εργοστάσιο: Θεσσαλονίκης 107 Μοσχάτο 

Τηλ.: 4110907-8, 4811207, 4825436, 
Telex: 213397 Fax: 4831732 
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ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
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INTERAMERICAN στη 
εχιζόμενη αναπτυ 
πορεία ζητεί νέ 
; δυναμικούς και 

,,ϊΐους για σιινερ^ 
>υς τομείς: Ασφα, 

>ηματοοικονομιι 
>ντων νέας τεχ' 

Οι νέοι ουνερι, 
θα ενταχθούν στο δυναμι 
κό της εταιρείας και θα 
τους εξασφαλισθεί η ευκαι-
ρία για μία δυναμική καρ-
ριέρα στο χώρο. 

Απευθυνθείτε στο Κυθη-
ραϊκό υποκατάστημα ΓΙΑΝ-
ΝΗ και ΚΑΙΤΗΣ ΖΕΡΒΟΥ, 
ΤΗΛ. 2714360 - 2 7 9 2 8 4 β 

m 

Ο Υ Ζ Ο Μ Ε Ζ Ε Σ 

ίο νησί 
ΑΝΝΑ ΑΑΦΙΕΡΗ 
ΑΚΤΗ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 348, ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΤΗΛ. 4513.491 

^ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ^ 
ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Γ. ΦΑΡΟΣ 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 
ΤΗΝ ΕΚΤΥΠΩΣΗ 

ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΝΤΥΠΩΝ ΣΑΣ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ - ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ 
ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΑ ΠΡ0ΣΠΕΚΤ0ΥΣ 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ - Κ Υ Θ Η Ρ Α 
ΤΗΛ. - FAX 0735 - 33130 J 

Μπαβέα και Αριάδνης Χάρον. 
Την ευθύνη της έκδοσης έχει ο 
Λημ. Κόμης, την επιμέλεια ο 
Λιον. Κουλεντιανός και την Συ-

ντακτική Επιτροπή απαρτίζουν 
οι: Δημ. Κόμης, Ελ. Χ«ρο\ \ Μαρ. 
Καρνόη, Ελένη Τζίορτζοπονλου, 
MuvTti) Καλλιγέρου και Αντώνης 
Μαρσέλος. Οταν το τεύχος βγει 
θα γράψουμε κι άλλα. (Ιίερισσό-
τερα και ...καλλιτερότερα!). 

ΣΤΑ 101 ΤΟΥ ΧΡΟΝΙΑ, 0 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΡΑΚΑΚΗΣ 
Ε Π ΑΝ Ε Γ ΚΑΘ I ΣΤ AT ΑΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 

Ο Παναγιώτης Δρακάκης 
πρωτοαντίκρυοε το Σύδνευ το 
1913, τη χρονιά που μεσολάβησε 
ανάμεσα στο ναυάγιο του Τιτανι-
κού και την έναρξη του Β Πα-
γκοσμίου Πολέμου. 

Στα 84 χρόνια που πέρασαν 
από τότε, πέρασε τον κόσμο πολ-
λές φορές ανάμεσα στη γενέτειρά 
το\>, τα Κύθηρα, και την Αυστρα-
λία, μεγάλωσε μια οικογένεια α-
ποτελούμενη από έξι παιδιά, και 
τελικά, στην ηλικία των 101 χρό-
νων, και μαζί με την 89χρονη γυ-
ναίκα του, Ελένη, εγκαταστάθηκε 
μόνιμα στο Σύόνευ, μαζί με το 
γιό του Παύλο και τη νύφη του, 
Ελένη. 

Στα 17 του και γεμάτος αισιο-
δοξία, έφυγε από τα Κύθηρα για 
να αναζητήσει την τύχη του στην 
Αυστραλία. Χάρις σε ένα φίλο 
του, βρήκε δουλειά σε ένα τοπικό 
εστιατόριο στην πύλη του Σύό-
νευ. Αυτή υπήρξε και η αρχή του 
«έρωτά» του με τις όύο χώρες. Τα 
πρώτα του βήματα στην καινούρ-
για ήπειρο υπήρξαν δύσκολα και 
απαιτούσαν σκληρή δουλειά. Με 
τη βοήθεια ενός Αγγλικού λεξι-
κού, διαβάζοντας εφημερίδες και 
ακούγοντας τους ανθρώπους να 
μιλάνε, έμαθε να μιλάει τη γλώσ-
σα, και σε έξι μήνες διηύθυνε το 
εστιατόριο. 

Επιστρέφει στα Κύθηρα το 
1928 και παντρεύεται την Ελένη, 
αποκτούν δύο παιδιά και το 
1930 κάνει μόνος του το δεύτερο 
ταξίδι στην Αυστραλία. Αυτή τη 
φορά πήγε στο Μπρίσμπεϊν , ό-
που διηύθυνε για οκτώ χρόνια έ-
να γαλακτοπωλείο. 

Μετά από συμβουλή γιατρού, 
επανέρχεται στα Κύθηρα με σκο-
πό να πάρει την οικογένεια του 
στην Αυστραλία. Ο Β Παγκό-
σμιος Πόλεμος όμως ανέτρεψε τα 
σχέδιά του. Έτσι , μετά από μια 
4χρονη παραμονή στα Κύθηρα, 
και την απόκτηση ακόμα τεσσά-
ρων παιδιών, επέστρεψε στην 
Αυστραλία, όπου και παρέμεινε 
12 χρόνια. 

Το 1988 αναζήτησε τη γενέτει-
ρα γη, αλλά ο «έρωτάς» του για 
την Αυστραλία τον οδήγησε σε έ-
να νέο ταξίδι το 1997, όπου και 
προβλήθηκε από την Ελληνική 
τηλεόραση ώς ο γηραιότερος επι-
βάτης που ταξίδεψε για την Α\ι-
στραλία με την Ολυμπιακή Αερο-
πορία. 

Τώρα, απολαμβάνει τη θαλ-
πωρή που του προσφέρει η πα-
ρουσία των παιδιών, εγγονών 
και δισέγγονων που τον περι-
στοιχίζουν. 

(Από ρεπορτάζ στον 
Αυστραλιακό Τύπο) 

rM-fc 
Μ Α Ν Α Λ Η Σ 
ΟΠΤΙΚΑ • ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ 

GIORGIO ARMANI 
0CCHIALI 

FLORENCE O V O Q U E 

b y b l w 

C a l v i n K l e i n V Q o ' 
IISIUNEIHS 

Πρωτέως 24 Π. Φάληρο, τηλ. 9837183, Fax 9847329 
Πλάτωνος 16-18, Χαλάνδρι, τηλ. 6843916, Fax 6895125 

Βασ. Κων/νου 20, Χαλάνδρι, τηλ. 6894050 

^ p M S U H i T l C A 

Μ Η Ν Α Γ. Σ Ο Υ Ρ Η 
Επιπλωμένα διαμερίσματα 1-2-3 δωματίων 

πλήρως εξοπλισμένα, κλιματιζόμενα, με θέα. 
Ανοικτά όλο το χρόνο. 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ ΤΗΛ. (0735)-33834, 33814 
FAX 33915 

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ. (01) 9708289 

ΣΤΟ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟΥ 

AO. ΚΑΛΦΑ 
Π Α Ν Ε Π Ι Σ Τ Η Μ Ι Ο Υ 73 - Α Θ Η Ν Α 

Αντιπροσωπεύουμε τα περίφημα 
κοσμήματα και αλυσσίδες 

FA.CA.DORO 
και τα διαθέτουμε σε πολύ χαμηλές τιμές 

ΤΗΛ. 32 11 562 
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S P E C I A L S U B J E C T S O F 

Kytherian history 
THE REVOLT O F 1 7 8 0 

XIV 

There is ample 
documentary evidence of 
antagonism between the various 
noble families on the island. At the 
time of the revolt this antagonism 
had reached the level where 
defamation and treachery were 
often the norm. The ranks of the 
nobility were riddled with intrigue 
over matters of family precedence, 
family influence with the foreign 
rulers, and a variety of other 
interests. Moreover , it is 
reasonable to infer that one of the 
more pro-Venetian factions within 
the nobility could easily have laid a 
charge of conspiracy against 
Caluci out of spite. The Venetian 
administration, for its p a n , did all 
it could to p romote dissension 
among the nobles for its own 
benefit. Nevertheless, ther is a 
certain element of truth about the 
charge against F.. Caluci, primarily 
for two reasons: first, it was widely 
rumoured that his relative Neofi to 
Michelachi Caluci, Bishop of 
Kythera, «bore a bitter grudge» 
against Pietro Marcello, who was 
Provvedi tore at the time of the 
revolt; and secondly, his own 
subsequent political career, as 
Vice-Consul represanting Great 
Britain and Denmark , on Kythera, 
lends s u p p o n to this belief. 

The revolt of 1780 has to be 
seen as a peasant uprising, though 
the flames of rebellion were 
fanned by certain liberal elements 
among the nobility and the 
townspeople. It was not such a 
large-scale affair as some others 
that occured elsewhere much 
earlier - such as the rebellion of 
the popolan on Zakynthos (1628) 
or the Corf u rebellion (1640) both 
of which were revolts by the 
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townspeople - but it must be seen 
as a prelude to the combined 
rebellion of peasants and burgesses 
that smouldered on and off f rom 
1798 to 1800. 

As a pre-revolut ionary activity 
of the peasants has also to be 
considered the revolt of the 
villagers of Logothetianika in 1794 
against the proper ty-owning 
noble, Zuanne de Stai, who had 
large estates not only in and 
around that village but it many 
other p a n s of the island its well. 
This uprising ended with the 
murder of Stai. From then on his 
widow Dracoula was persecuted 
on all sides for matters relating to 
p ropen ies illegally held by her late 
husband. 

Not long after the revolt of 
1780 the Ionian Islands and the 
rest of Venice 's dependencies in 
the Levant were taken over by 
Republican France. The influence 
of French Republicanism had the 
effect of causing funhe r upheavals 
throughout Europe; for its 
emphasis on personal l ibeny 
served to stir the imagination of 
all those who believed themselves 
to be oppressed. 

Then, too, the administrative 
structure of the Napoleonic 
Empire seemed to give promise of 
a be t ter future. The administrative 
reforms that attended the brief 
French occupation were ahead. 
After all, they did represent a 
change, so that it appeared to 
many Kythereans that did 
represent a change, so that it 
appeared to many Kythereans 
that their little island was indeed a 
p a n of that decree issued by 
Napoleon on 17th November , 
1977, the ex-Venetian 
dependencies were divided for 
administrative purposes into four 
depar tments . jQ / , c continued 

ΔΩΡΕΕΣ 
ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 

Αικατερίνη Σαραντοπούλου εις 
μνήμην του συζύγου της Κων/νου 
Σαραντοπούλου δρχ. 100.000, Βα-
σιλική Βαγγή 30.000, Χαράλαμπος 
Τζωρτζόπουλος εις μνήμην 
Κων/νου Κυπρίου 20.000, Κλειώ Κό-
σκου εις μνήμην Δημ. Νικολόπου-
λου 15.000, Συντροφιά Κυθηρίων 
Κυριών 38.409, Κων/νος και Ματίνα 
Σταθοπούλου εις μνήμην Παναγιώ-
του και Ελένης Κασιμάτη 20.000, 
Αρτεμις και Βενάρδος εις μνήμην 
Μάνου Βενάρδου 10.000, Εμμ. Δα-
πόντε υπέρ των τροφίμων του Γη-
ροκομείου από την πώληση 3 βι-
βλίων του «ΦΟΥΡΤΟΥΝΕΣ ΣΤΑ ΚΥ-
ΘΗΡΑ» 3.000, Ιωάν. και Μαρία Κα-
πετάνιου 100.000, Γρηγ. Λευιτικός 
20.000, Χαρ. Βασ. Ταμβάκης 
100.000, Γεώργιος Χρ. Μασσέλος 
εις μνήμη των γονέων του Χρ. & 
Κυρ. Μασσέλου 50.000, Παναγ. και 
Ελένη Μακρή εις μνήμη της κόρης 
τους 30.000, Εμμ. Μηνά Σοφίος εις 
μνήμη του πατέρα του 20.000, Κού-
λα Παπαδημητρίου εις μνήμη Χρή-
στου Β. Καλοκαιρινού 20.000, Ζωή 
Κουτσοχέρα εις μνήμη Χρήστου Β. 
Καλοκαιρινού 5.000, Ουρανία Τρια-
νταφυλλίδη εις μνήμη Δέσποινας 
Πρινέα 15.000. 

Συντροφιά Κυθηρίων Κυριών 
Ποταμού, Μάνος Τριφύλλης, Αντ. 
Κονόμος, Γεώρ. Κασιμάτης, Χρυσή 
Τζωρτζοπούλου εις μνήμη γονέων, 
συζύγου και αδελφών της, Βασ. 
Πρινέας, Κυρία Σταμπουλή, Αντ. 
Κοντολέων, Σταμ. Μαυροματάκη 
εις μνήμη του Πατέρα της Λεων. 
Καραλίδη., Ειρ. Κυπρίου, Ζωή Παν. 
Φαρδούλη, Ευδ. Μαρέντη εις μνήμη 
της μητέρας της Ιωάννας Κοντολέ-
ων, Ειρήνη Θεοδ. Σαμίου, Καλομ. 
Φατσέα, Διαμ. Παπαδοπούλου, Ζωή 
Θεοδωρακάκη, Ανώνυμος, Αννα 
Σουρή εις μνήμη του συζύγου της 
Θεοδώρου, Γιαννούλα Τσιτσίλιου, 
Ιερέας Σεραφείμ Μαρσέλλος, Σταμ. 
Κομηνού, Μαργ. Πρινέα εις μνήμη 
του συζύγου της Ιωάννη Πρινέα και 
Δέσπ. Πρινέα, Φιλικός Κύκλος Γη-
ροκομείου Μέσα Δήμου. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5.744 
τ.μ. με φως και νερό στον κεν-
τρικό δρόμο Μαρκεσάκια -
Καλοκαιρινές. Πληρ. κ. Δ. 
Τζάννε. Τηλ. (01) 2930450 & 
093-269843. 
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Σήμερα την 1η Μ α ί ο υ 1997 και ώ ρ α 5.00 μ.μ. συνήλθαν σε κοινή 
σύσκεψη τα εκκλησιαστικά συμβούλια της Κο ινότητας Λιβαόίου και 
οι ενορίτες τι ο ν ενορ ιών Παναγίας Κοντελετονς και Αγίον Γεωργίου, 
της Αναλήψεως του Σωτήρος και της Αγίας Ειρήνης και αποφάσισαν 
τα ακόλουθα: 

1. Οι νέες για όεύτερη ((ορά αδικαιολόγητες και χωρίς κανένα έρει-
σμα επεμβάσεις του Μητροπολ ί τη Κ υ θ ή ρ ω ν στις τρεις ενορίες μας, με 
αντικαταστάσεις εφημερίων και εκκλησιαστικών Συμβουλίων κατα-
δε ικνύουν άλλη μια φορά ότι ο Μητροπολ ί της έχει θέσει υπό διωγμό 
την Κοινότητα Αιβαδιου και τ ις ενορίες της. 

2. Οι Κυθήριοι ιερείς και τα εκκλησιαστικά Συμβούλια των ενο-
ρ ιακών ν α ώ ν μας δ ι α κ ρ ί ν ο ν τ α ι γ ια την ευσέβειά τους, ασκούν άψογα 
τα ιερά τους καθήκοντα, ανταποκρίνονται απολύτως στο θρησκευτικό 
μας αίσθημα και έχουν την πλήρη εμπιστοσύνη μας γ ια τη διαφύλαξη 
των ιερών κειμηλίων μας και της περιουσίας τ ω ν ενορ ιακών μας ναών 
και παρεκκλησίων . 

3. Ως π λ ή ρ ω μ α της Εκκλησίας τ ω ν τ ρ ι ώ ν ενορ ιών της Κοινότητας 
Λιβαδ ίου έχουμε την πεποίθηση ότι οι εφημέριοι και τα Εκκλησιαστι-
κά Συμβούλια τ ο ν ενορ ιών μας εκπροσωπούν πρωταρχικώς εμάς τους 
ενορίτες και πρέπει να α ν τ α π ο κ ρ ί ν ο ν τ α ι στο θρησκευτικό μας αίσθη-
μα και στη θέληση μας ω ς άξ ιο ι να υπηρετούν τ ις ενορίες μας και να 
ασκούν τα ιερά τους καθήκοντα . 

Με αυτή την πεπο ίθηση α π ο φ α σ ί σ α μ ε να εκφράσουμε δημόσια τη 
θέληση μας και να δώσουμε την εντολή στους μέχρι σήμερα εφημέρι-
ους μας και στα εκκλησιαστικά Συμβούλ ια τ ω ν ενορ ιακών μας ναών 
να παραμείνουν στη θέση τους και να μην παραδώσουν τα κλειδιά 
των ιερών ναών σε κανέναν μέχρις ό τ ο υ πεισθεί με διάλογο ο Μητρο-
πολ ίτης Κυθήρων να αλλάξει θέση. 

Ο Σεβασμιώτατος παρακαλείται να λάβει σοβαρά υ π ' ό ψ ι ν του την 
α π ό φ α σ η της γενικής συνέλευσης και να μην προβεί τόσο άκαιρα, α-
προβλημάτ ιστα και χ ω ρ ί ς α π ο χ ρ ώ ν τ α εκκλησιαστικό λόγο, στην αντι-
κατάσταση μέρους ή όλιον τιον Ενοριακών Συμβούλων κ α θ ώ ς και 
στην αντ ικατάσταση τ ω ν υπηρετούντων εφημερίων. 

Τ υ χ ό ν π α ρ α γ ν ώ ρ ι σ η αυτής μας της π α ρ α κ λ ή σ ε ω ς συνιστά εκ μέ-
ρους του Σεβασμιότατο ι ' Μητροπολ ί τη την ανάληψη βαρύτατου χρέ-
ους γ ια οτ ιδήποτε ενδεχομένως ακολουθήσει στο επ ίπεδο της εκφράσε-
ως της βούλησης τ ω ν ενορ ι τών όλιον τιον Ιεριόν Ν α ώ ν της Κοινότητας 
Λιβαδίου. 
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/ Π Ω Λ Ι ιΕΙΤΑΙ κατάστημα με εί-
δη αλ ιε ίας στον Ποταμό, 
που λε ι τουργε ί πολλές δε-
καετ ίες , με σταθερή πελα-
τε ία. Τηλ. 9717026, 9027708. 

ΠΟΤΑΜΟΣ. Οικόπεδο 1 
στρ. κοντά στην πλατεία. 
Τιμή λογική. Καθαροί τί-
τλοι. Πληρ. τηλ. 8030822 
και 6133237. 
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( Σ υ ν έ χ ε ι α από το προηγούμενο ) 
ΕΥΑΓΓ.: Μου κάνει εντύπω-

ση πάντως, Σεβασμιότατε, ότι 
πάλι μιλάτε σαν να μην είστε 
μέρος αυτού του ποιμνίου. Λέ-
τε «έπρεπε να μας φιλάνε τα 
πόδια». 

ΙΑΚ.: Οχι, δεν είμαι μέρος, 
έχουν αυτοί διχασμό μεταξύ 
τους, γιατί έγινε επί παραδείγ-
ματι το Μουσείο στον έξω Δήμο 
και δεν έγινε στο μέσα Δήμο. 

ΕΥΑΓΓ.: Πάντως εμείς δεν 
είδαμε λαϊκούς να αλληλοκατη-
γορούνται και να ψτάνουν σε 
αυτό το σημείο. Οι ιερείς είναι 
που το έκαναν. Δηλαδή είναι 
εύκολο να κατηγορεί κανείς 
τους λαϊκούς, αλλά δυστυχώς 
εδώ φάνηκε ot κληρικοί να έ-
χουν το πρόβλημα. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Σεβασμιότατε, οι 
Κυθήριοι δεν διαφέρουν σε τί-
ποτα από το μέσο Ελληνα, για 
να μην νομίζει κανείς ότι συμ-
βαίνει και τίποτα περίεργο στα 
Κύθηρα. 

ΙΑΚ.: Εχουν αυτή την τάση. 
Κοίταξε να δεις, του μέσα Δή-
μου και του Εξω Δήμου. Δηλα-
δή, να μεταφέρω εγώ τώρα την 
έδρα μου, ας το πούμε, στον 
Αγιο Θεόδωρο στον Ποταμό 
των Κυθήρων, οι Χωραίτες θα 
επαναστατήσουν και θα με διώ-
ξουν, θα προκαλέσουν θέματα. 

ΕΥΑΓΓ.: Να ξαναγυρίσουμε. 
ΤΡΙΑΝΤ.: Νίκο, μισό λεπτό, 

γιατί υπάρχει ένα σημείο που 
αγγίζει τους κατοίκους των Κυ-
θήρων και δεν πρέπει να τους 
αδικήσουμε, εφόσον δεν εκ-
προσωπούνται, βέβαια εγώ δεν 
τους εκπροσωπώ εδώ, αλλά 
χθες ακούστηκαν να φωνάζουν 
οι αρμόδιοι εκεί πέρα και οι αι-
ρετοί άρχοντες, ότι δεν υπάρ-
χει μέσα και έξω Δήμος πλέον 
και δεν υπάρχει τέτοιο πρόβλη-
μα. Διχασμένοι είναι για το συ-
γκεκριμένο θέμα, τη διαφθορά 
μέσα στην Εκκλησία, στο μονα-
στήρι τους. 

ΕΥΑΓΓ.: Εγώ ρωτώ κάτι άλ-
λο, που για μένα ίσως και για 
κάποιους από αυτούς που μας 
βλέπουν, έχει τη μεγαλύτερη 
σημασία. Πως είναι δυνατόν, α-
κόμα κι αν υπάρχουν αυτά τα 
μίση και τα πάθη, να φτάνουν 
ιερείς σε αυτό το σημείο συ-
μπεριφοράς, Σεβασμιότατε. Δη-
λαδή, είδαμε και μια συμπερι-
φορά που αλίμονο αν τη βλέ-
πουμε και από ιερείς. 

ΙΑΚ.: Ακούστε να δείτε, αυ-
τά τα πράγματα της συμπεριφο-

V 
ράς είναι και θέμα ανατροφής, 
που έχει ο καθένας από το σπίτι 
του. Βλέπετε, όλοι δεν έχουμε 
το ίδιο σπίτι, την ίδια ανατροφή, 
αυτό είναι. 

ΕΥΑΓΓ.: Δεν ξέρω αν εσάς 
σας καλύπτει κάτι τέτοιο. 

ΙΑΚ.: Εγώ βρέθηκα σε μια 
Μητρόπολη με 1.050 ανθρώ-
πους. που δεν μπορώ να βρω έ-
ναν παπά να κάνω και αναγκά-
στηκα να φέρω ξένα παιδιά. 

ΕΥΑΓΓ.: Και φταίνει πάλι οι 
Κυθήριοι, ότι δεν μπορείτε να 
κάνετε; 

ΙΑΚ.: Οχι, δεν φταίνε... 
ΕΥΑΓΓ.: Ομως εκεί το ρί-

χνετε συνεχώς. 
ΙΑΚ.: ...δεν μπορεί να είναι 

μια Μητρόπολη με 1.050 αν-
θρώπους, 1.100, 2.000... 

ΤΡΙΑΝΤ.: Τόσους κατοίκους 
έχει, τ ι να κάνουν οι άνθρωποι; 

ΙΑΚ.: Τα προβλήματα όμως 
είναι μεγάλα τα δικά μας. 

ΕΥΑΓΓ.: Οταν αποδεχτήκα-
τε τη Μητρόπολη, Σεβασμιότα-
τε... 

ΙΑΚ.: Την αποδέχτηκα βέ-
βαια. Είμαι 18 χρόνια. Κανείς 
Μητροπολίτης δεν έχει κάνει 
18 χρόνια. Πάνω από 10 χρό-
νια, οι τελευταίοι Μητροπολίτες 
στον αιώνα που περνάμε δεν έ-
χουν κάνει πάνω από 8-10 χρό-
νια, εγώ έχω κάνει 18 βλέπετε, 
έχω κάνει πολλά χρόνια. Και 
ούτε τα πιστεύω αυτά, αυτά θα 
δείτε ότι δεν είναι τίποτα και οι 
Κυθήριοι - έχω πάρει του κό-
σμου τα τηλεφωνήματα, ότι εί-
ναι με το μέρος μας κλπ. 

ΕΥΑΓΓ.: Δεν είναι θέμα μέ-
ρους. Εγώ σας εξήγησα, Σεβα-
σμιότατε, υπάρχει ένα πολύ σο-
βαρότερο θέμα, που έχει να κά-
νει με την εικόνα της εκκλησίας 
και αυτό ακριβώς είναι νομίζω 
που θα έπρεπε να σας απασχο-
λήσει περισσότερο από όλα τα 
υπόλοιπα. Να βγαίνουν ιερείς 
και να περιγράφουν ότι μέσα σε 
χώρους της Εκκλησίας γίνο-
νταν όργια; Μόνοι τους τα λέ-
νε, δεν τα είπε ούτε ο Τριαντα-
φυλλόπουλος, ούτε οι Κυθήρι-
οι. 

ΙΑΚ.: Ακούτε, δεν έχουν γί-
νει. Αυτός που τα λέε ι για τους 
άλλους ίσως να είναι ο ίδιος, 
αλλά όχι άλλοι... 

ΕΥΑΓΓ.: Δεν είναι το πρό-
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βλήμα ποιος φταίει. Εμάς δεν 
μας ενδιαφέρει, αν φταίει κά-
ποιος ή κάποιος άλλος. Σας ε-
ξήγησα - και γι' αυτό ακριβώς 
ζητήσαμε να συζητήσουμε μαζί 
σας απόψε - πιστεύουμε οτι 
δεν είναι αυτη η εικόνα της 
Εκκλησίας. 

ΙΑΚ.: Ακούτε. Αν έχουν 
φταίξει, θα γίνουν οι σχετικές 
ανακρίσεις και το Εκκλησιαστι-
κό Δικαστήριο θα αποφανθεί 
και θα τιμωρήσει τους ενόχους. 
Να μάθει ο καθένας, να μπει 
στη θέση του. Θα λειτουργήσει 
η εκκλησιαστική δικαιοσύνη. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Εχετε δίκιο γι' αυ-
τά που λέτε, επειδή θέλετε να 
δράσετε πυροσβεστικά. 

ΙΑΚ.: Οχι πυροσβεστικά, δεν 
θέλουμε. Τι έχω και τι έχω να 
κάνω άλλο; 

ΤΡΙΑΝΤ.: Σκεφτείτε, ότι αυ-
τό είναι το μικρότερο μέρος α-
πό αυτά... 

ΙΑΚ.: Τι άλλο να κάνω; 
ΤΡΙΑΝΤ.: Ακούστε, έχετε δί-

κιο σας λέω, γιατί τ ι άλλο θα 
μπορούσατε να κάνετε αυτή τη 
στιγμή, αλλά το θέμα είναι τ ι 
δεν έγινε τόσο καιρό, τόσα 
χρόνια και δεν φταίτε εσείς γι' 
αυτό βέβαια. 

ΙΑΚ.: Ακούτε, τόσα χρόνια 
ξέρετε τι πολέμους είχαμε; Δυ-
στυχώς είναι και άνθρωποι, οι 
οποίοι τον Μητροπολίτη τους 
και τον θέλουν εκεί που τον θέ-
λουν, τον αγαπάνε και εκεί που 
δεν τον θέλουν τον ζητάνε. Δεν 
μου λέτε, όταν με βγάλανε από 
τα Ιερά Προσκυνήματα τον πρό-
εδρο, τον Μητροπολίτη, ήταν 
ωραίο αυτό; 

ΕΥΑΓΓ.: Θα επέμβω πάλι. 
Ενα ποίμνιο δεν μπορεί να κα-
τηγορείται έτσι, όταν ιερείς που 
υπάρχουν γι' αυτό το ποίμνιο 
φτάνουν σε τέτοιο σημείο κα-
τηγορίας. Δηλαδή, εύκολο είναι 
να μετακυλήσουμε την ευθύνη 
στους απλούς ανθρώπους, αλ-
λά ας δούμε και τι συμβαίνει πιο 
ψηλά, σε αυτούς που θα έπρε-
πε να τους καθοδηγούν πνευ-
ματικά, στους ιερείς. 

ΙΑΚ.: Σταθείτε. Εχει σημα-
σία μεγάλη σε μένα το ότι περι-
φρόνησαν το Μητροπολίτη και 
τον απομάκρυναν από τα Ιερά 
Προσκυνήματα. Σε όλη την ελ-
ληνική επικράτεια δεν έχει γ ίνει 
πουθενά αυτό. Μόνο στα Κύθη-
ρα. 

ΕΥΑΓΓ.: Ενα λεπτό, θα επι-
μείνω. Για τα όργια που καταγ-
γέλλουν οι ιερείς... 

ΙΑΚ.: Τα όργια δεν είναι, μην 
ακούτε. Τα δικαστήρια θα απο-
δείξουν ότι δεν έγιναν τέτοια 
πράγματα. Μην δημιουργούμε 
εντυπώσεις. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Εδώ υπάρχει, Νί-
κο, ένα πολύ σημαντικό πρό-
βλημα, κάτι που χθες το επεσή-
μανα. Μεταξύ του λυκειάρχη 
και ενός από τους γονείς που ε-
θίχθησαν για ό,τι συνέβη υπάρ-
χει ιδιωτικό συμφωνητικό, που 
παύει την κόντρα μεταξύ τους 
διαφορά. Αντιλαμβάνεστε... 

ΕΥΑΓΓ.: Μάκη, θέλω να μας 
δώσεις περισσότερες διευκρι-
νήσεις, γιατί ακούγεται απί-
στευτο αυτό που λες τώρα. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Ο Ηγούμενος είπε, 
ότι παρέσυρε μια μαθήτιρά του 
ο καθηγητής τότε και σημερι-
νός λυκειάρχης. Την πήρε κι έ-
φυγε 15 - τόσες μέρες. Εμείς 
λοιπόν βρήκαμε - μας έστειλε 
ο ίδιος μάλιστα και ζήτησε να 
διαβαστεί ένα ιδιωτικό συμφω-
νητικό μεταξύ του λυκειάρχη 
και του πατέρα. 

ΕΥΑΓΓ.: Του πατέρα της κο-
πέλας, που είχε ο λυκειάρχης 
μαζί; 

ΤΡΙΑΝΤ.: Βέβαια, ότι εδώ 
σταματάει αυτή η ιστορία και υ-
ποτίθεται ότι έχουμε κάνει λά-
θος εμείς και δεν έγινε τίποτα 
από όλα αυτά. Δηλαδή, πράγ-
ματα που δεν έχουν καμία σχέ-
ση... 

ΕΥΑΓΓ.: Δηλαδή ο γονιός 
αυτής της κοπέλας υπέγραψε 

ένα ιδιωτικό συμφωνητικό... 
ΤΡΙΑΝΤ.: Εναντι τμήματος, 

όπως είπε ο Ηγούμενος. 
ΕΥΑΓΓ.: Τι τμήματος: χρη-

μάτων δηλαδή; 
ΤΡΙΑΝΤ.: Βέβαια. Κάποιο 

χρηματικού τμήματος. 
ΕΥΑΓΓ.: Δηλαδή πλήρωσε ο 

γονιός επειδή... 
ΤΡΙΑΝΤ.: Βεβαίως. Αυτα τα 

πράγματα είναι απαράδεκτα για 
τα ήθη μας, για τα ήθη αυτού 
του λαού εννοώ. Και βέβαια, α-
κούγοντας νωρίτερα τα παιδά-
κια στο Ααύριο και δεν θέλω να 
τα κάνω δραματικά, δέσποτα, 
τα πράγματα, που γκρεμίζονται 
οι πολυκατοικίες και μένουν ά-
στεγα, στο Λαύριο αυτά που 
σας λέω, ή τους τσιγγάνους με 
όλα τα προβλήματα και να μην 
πάμε τόσο μακριά, να πάμε εδώ 
μέσα στην Ελλάδα, στη φτωχιά 
που υπάρχει. Είναι δυνατόν τώ-
ρα να διαπληκτίζεστε εκεί πέρα 
για την εκκλησιαστική περιου-
σία; 

ΙΑΚ.: Ακούτε να δείτε. Η εγ-
χώρια περιουσία δεν ανακατεύ-
ομαι, είναι δική τους. Αλλά 
στην εκκλησιαστική περιουσία, 
τα ιδρύματα σε όλη την ελληνι-
κή επικράτεια είναι οι Μητροπο-
λίται. Γιατί βγάλανε το Μητρο-
πολίτη το δικό τους; 

ΤΡΙΑΝΤ.: Αυτό είναι αντικεί-
μενο έρευνας και σας ομολο-
γώ. ότι αυτά που δείξαμε είναι 
απειροελάχιστα μπροστά σε 
αυτά που θα δείτε τις επόμενες 
μέρες. Λοιπόν και εκεί θα διαπι-
στώσετε, ότι τίποτα από όλα 
αυτά δεν είναι ανακριβές και 
δεν ανήκει στη σφαίρα της φα-
ντασίας. Αλλού είναι το πρό-
βλημα. 

ΕΥΑΓΓ.: Τελικά ο πόλεμος, 
Μάκη, είναι για κάποια χρήμα-
τα; για κάποια κτήματα; για τι α-
κριβώς; 

ΤΡΙΑΝΤ.: Αυτό είναι ένα ση-
μείο τριβής μεταξύ του Μητρο-
πολίτη και των κατοίκων, γιατί 
υπήρχε από την Αγγλοκρατία έ-
να καθεστώς την εκκλησιαστική 
περιουσία να την διαχειρίζονται 
οι ίδιοι. 

ΕΥΑΓΓ.: Οι λαϊκοί. 
ΤΡΙΑΝΤ.: Βέβαια. Κάτι που 

δεν συνέβαινε στις άλλες Μη-
τροπόλεις. 

ΕΥΑΓΓ.: Και ο Μητροπολί-
της θέλησε δηλαδή με κάποιο 
τρόπο να πάρει αυτός την εκμε-
τάλλευση. 

ΙΑΚ.: Οχι, δεν είχαμε την 

εκμετάλλευση. Ακούτε, βλέπε-
τε, εγώ δεν είχα καθόλου εκμε-
τάλλευση, ούτε πήρα. Οταν πή-
ρα, ήταν ο προκάτοχος μου ο 
πρόεδρος, ήμουν κι εγώ πρόε-
δρος. Και έγινε νομοσχέδιο που 
με έβγαλαν έξω από τα πράγ-
ματα και αυτό μου κακοφάνηκε 
βέβαια, διότι σε όλη την Ελλα-
δα δεν έγινε. Είναι και τα άλλα 
Επτάνησα, γιατί δεν το κάνανε; 
Είναι η Κέρκυρα, η Ζάκυνθος, η 
Κεφαλονιά, η Λευκάδα και έγι-
νε μόνο στα Κύθηρα. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Υπήρχε το έθιμο. 
Εν πάση περιπτώσει. Η φτώ-
χεια φέρνει γκρίνια, δέσποτα. 

ΙΑΚ.: Και ακούτε εδω να δεί-
τε. Εγώ πληρώνω από το μισθό 
μου και ζω τόσο φτωχά με το 
μισθό μου, που είναι 230.000, 
πόσα είναι. Λοιπόν, αυτό είναι 
όλο. 

ΕΥΑΓΓ.: Δηλαδή, Σεβασμιό-
τατε - θέλω να το διευκρινίσου-
με ξανά - η δική σας η, πως να 
το πω; ψυχρότητα ως ένα βαθ-
μό με τους κατοίκους των Κυ-
θήρων ξεκίνησε τροπον τινά α-
πό αυτή την απόφαση να σας 
βγάλουν έξω από τη διαχείριση 
της εκκλησιαστικής περιουσίας. 

ΙΑΚ.: Εγώ δεν έχω καμία 
ψυχρότητα με τους Κυθηρίους. 
Οι Κυθήριοι είναι παιδιά μου και 
τους αγαπώ. Αλλά η πικρία την 
οποία έχω. 

ΕΥΑΓΓ.: Την έχετε την πι-
κρία όμως. 

ΙΑΚ.: Την πικρία την έχω. 
ΤΡΙΑΝΤ.: Ναι, αλλά στα παι-

διά σας δεν ήρθατε χθες και 
διαμαρτυρήθηκαν και έφυγαν. 

ΙΑΚ.: Δεν ήρθα, γιατί - α-
κούτε να δείτε, δεν είναι σωστά 
πράγματα, διότι αυτά που ακού-
γονται είναι αναξιοπρεπή πράγ-
ματα, πρέπει κανείς να ντρέπε-
ται, εκθέτουν την Εκκλησία 
μας, την οποία πρέπει να σεβό-
μαστε και να αγαπούμε. 

ΕΥΑΓΓ.: Θα σας έλεγα ένα 
πράγμα, Σεβασμιότατε. Το να 
ακούγονται είναι πραγματικά 
ντροπή και την αισθανόμαστε 
όλοι που τα ακούμε, το να γίνο-
νται είναι δέκα φορές χειρότε-
ρο. 

ΙΑΚ.: Μα δεν γίνονται, δεν 
γίνονται. Εγώ εκεί έβλεπα τα 
πράγματα και τα ζούσα. Δεν υ-
πάρχουν τέτοια πράγματα Ζη-
λοτυπία και φθόνος είναι. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Σημεία και τέρατα, 
αλλά... 

ΙΑΚ.: Τα λέτε εσείς αυτά, 
διότι σας συμφέρει. 

ΤΡΙΑΝΤ.: Πάλι για την τηλε-
θέαση; 
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ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΑ 2,25 ΔΙΣ! 
Έγινε στις 16 Απριλίου στο 

Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών 
η δίκη για τα Ασφαλιστικά μέτρα 
εναντίον των 15 Κυθηρίων, τα ο-
ποία ζήτησαν ο Μητροπολίτης 
κ.κ. Ιάκωβος και οι Αρχιμανδρί-
τες Κύριλλος Σταιιρόπουλος και 
Ιάκιοσος Γιοσάκης. Σ ' αυτήν ζη-
τούσαν δέσμε\>ση της περιουσίας 
τιον εκδοτών και τιον συνεργα-
τών τιον Κυθηραϊκών εφημερί-
δων Κωνστ. Καλλιγέρου, Εμμ. 
Καλλιγέρου, Γεωργ. Κομηνού, 
Ηλ. Μαρσέλον, Γεο>ργ. Κασιμά-
τη και Γεωργ. Λευθέρη, τιον με-
λών της Επιτροπής Ειρήνευσης, 
Νικ. Πετρόχειλου, Εμμ. Κασιμά-
τη, Γαβρ. Νικηφοράκη, Μην. 
Μαλακού και Κυρ. Λειβαδίτη, 
του Προέδρου της Κοιν. Φρα-
τσίων Δημ. Παυλάκη τιον Κοιν. 
Συμβούλων Λειβαδίου Νικ. Κα-
σιμάτη και Ιω. Καραβουσάνου 
και του ιερομονάχου Σερ. Μαρ-
σέλον, μέχρι του ποσού τιον 150 
εκ. δι ' ένα έκαστον, δηλ. μέχρι 
2,25 δισ. συνολικά. Συγχρόνως 
ζητούσαν την απαγόρευση οποι-
ασδήποτε εις βάρος τους δημοσί-
ευσης χωρίς προηγουμένιος να υ-
πάρχει η σύμφωνη γνώμη τους, 
με την απειλή ποινής φυλακίσεως 
1 έτους και 10.000.000 για κάθε 
παράβαση, δηλ. την επιβολή προ-
ληπτικής λογοκρισίας, καθώς και 
την απαγόρευση συναθροίσεων 
και συγκεντρώσεων κατά τιον αι-
τούντων. 

Από την πλευρά των αιτού-
ντων εξητάσθη ως ιιάρτυς ο δικη-
γόρος κ. Πέτρος Λεωτσάκης 
(γνιοστός από τις εμφανίσεις του 

στην τηλεόραση New Channel εκ-
πομπή « Ερωτοδικείο» κσι το 
Κανάλι της Ενώσεως Κεντρώο)ν 
του κ. Β Λεβέντη). Ο κ. Λεωτσά-
κης κατέθεσε ότι όσα λέει για την 
υπόθεση τα έχει μάθει μέσιο τρί-
των, γιατί ο ίδιος δεν έχει επισκε-
φθεί ποτέ τα Κύθηρα. Από την 
πλευρά των καθ' ιον μάρτυς εξη-

τάσθη ο καθηγητής της Θεολογι-
κής Σχολής κ. Ξεν. Παπαχαραλά-
μπονς, που έκανε ένα πλήρες ι-
στορικό τιον γεγονότων, τα οποία 
προκάλεσαν τα δημοσιεύματα 
και τις αντιδράσεις του κοινού 
του νησιού. Προηγουμένως το δι-
καστήριο είχε επιβάλει, κατόπιν 
αιτήσεως των συνηγόρων των 15 
και βάσει του νόμου, να καταβλη-
θούν τα δικαστικά έξοδα, ύψους 
480.000 δρχ. τιον καθ' ων για την 
προηγούμενη δίκη, που δεν έγινε 
κατόπιν ανακλήσεα>ς του δικο-
γράφου τοιν αιτούντων. 

Από την πλευρά το)ν 15 παρέ-
στησαν συνήγοροι οι κ.κ. Στέψ. 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
Κάποτε δημοσιεύαμε σε στα-

θερή βάση τα δρομολόγια των 
πλοίων και τις δωρεές στο Γηρο-
κομείο. Τώρα προσετέθη και το... 
Λελτίο Δικών, οι οποίες έχουν 
μπει πια για τα καλά στη ζιοή του 
νησιού μας. 

Ετσι, για τον προσεχή μήνα, 
έχουμε: 

Στις 27 Μαΐου, στο Πλημμε-
λειοδικείο Πειραιά δικάζονται 
οι: Κύριλλος Στανρόττονλος, Νεί-
λος Μονσελής και Σεραφείμ 
Μαρσέλος, μετά από μήνυση που 
είχε καταθέσει εις βάρος τους ο 
Γεώργ. Κομηνός, εκδότης της 
Εφημ. «Φωνή τιον Κυθήρων», για 
συκοφαντική δυσφήμιση (είχαν 
διαδώσει, κατά τον μηνυτή, ισχυ-
ρισμούς ότι αυτός είχε ρίξει τις 
προκηρύξεις το 1992). 

Στις 4 Ιούνιοι», στο Πλημμε-
λειοδικείο Πειραιά δικάζονται: ο 
Πρόεδρος της Κοιν. Λειβαδίου κ. 
Γ. Λενθέρης και οι Κοιν. Συμ-
βουλοι κ.κ. I. Καραβουσάνος και 
Νικ. Κασιμάτης μετά από μήνυση 

του Αρχιμ. Κύριλλου Στανρό-
πονλου, γιατί υπέγραψαν ψήφι-
σμα των ενοριτών, που τον θεω-
ρούσε ανεπιθύμητο και ζητούσε 
την επάνοδο του εφημερίου Θ. 
Μεγαλοκονόμον. Ο Αρχιμανδρί-
της θεώρησε τους τρεις, οργανω-
τές του ψηηάσματος, που θεωρεί 
δυσφημιστικό. 

• Στις 9 Ιουνίου δικάζονται στο 
Εφετείο Πειραιά οι Γ. Κομηνός 
και Γ. Καψάνης, οι οποίοι πρω-
τόδικα είχαν καταδικασθεί (4 
Απριλίου 1996) σε 1 Ιμηνη φυλά-
κιση για συκοφαντική δυσφήμιση 
του Κύριλλου Σταυρόπουλου. 

Εκτός από τις δίκες, πληρο-
((ορίες, που δημοσιεύθηκαν και 
στον Αθηναϊκό Τύπο («Απογευ-
ματινή») μιλούν για δεκάδες μη-
νύσεις, που έχουν καταθέσει ο 
Μητροπολίτης και οι δύο Αρχι-
μανδρίτες του εναντίον πολλοΥν 
κατοίκων τιον Κυθήρων. Λέγεται 
ότι οι μηνυόμενοι ξεπερνούν 
τους 70! 
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Υ 
Νικηφοράκης, Γαβρ. Νικηφορά-
κης, Μαρ. Μανωλάκου, Κωνστ. 
Καλλίγερος, Ισαβέλλα Χατζηπλή 
και Πλάτο>ν Νιάδης τον Γραφεί-
ου Γ. Κωνσταντακόπονλος και 
Σννεργάτες. 

Υπέρ το)ν 15 παρενέβησαν οι 
κοινότητες: Κυθήρων, Ποταμού 
(δεν παρενέβη για τον Σερ. Μαρ-
σέλο), Λειβαδίου, Κοντολιανί-
κων, Καραβά, Καρβουνάδων, 
Μυρτιδίων, Φρατσίιον, Αρωνια-
δίκων, Μυλοποτάμου, Φριλι-
γκιανίκων και Μητάτιον. (Δεν 
παρενέβη μόνο η κοιν. Λογοθε-
τιανίκων). Επίσης άσκησαν πα-
ρεμβάσεις τα Σιοματείσ: Κ\)θη-
ραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών, Κυ-
θηραϊκή Αδελφότητα Πειραιά, 
Σύλλογος Μυλοποτάμου, Σύλλο-
γος Φρατσιωτών τα «Φράτσια», 
Σύλλογος Διακοφτιού, Σύλλογος 
ΙΙοταμιτών, Εταιρεία Κυθηραϊ-
κών Μελετούν, Σύλλογος «Βρύ-
ση» Βιαραδίκων. 

Κατετέθησαν 39 ένορκες βε-
βαιώσεις από την πλευρά των 
καθ' ων και 18 από την πλευρά των 
αιτούντων. (Tu κείμενα στη σελ. 12). 

Το Δικαστήριο έδωσε προθ-
σμία για τις προτάσεις τιον διαδί-
κων και επεφυλάχθη vu εκδώσει 
απόφαση. 

ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ 
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

Από τις 21 έως 24 Μαρτίου, 
το Χορευτικό τμήμα του Κυθη-
ραϊκού Συνδέσμου Αθηνών, συμ-
μετείχε, όπως και πέρσι, στις πο-
λιτιστικές εκδηλώσεις που διορ-
γάνωσε * η EUROPACE 
ASSOCIATION στο προάστιο 
Pace της πόλης Rennes της Γαλ-
λίας. Το συγκρότημα συνόδεψε 
το μέλος του Δ.Σ. κυρία Αννα 
Καραμίχαλου και χόρεψε Κΐ'θη-
ραϊκούς και Ελληνικούς χορούς. 

Όλοι φιλοξενήθηκαν από οι-
κογένειες της Ελληνικής παροι-
κίας της Βρεττάνης και εκπροσώ-
πησαν επάξια την Ελλάδα μεταξύ 
συγκροτημάτιον πολλών Ευρω-
παϊκών χωρών. Τα έξοδα μετά-
βασης καλύφθηκαν κατά το μεγα-
λύτερο μέρος από τον Κυθηραϊ-
κό Σύνδεσμο, από εκδήλωση που 
διοργάνωσαν οι γονείς των παι-
διών, αλλά και από την ευγενική 
χορηγία της INTER AMERICAN, 
την οποία διευθύνει ο συμπα-
τριώτης μας κ. Δημ. Κοντομηνάς, 
που τον ευχαριστούν, τόσο ο 
Σύνδεσμος, όσο και τα νεαρά κο-
ρίτσια του χορευτικού, που μετέ-
φεραν λίγη πνοή Ελλάδας και 
Κυθήρων στη Γαλλία. 

ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΑΠΟΚΤΟΥΝ ΠΑΛΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ; 
Σύμφωνα με μια σειρά κειμέ-

νων, που είδαν το τελευταίο διά-
στημα το φώς της δημοσιότητας, 
οι ΗΠΑ στα πλαίσια των προ-
σπαθειών που καταβάλουν για 
την επίλυση των χρόνιων Ελλη-
νο-Τουρκικά') ν διαφοριόν, δεί-
χνουν ενδιαφέρον και για το 
«Στενό των Κυθήρων». 

Σύμφωνα με ένα από τα σχέ-
δια που έχουν επεξεργαστεί στην 
Ουάσιγκτον, οι ΗΠΑ στα πλαί-
σια του διαμορφούμενου, ήδη, 
Ελληνο-Τουρκικού διαλόγου, θα 
κληθούν να αναλάβουν ρόλο «εγ-
γυητή» στη περιοχή, θεωρώντας 
το σύνολο του Αιγαίο όχι σαν 
«κλειστή θάλασσα» αλλά σαν 
προέκταση των Στενών του Βο-
σπόρου και άρα χώρου με ισχυρό 
διεθνή χαρακτήρα και θα αναλά-
βουν την επιτήρησή του ως τον 
τερματισμό των διαβουλεύσεων 

ανάμεσα στις δύο χώ$ες. Η επι-
τήρηση αυτή μπορεί να γίνει, 
σύμφωνα με το ίδιο σχέδιο, με 
τον έλεγχο των στενών των Κυ-
θήρων και της Κάσου, των εξό-

μου ο στα 

Εκδρομή 
Ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος 

Αθηνών οργανιόνει εκδρομή από 
19 έως 22 Ιο\»νίου στη θεσσαλο-
νίκη για την έκθεση κειμηλίων 
του Αγ. Όρους. Τηλ. 3838190. 

Πέθανε αλλοδαπή 
στα Κύθηρα 

Νεκρή βρέθηκε στις 28 Μαρ-
τίου σε περιοχή κοντά στη γέφυ-
ρα Φατσαδίκιον η Γκεράρντα 
Όστχονκ από την Ολλανδία, η ο-
ποία τα τελευταία χρόνια έμενε 
στο Λειβάδι. Ο θάνατος της, σύμ-
φωνα με τις εκτιμήσεις, οφείλε-
ται σε παθολογικά αίτια. Η εκλι-
πούσιχ ήταν ηλικίας 47 ετών και 
αφήνει στα Κύθηρα ένα αγόρι η-
λικίας 16 ετών προς το οποίο εκ-
φράζουμε βαθειά συλλυπητήρια. 

Κ 
δων δηλαδή του Αιγαίου στην κε-
ντρική Μεσογειακή λεκάνη. Για 
το σκοπό αυτό οι ΗΓΙΑ θα εξετά-
σουν το ενδεχόμενο να επανα-
χρησιμοποιηθεί ο χώρος του πα-
λαιού Σοβιετικού αγκυροβολίου, 
6,5 ν.μ. ΝΔ των Κυθήρων, από 
μονάδες του 6ου Αμερικανικού 
Στόλου της Μεσογείου. 

Στην περίπτωση αυτή, θεωρεί-
ται βέβαιο πως ένα με δύο πλοία 
του Αμερικανικού ναυτικού θα 
ναυλωχούν μόνιμα σχεδόν στο 
«Στενό των Κυθήρων» κάνοντας 
παράλληλα χρήση των ναυτικών 
και αεροπορικών διευκολύνσεων 
του νησιού όσο και των αντιστοί-
χων της Κρήτης. 

M- ΓΙΑ ΤΑ δρομολόγια, που 
άλλα διαβάσατε ότι θα γίνουν 
και άλλα (ευτυχώς) έγιναν, δε 
φταίμε εμείς. Αυτά μας είχαν 
δώσει. Φαίνεται ότι ήταν λίγο 
απαισιόδοξοι για τη γραμμή οι 
νέοι πλοιοκτήτες, που μπορεί 
να μην είναι πλούσια, «βγαί-
νει» όμως αν δουλευτεί σω-
στά. 

M- ΚΙ ΕΠΙ ΤΗ Ε Υ Κ Α Ι Ρ Ι Α . 
Ακούγεται μετ' επιτάσεως, πως 
αν δοθεί γραμμή στην ΑΝ ΕΚ 
για να λειτουργεί μόνο δύο μή-
νες το χρόνο (το «φιλέτο» δη-
λαδή), το ΜΑΡΙΑ ΠΑ θα διακό-
ψει αμέσως τα δικά του δρομο-
λόγια. Το θέμα είναι σοβαρό 
και πρέπει ν' αντιμετωπισθεί 
και από τους δικούς μας προε-
στούς και από το YEN και μάλι-
στα έγκαιρα. 

· * ΚΙ ΑΦΟΥ Ε Ι Μ Α Σ Τ Ε σ τ α 
πλοία. Όλοι μπορεί να παραπο-
νιούνται για τα δρομολόγια και 
άλλα πολλά, όμως δεν είναι ε-
ντελώς αχαρακτήριστη η συ-
μπεριφορά αυτών που κλεί-
νουν θέση και τελικά ούτε ακυ-
ρώνουν, ούτε ταξιδεύουν; Τι 
προγραμματισμό δρομολογίων 
να κάνουν και οι πλοιοκτήτες 
σε μια τοπική γραμμή, όπου 10-
20 θέσεις δημιουργούν νέο 
δρομολόγιο, ενώ το κανονικό ί-
σως να φύγει μισοάδειο; 

M- ΜΠΟΡΕΙ να υπάρχει συσ-
σωρευμένη ένταση λόγω των 
εξελίξεων στα εκκλησιαστικά 
και να έχουν έξαρση και τα 
προσωπικά, που βγαίνουν στην 
επιφάνεια σε ανάλογες περι-
πτώσεις, όμως ενέργειες, ό-
πως καταγγελίες και «καρφώ-
ματα» είναι παντελώς απαρά-
δεκτες. Και διερωτώμεθα. 
Υπάρχει κανείς εντελώς «νόμι-
μος»; Και είναι αυτή η μέθοδος 
η καλλίτερη για να καταπολε-
μηθούν οι όποιοι «αντίπαλοι»; 
Οι αντιπαραθέσεις πρέπει να 
μένουν πάντα σε πολιτικό επί-
πεδο ή έστω ν' ακολουθούν 
την οδό της Δικαιοσύνης, εφ' 
όσον μερικοί την επιλέγουν. 
Τα υπόλοιπα μόνο κακό κά-
νουν και σε όλους γενικά. Τέ-
τοιοι «κύκλοι» ποτέ δεν κλεί-
νουν ομαλά. Ας το έχουν όλοι 
υπόψη τους. 
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